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Gentile cliente,
La ringraziamo per aver scelto un nostro prodotto per la pulizia dei suoi ambienti.

La lavasciuga pavimenti da lei acquistata é stata progettata per soddisfare ' utilizzatore
in termini di semplicita di utilizzo e affidabilita nel tempo.

Noi siamo coscienti che un buon prodotto per restare tale, nel tempo, necessita di conti-
nui aggiornamenti mirati a soddisfare le aspettative di chi, quotidianamente, ne fa uso.

In tal senso, noi ci auguriamo di avere in lei non solo un cliente soddisfatto ma anche
un partner che non esita a trasmetterci opinioni e idee derivanti dalla personale quoti-
diana esperienza.
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Dati tecnici

40 /45 SM 55

40/ 45 SD 55

Tipo di guida

Operatore a terra

Caratteristiche

Alimentazione

Batteria

Batteria

Tensione di alimentazione

Vedi targhetta dati tecnici

Potenza installata 750 W 1090 W
Avanzamento Manuale Trazionata
Larghezza pista lavaggio* 530 mm 530 mm
Larghezza di aspirazione 750 mm 750 mm
Resa oraria teorica 2120 m?/h 2650 m?/h
Spazzole / Pad

Diametro / Numero 530mm/21” 530mm/21”
Potenza motore / numero 350 Wx1 350 Wx1
Velocita motore 115 giri/min. 115 giri/min.
Pressione specifica 18 gr/cm? 18 gr/cm?
Peso testata 26 Kg 26 Kg
Aspirazione

Potenza motore 400 W 550 W
Depressione 1189 mmH,0O 1791 mmH,0
Portata d’aria 281/ sec 301/sec

Rumorosita Min. 57 dB (A) @) / Max. 63 dB (A)
Trazione

Potenza motore - | 180 W
Serbatoio

Riciclo No No
Capacita soluzione 40/451 40/451
Capacita recupero 42 /47| 421471

Dimensioni (Ixwxh) senza tergi-

1210 x 560 x 1040 mm

1210 x 560 x 1040 mm

tore

Vibrazioni ISO 5349 m/sec? <25 <25
Peso

Peso a vuoto 90,5 Kg 109 Kg
Peso con batterie 143,5 Kg 189 Kg
Peso ordine marcia GVW 188,5 Kg 234 Kg

* La pista di lavaggio si intende con macchina in funzione e spazzola schiacciata.

IT-3
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40 /45 SM 55 40 /45 SD 55
Accessori
Spazzola PPL ¢ 0,7 40.0003.00 POLY 0,7 40.0003.00 POLY 0,7
Paraspruzzi spazzola 24.0405.00 24.0405.00
Gomma tergitore anteriore 39.0181.00 39.0181.00
Gomma tergitore posteriore 39.0111.00 39.0111.00
Tubo carico acqua 30.0024.00 30.0024.00
Accessori a richiesta
Spazzola PPL strong @ 0,9 40.0103.00 POLY 0,9 40.0103.00 POLY 0,9
Spazzola PPL g 1,2 40.0303.00 40.0303.00
Spazzola tynex ¢ 1,2 40.0203.00 40.0203.00
Set. gomme poliuretaniche 95.0055.00 95.0055.00
Trascinatore 40.1003.00 40.1003.00
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1.1 INTRODUZIONE

A PERICOLO:

Prima di utilizzare la macchina leggere atten-
tamente il libretto “AVVERTENZE DI SICU-
REZZA PER LAVASCIUGA PAVIMENTI”
allegato al presente.

2.1 CONOSCENZA DELLA
MACCHINA (Fig. 1)

Maniglione di guida.

Cruscotto comandi.

Leva azionamento tergipavimento.
Rubinetto erogazione acqua.
Serbatoio soluzione.

Coperchio serbatoio.

Apertura carico acqua pulita.

Ruote.

Paraspruzzi.

10) Spazzola.

11) Tergipavimento.

12) Tubo scarico acqua di recupero.

13) Tubo aspirazione acqua tergipavimento.
14)Serbatoio acqua di recupero.

15) Tubo di livello / scarico acqua pulita.
16) Caricabatterie.

17)Filtro acqua pulita.

18)Ruote pivottanti.

19)Pedale salita / discesa spazzola.
20)Sensore touch avviamento e rotazione
spazzole.

Sollevare il supporto tergitore (25) solle-
vando la maniglia (3 Fig. 1) (vedi relativo
paragrafo).

Posizionare uno scivolo e scaricare la
macchina dal bancale.

3.1.a - Dotazione macchina (Fig. 3)
Gli accessori in dotazione sono i seguenti:

10)Spazzolale.

11)Tergitore.

26) Tubo flessibile carico acqua.
27)Manuale d'uso e manutenzione della

macchina.

28)Manuale istruzioni caricabatterie (se pre-

sente).

29)Cavo di alimentazione caricabatteria (se

presente).

30)Filtro per bocca serbatoio acqua pulita.

4.1 ASSEMBLAGGIO
COMPONENTI

4.1.a - Montaggio del tergitore (Fig. 4)

Allentare i due volantini (32) presenti sul
tergitore (11).

Montare il tergitore (11) sul supporto (25)
serrando i due volantini (32).

Collegare il tubo (13) al raccordo (33) del
tergitore.

@ NOTA:

Effettuare le precedenti operazioni con il

supporto tergitore abbassato.

3.1 DISIMBALLO (Fig. 1-2)
Una volta rimosso l'imballo come indicato
nelle istruzioni riportate sullimballo stesso,
controllare l'integrita della macchina e di tutti
i componenti in dotazione.

Se si riscontrano danni evidenti contattare il
concessionario di zona e il trasportatore en-
tro 3 giorni dal ricevimento.

- Rimuovere la busta (21) contenente gli
accessori.

- Tagliare la reggia (22).

- Rimuovere i blocchi (23) e (24) in legno.

- Sollevare la flangia spazzola (42) premen-
do sul pedale (19) (vedi relativo paragra-
fo).

IT-5

4.1.b - Montaggio spazzola (Fig. 5)

A PERICOLO:

Operazione da effettuarsi in due persone!

Rimuovere la protezione in polistirolo
(34).

Montare la spazzola come descritto nel
paragrafo “sostituzione spazzola”.
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4.1.c - Installazione e collegamento
batterie (Fig. 6)

AVVERTENZA:

CONTROLLARE CHE IL SERBATOIO DI
RECUPERO E IL SERBATOIO ACQUA PU-
LITA SIANO VUOTI.

- Scollegare la spina (35).

- Premere il pulsante (36) e sollevare i ser-
batoio (14) fino al completo ribaltamento.

- Posizionare le batterie (37) come indicato
in figura e collegarle come indicato nello
schema di Fig. 6 utilizzando i cavi in do-
tazione.

- Avvitare i morsetti (38) utilizzando una
chiave isolata.

- Abbassare il serbatoio (14) fino a sentire
il “Click” di aggancio.

- Collegare la spina (35) alla relativa presa
(39).

| nora:

La connessione delle batterie deve essere
esequita da personale specializzato.

5.1 CARICA DELLA
BATTERIA

A PERICOLO:

Effettuare la carica delle batterie in locali
ben areati e conformi alle norme vigenti
nel paese di utilizzo.

Per le informazioni relative alla sicurezza
attenersi a quanto descritto nel capitolo 1
del presente manuale.

AVVERTENZA:

Per le informazioni e le avvertenze relati-
ve alla batteria e al caricabatteria di bordo
(se presente) attenersi a quanto indicato
nel manuale del caricabatteria allegato al
presente.

AVVERTENZA:

La macchina esce dalla fabbrica tarata
per il funzionamento con batterie a gel.

IT-6

Se si dovessero installare delle batterie di
altro tipo, vedere paragrafo “Impostazio-
ne parametri”.

E’ vietato utilizzare la macchina con batte-
rie a gel con taratura per batterie ad acido
o altro.

@ NOTA:

Per la ricarica completa delle batterie sono
necessarie 10 ore. Evitare ricariche parziali.

5.1.a - Carica della batteria tramite ca-
ricabatterie di bordo (se pre-
sente) (Fig. 7)

- Portarsi con la macchina nei pressi di una
presa di corrente elettrica di rete.

- Collegare il cavo (29) in dotazione, alla
presa (29a), quindi collegare I'altra estre-
mita alla presa di corrente di rete.

- Verificare che il led verde (41) lampeggi 2
volte e successivamente passi dal colore
“Verde” al colore “Rosso” illuminato fisso.

AVVERTENZA:

Controllare che la tensione di rete sia
compatibile con la tensione di funzio-
namento del caricabatteria (230 Vac per
mercato Europeo; 115 Vac per mercato
Americano; 50/60 Hz).

- Lasciare in carica le batterie fino all’il-
luminazione del led (41) “Verde”, quindi
staccare il cavo (29) di alimentazione e
riporlo.

5.1.b - Carica della batteria tramite ca-
ricabatterie esterno (Fig. 8)

AVVERTENZA:

E importante collegare prima la spina (35)
alla presa (40) del caricabatterie poi col-
legare il caricabatterie alla presa di rete,
altrimenti le batterie non si ricaricano.
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Portarsi con la macchina nei pressi della
stazione di carica delle batterie.
Staccare la spina (35) delle batterie dalla
presa (39) dell'impianto.

Collegare la spina (35) delle batterie alla
presa (40) del caricabatterie esterno.
Alla fine della ricarica delle batterie ri-
collegare la spina (35) delle batterie alla
presa (39) dell'impianto.

6.1 PANNELLO DI

CONTROLLO E COMANDO

(Fig. 9)

4) Rubinetto regolazione quantita acqua

Ruotare il rubinetto (4) in senso antiora-
rio per aumentare la quantita di soluzio-
ne, viceversa per diminuirla.

Per disabilitare I'uscita dell’acqua, chiu-
dere il rubinetto.

20) Sensore touch avviamento trazione e

rotazione spazzola

(per modello con trazione)

Verificare che il potenziometro (45) sia
regolato almeno alla minima velocita.
Agendo sul sensore touch con il selettore
a chiave (43) su “ON”, con il pulsante (46)
e (48) inseriti avvia la trazione, la rotazio-
ne della spazzola e I'erogazione dell’ac-
qua.

20) Sensore touch avviamento trazione e

rotazione spazzola

(per modello senza trazione)

Agendo sul sensore touch con il seletto-
re a chiave (43) su “ON”, con il pulsante
(46) e (48) inseriti avvia la rotazione della
spazzola e I'erogazione dell’'acqua.

43) Selettore a chiave “ON/OFF”

Inserendo la chiave nel blocchetto (43)
e ruotandola su “ON” inserisco tensione
ai circuiti; ruotando la chiave in posizione
“OFF” si toglie tensione ai circuiti.

44) Pulsante retromarcia “}’
(solo per modello con trazione)
Verificare tramite il potenziometro (45)
che sia impostata la velocita minima di
trazione.
Premuto e mantenuto premuto mentre si
aziona il sensore touch (20) la macchina
si muovera in retromarcia verso l'opera-
tore.

45) Potenziometro regolazione velocita
(solo per modello con trazione)
Tramite il potenziometro (45) si regola la
velocita di trazione; ruotando il potenzio-
metro in senso orario la velocita aumen-
ta, in senso antiorario la velocita diminui-
sce.

46)Interruttore  abilitazione rotazione
spazzola
Premere l'interruttore (46) che si illumina,
si abilita la rotazione della spazzola; il
funzionamento della stessa € comandato
dal sensore touch (20). Per disabilitare la
rotazione della spazzola, premere linter-

ruttore (46) “(&)” che si spegne.

47)Leds stato di carica della batteria

Si illumina quando il selettore a chiave

(43) & ruotato su “ON”, indicando lo stato

di carica della batteria.

- Quando é illuminato il led (E) indica
che lo stato di carica della batteria &
massimo.

- Quando ¢ illuminato il led (C) indica
che lo stato di carica della batteria &
circa a meta.

- Quando ¢ illuminato il led (A) (led ros-
s0) indica che lo stato di carica della
batteria € minimo.

Con batteria scarica (led rosso (A) illu-

minato) la macchina si spegne o non si

avvia.

Il Led rosso (41) lampeggia per alcuni

secondi indicando che la batteria deve

essere caricata.

48) Interruttore avviamento aspiratore
Il funzionamento dell’interruttore & abilita-
to dall'interruttore (43) in posizione “ON”.
Premere l'interruttore in posizione “I”, si
illumina e si avvia il funzionamento dell’a-
spiratore.
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6.2 ESEMPIO CICLO DI
LAVORO (Fig. 9)

Impostazione di un ciclo di lavaggio con
spazzola e asciugatura.

Ruotare il selettore a chiave (43) su “ON”.
Premere il pulsante (46) per abilitare la
rotazione della spazzola.

Premere il pulsante (48) si avvia I'aspira-
tore.

@ NOTA:

E possibile variare la velocita, anche durante

il ciclo di lavoro, con macchina in movimento

agendo sul relativo potenziometro.

Sfiorare il tasto touch (20), la macchina
inizia il ciclo di lavoro.

7.1 RIEMPIMENTO
SERBATOIO (Fig. 10)

AVVERTENZA:

Introdurre nel serbatoio solo acqua pulita
di rete con temperatura non superiore a
50°C.

Prelevare il tubo (26) in dotazione, colle-
gare I'estremita (26a) a un rubinetto e I'e-
stremita (26b) inserirla nel serbatoio (5).
Controllare che il rubinetto (31) sia aperto.
Aprire il rubinetto e riempire il serbatoio
(5) fino al LIVELLO MASSIMO (NON SU-
PERARE) indicato dall’etichetta posizio-
nata sul tubo trasparente (15).

Versare nel serbatoio il liquido detergente.

NOTA:

Utilizzare solo detergenti non schiumosi, per

la quantita attenersi alle istruzioni del produt-

tore del detergente e al tipo di sporco.

& PERICOLO:

In caso di contatto del detergente con oc-
chi e pelle o in caso di ingerimento fare
riferimento alla scheda di sicurezza e di
impiego del produttore del detergente.

8.1 FUNZIONAMENTO
(Fig. 1-9)

8.1.a - Controlli prima dell’'uso

Controllare che il tubo (12) di scarico del
serbatoio di recupero sia correttamente
agganciato e correttamente tappato.
Controllare che il raccordo (49) posto sul
tergipavimento (11) non sia ostruito e che
il tubo sia correttamente collegato.
Controllare che il tubo (15) di scarico ac-
qua pulita sia correttamente agganciato
agli appositi supporti e che il rubinetto
(31) sia aperto.

Ruotare il selettrore a chiave (43) su
“ON” e controllare lo stato di carica delle
batterie.

8.1.b - Preparazione macchina e scel-

ta ciclo (Fig. 9-11)
Ruotare il selettore a chiave (43) su “ON”,
si illumina l'indicatore di scarica (47), indi-
cando lo stato di carica delle batterie.
Sganciare la leva (3 Fig. 11) ed abbas-
sarla; il tergipavimento (11 Fig. 11) scen-
de.
Premere il pedale (19 Fig. 11), sganciar-
lo dall’'apposito aggancio e sollevarlo, la
spazzola (10 Fig. 1) si abbassa.

Ciclo di lavoro:

La macchina ha la possibilita di effettuare
4 cicli di lavoro:

Ciclo solo asciugatura:

Per effettuare solo il ciclo di asciugatura
premere il pulsante (48 Fig. 9), si avvia
I'aspiratore.

Per i modelli con trazione agire sugli ap-
positi comandi per avviare la trazione.
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Ciclo solo spazzolatura:

- Per effettuare solo il ciclo di spazzolatura
premere il pulsante (46 Fig. 9) per abilita-
re la rotazione della spazzola.

- Chiudere il rubinetto acqua.

- Sfiorare il sensore touch per avviare la
rotazione della spazzola (per i modelli
con trazione integrata si avvia anche la
trazione).

Ciclo lavaggio, spazzolatura:

- Premere il pulsante (46 Fig. 9) per abili-

tare la rotazione della spazzola e I'eroga-
zione dell'acqua.
Sfiorare il sensore touch per avviare la
rotazione della spazzola e I'erogazione
dell’acqua (per i modelli con trazione in-
tegrata si avvia anche la trazione).

Ciclo di lavaggio, spazzolatura, asciuga-

tura:

- Premere il pulsante (48 Fig. 9) per avvia-

re I'aspiratore, il pulsante (46 Fig. 9) per
abilitare la rotazione della spazzola e I'e-
rogazione dell’acqua.
Sfiorare il sensore touch per avviare la
rotazione della spazzola e I'erogazione
dell’acqua (per i modelli con trazione in-
tegrata si avvia anche la trazione).

8.1.c - Uso della macchina (Fig. 1)

- Dopo aver avviato la macchina e scelto il
tipo di ciclo, iniziare le operazioni di puli-
zia spingendo la macchina tramite il ma-
niglione (1 Fig. 1) o sfiorando il sensore
touch (20 Fig. 1) per avviare la trazione
(per i modelli dotati).

i | noma:

Fare attenzione ai pavimenti particolarmente
delicati: non utilizzare la macchina ferma con
la rotazione della spazzola inserita.

E possibile (per macchine dotate di trazione),
per macchie particolarmente sporche regola-
re la velocita di trazione su “0” in modo che la
spazzola ruoti sempre nella stessa posizione
senza sforzare il motore trazione.

| nora:

La corretta pulizia e asciugatura del pavi-
mento si effettua procedendo con la mac-
china in avanti, procedendo in retromarcia la
macchina non asciuga; in questa fase solle-
vare sempre il tergitore per evitare danni alle
racle.

- Regolare la velocita di trazione (se pre-
sente) agendo come indicato in prece-
denza.

- Eventualmente regolare la quantita di ac-
qua di lavaggio tramite il rubinetto (4 Fig.
9).

- Controllare lo stato di carica delle batterie
tramite lo strumento (47).

8.1.d - Regolazione direzione di mar-
cia (Fig. 12)
Se durante le operazioni di pulizia (spazzola
in rotazione) ci si accorge che la macchina
non procede in modo rettilineo ma tende ad
andare verso destra o verso sinistra & possi-
bile regolare la direzione agendo sul volan-
tino (50).
- Avwviare la macchina, e avviare la rotazio-
ne della spazzola.
Se la macchina tende ad andare verso
destra ruotare leggermente il volantino
(50) verso “S” fino a che la direzione non
sara rettilinea;
Se la macchina tende ad andare verso
sinistra ruotare leggermente il volantino
(50) verso “D’” fino a che la direzione non
sara rettilinea.

8.1.e - Regolazione aiuto trazione
(solo per modelli senza trazio-
ne) (Fig. 12)
La funzione del volantino (51) € di aumenta-
re/diminuire la pressione a terra della spaz-
zola in modo da agevolare la spinta in avanti
della macchina.
- Ruotando il volantino (51) in senso orario
diminuisce l'aiuto alla trazione viceversa
aumenta.
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8.1.f - Fine uso e spegnimento
(Fig. 9-13)

- Alla fine delle operazioni di pulizia prima
di spegnere la macchina fermare I'ero-
gazione dell’acqua e la rotazione della
spazzola agendo sul pulsante (46 Fig. 9).

- Sollevare la spazzola premendo il pedale
(19 Fig. 13) fino a finecorsa aggancian-
dolo nell’apposito incastro.

- Proseguire con l'aspiratore inserito per
aspirare tutto il liquido presente nel pavi-
mento, quindi spegnere 'aspiratore pre-
mendo il pulsante (48 Fig. 9).

- Sollevare il tergipavimento (11 Fig. 13)
sollevando la leva (3 Fig. 13).

AVVERTENZA:

Sollevare sempre il tergitore e la testata
alla fine dei lavori di pulizia in quanto si
evita la deformazione delle racle in gom-
ma e delle setole.

- Ruotare il selettore (43) su “OFF” per
spegnere la macchina.

AVVERTENZA:

Se la macchina non verra utilizzata per
qualche giorno, si consiglia di scollegare
la spina (35 Fig. 8) dalla relativa presa.

8.1.g - Massimo livello acqua di re-
cupero

Se durante l'uso della macchina I'aspiratore
si spegne significa che il livello del liquido
presente nel serbatoio di recupero ha rag-
giunto il livello massimo.

Recarsi presso la stazione di scarico acqua
e scaricare il serbatoio di recupero come in-
dicato nel relativo paragrafo.

NOTA:
Per il corretto funzionamento dei sensori
di livello e necessaria una accurata pulizia
dell’interno del serbatoio (14 Fig. 16).

IT-10

9.1 SCARICO ACQUA DI
RECUPERO
(Fig. 14)

Alla fine del ciclo di lavaggio oppure quando
il serbatoio (14) dell’'acqua di recupero risulta
pieno & necessario svuotarlo agendo come
segue:

NOTA:
Per lo smaltimento dell’acqua di recupero at-

tenersi alle norme vigenti nel paese di utiliz-
Zo della macchina.

- Posizionarsi con la macchina vicino a
una piletta di scarico.

- Staccare il tubo (12) dal supporto.

- Togliere il tappo (52) dal tubo (12) e sca-
ricare completamente I'acqua contenuta
nel serbatoio.

NOTA:
E’ possibile modulare la quantita di acqua
che fuoriesce premendo la parte finale del
tubo (12).

- Reinserire il tappo (52) sul tubo (12) e ri-
posizionarlo sul relativo supporto.
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10.1 MANUTENZIONE E
PULIZIA

AVVERTENZA:

Tutte le operazioni di manutenzione devo-
no essere effettuate con macchina spenta
e serbatoi vuoti.

OPERAZIONI DA
EFFETTUARSI OGNI
GIORNO

10.1.a - Svuotamento e pulizia serba-
toio acqua pulita (Fig. 15)

#}:j AVVERTENZA:
Alla fine delle operazioni di lavaggio € ob-
bligatorio scaricare e pulire il serbatoio
(5) dell’acqua pulita per evitare depositi o
incrostazioni.

Dopo aver scaricato il serbatoio dell’acqua
di recupero scaricare il serbatoio dell’'acqua
pulita agendo come segue:

- Posizionarsi con la macchina su una pi-
letta di scarico.

- Staccare il tubo (15) dagli appositi aggan-
ci, chiudere il rubinetto (31), abbassare il
tubo a terra sulla piletta di scarico, aprire
il rubinetto (31) e lasciare scaricare com-
pletamente 'acqua.

- Lavare linterno del serbatoio lasciando
il tubo di scarico aperto e introducendo
acqua pulita dall’apertura superiore.

- Alla fine della pulizia sollevare il tubo
(15), lasciando il rubinetto (31) aperto;
agganciare il tubo negli appositi incastri.

- Per scaricare completamente Il'acqua
dal serbatoio (5) staccare il tubo (53) dal
raccordo rapido (54) quindi ruotare il rac-
cordo verso il basso lasciando scaricare
completamente I'acqua; oppure rimuove-
re il coperchio filtro (55).

IT-11

10.1.b -Pulizia serbatoio acqua di re-
cupero (Fig. 16)

AVVERTENZA:

Alla fine delle operazioni di lavaggio &
obbligatorio pulire il serbatoio dell’acqua
di recupero per evitare depositi o incro-
stazioni ed il proliferare di batteri, odori,
muffe.

- Scaricare I'acqua di recupero come indi-
cato nel relativo paragrafo posizionando-
si con la macchina su una piletta di scari-
co.

- Rimuovere il coperchio (6).

- Lasciando il tubo (12) abbassato e |l
tappo rimosso, tramite un tubo versare
acqua corrente all'interno del serbatoio
(14), pulendolo fino a che dal tubo di sca-
rico fuoriesca acqua pulita.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

10.1.c - Pulizia tergitore (Fig. 4)

Per effettuare una corretta pulizia del tergi-

tore (11) & necessario rimuoverlo agendo

come segue:

- Staccare il tubo (13) dal tergitore (11).

- Allentare i pomelli (32) e rimuovere il ter-
gitore (11).

- Lavare il tergitore e in particolar modo le
gomme (56) e l'interno del raccordo di
aspirazione (33).

NOTA:
Se durante il lavaggio si nota che le gomme
(56) si presentano rovinate o usurate é ne-
cessario sostituirle o girarle.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.
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OPERAZIONI DA
EFFETTUARSI SECONDO
NECESSITA

10.1.d -Pulizia filtro acqua pulita
(Fig. 17)

@ NOTA:

Prima di effettuare la pulizia del filtro accer-
tarsi che il serbatoio dell’acqua pulita sia
vuoto.

- Svitare e togliere il coperchio (55).

- Rimuovere il filtro (17) e lavarlo in acqua
corrente.

- Rimontare il filtro (17) nell’apposita sede,
quindi avvitare il coperchio (55).

10.1.e - Sostituzione spazzola (Fig. 18)
Si rende necessaria la sostituzione della
spazzola quando la stessa si presenta usu-
rata di 2 cm oppure va sostituita in funzione
al tipo di pavimento da lavare; per la sostitu-
zione, agire come segue:

- Sollevare la spazzola agendo sul pedale
come indicato nel relativo paragrafo.

- Infilare una mano sotto il gruppo porta-
spazzola (9); per sganciare la spazzola
ruotarla con un colpo secco nel senso di
rotazione.

- Sostituire la spazzola agganciandola a
mano alla flangia portaspazzola (9).

- Abbassare la flangia portaspazzola (9)
agendo sul pedale come indicato nel re-
lativo paragrafo.

- Ruotare il selettore a chiave (43 Fig. 9) su
“ON” per abilitare i comandi.

- Premere il pulsante (46 Fig. 9) per abilita-
re la rotazione della spazzola.

- Agire sul sensore touch (20) posizionato
sul maniglione per avviare la rotazione
della spazzola.
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10.1.f -Sostituzione gomme tergitore
(Fig. 19)

Quando si nota che l'asciugatura del pavi-

mento risulta difficoltosa o che nel pavimento

rimangono alcune tracce di acqua & neces-

sario controllare lo stato di usura delle gom-

me del tergitore (56):

- Rimuovere il gruppo tergitore (11) come
indicato nel paragrafo “Pulizia tergitore”.

- Premere il fermo (57) ed aprire la mani-
glia a ripresa (58).

- Rimuovere le due barrette di fermo gom-
ma (59) e rimuovere la gomma esterna
(60).

- Allentare i due tenditori (61) e rimuovere
la barra di fermo (62) e la gomma interna
(63).

4 noma:

Quando le gomme (60) o (63) sono usura-
te da un lato, per una volta, possono essere

capovolte.

- Sostituire o capovolgere le gomme (60) o
(63) senza invertirle.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

NOTA:
E possibile avere due tipi di gomme:
Gomme in para per tutti i tipi di pavimento e
gomme in poliuretano per pavimenti di offici-
ne meccaniche, sporchi di olio.

10.1.g -Pulizia filtro serbatoio acqua
di recupero (Fig. 20)

Rimuovere il coperchio superiore per acce-

dere all'interno del serbatoio acqua di recu-

pero.

- Allentare il pomello (64) e rimuovere il fil-
tro (65).

- Lavare il filtro (65) con acqua corrente e
rimontarlo in macchina serrando il pomel-
lo (64).

- Seilfiltro (65) & particolarmente sporco &
possibile aprirlo facendo leva con un cac-
ciavite sui dentelli di aggancio (66).
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10.1.h -Pulizia filtro aspirazione

(Fig. 20)
- Sollevare il filtro con la relativa copertura
(67).
- Svitare la vite (68) e rimuovere il filtro
(69).

- Lavare il filtro (69) in acqua corrente e ri-
montare procedendo in senso inverso.

10.1.i - Sostituzione fusibili
(Figg. 21-22)

#}? AVVERTENZA:
Sostituire il fusibile bruciato con uno di
pari amperaggio.

- Staccare la spina (35) dalla presa (39).

- Togliere il coperchio (70) svitando le viti
(71) per accedere alla scheda.

- Svitare i dadi (72) e rimuovere il coper-
chio (73).

Fusibile (74) - 30A
Protezione trazione.

Fusibile (75) - 50A
Fusibile generale scheda.

Fusibile (76) - 75A
Fusibile batteria.

- Rimontare il coperchio (73).

- Per la sostituzione del fusibile posto sul
polo positivo della batteria procedere nel
seguente modo:

AVVERTENZA:

Controllare che il serbatoio di recupero
sia vuoto.

- Scollegare la spina (35).

- Premere il pulsante (36 Fig. 6) e solleva-
re il serbatoio (14 Fig. 6) fino al completo
ribaltamento, quindi sostituire il fusibile
(75 Fig. 6).

10.1.1 - Regolazione tergitore
. (Fig. 23)

- E possibile regolare la posizione del ter-
gitore in altezza e regolare lincidenza
delle racle sul pavimento.

Regolazione in altezza

La regolazione dell’altezza del tergitore pud

essere effettuata agendo sulle piastrine/di-

stanziali posizionate sulle ruote del tergitore.

- Svitare il pomello (81).

- Sollevare il supporto (80) e posizionare
la piastrina (80a) sopra o sotto la piastra
(80) a seconda che si voglia sollevare o
abbassare il tergitore.

- Riavvitare il pomello (81).

NOTA:
L’operazione deve essere effettuata nello
stesso modo in entrambe le ruote (82).

Regolazione incidenza

- Abbassare il tergitore agendo sull’apposi-
ta leva.

- Avviare l'aspiratore e procedere per qual-
che metro, quindi spegnere I'aspiratore e
fermare la macchina.

- Controllare I'incidenza delle gomme (56)
sul pavimento
Fig. A = troppo schiacciata
Fig. B = troppo sollevata
Fig. C = posizione corretta

- Per la regolazione agire sul pomello gri-
gio (79) ruotandolo in senso antiorario
incidenza aumenta, viceversa diminui-
sce.

10.1.m - Configurazione caricabatte-
rie (Fig. 24)

ﬁ’? AVVERTENZA:

La macchina esce dalla produzione con
una configurazione standard per il funzio-
namento con batterie a gel tipo “Sonnen-
schein”.

AVVERTENZA:

Scollegare la spina batteria dalla presa.

- Rimuovere il carter (70) svitando le viti
(71).
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Configurazione standard con batterie a | Configurazione per batterie a gel di tipo

gel tipo Sonnenschein diverso da Sonnenschein

- Togliere il tappino (49) posto sotto il cari- | - Togliere il tappino (49) posto sotto il cari-
cabatterie (16). cabatterie (16).

- Agire sugli switch (DP1) e (DP2) posizio- | - Agire sugli switch (DP1) e (DP2) posizio-
nandoli come indicato in figura “A”. nandoli come indicato in figura “B”.

E’ possibile modificare la configurazione

agendo come segue: Configurazione per batterie ad acido

- Togliere il tappino (49) posto sotto il cari-
cabatterie (16).

- Agire sugli switch (DP1) e (DP2) posizio-
nandoli come indicato in figura “C”.

PROBLEMI - CAUSE - RIMEDI

PROBLEMA CAUSA RIMEDIO
Ruotando su “ON” il selettore | Batteria scarica. Controllare lo stato di carica
a chiave, la macchina non si della batteria.
accende.

Blocchetto chiave danneg- | Sostituire.
giato.

Fusibile generale bruciato. Sostituire il fusibile generale
da 30A oppure 75A.

Spina batterie danneggiata. | Sostituire.

Spazzola non ruota. Scheda funzioni danneggia- | Sostituire.
ta.

Motore spazzola danneggia- | Sostituire.
to.

Pulsante spazzola non pre- | Premere il relativo pulsante

muto o danneggiato. o sostituire.
Aspiratore non funziona. Scheda funzioni danneggia- | Sostituire.
ta.

Motore aspirazione danneg- | Sostituire.
giato.

Pulsante aspiratore non pre- | Premere il pulsante o sosti-
muto o danneggiato. tuire.

Serbatoio di recupero pieno. | Svuotare, lavare e pulire il
serbatoio e le sonde.

Filtro aspirazione ostruito. Pulire filtro.

IT-14
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PROBLEMA

CAUSA

RIMEDIO

La macchina non asciuga
bene lasciando tracce di ac-
qua nel pavimento.

Motore aspirazione difettoso.

Tubo di aspirazione intasato.

Tergitore sporco.

Serbatoio di recupero pieno.

Filtro acqua sporca intasato.

Gomme tergitore usurate.

Sostituire motore.
Controllare e eventualmente
pulire il tubo di aspirazione
che collega il tergitore al ser-
batoio di recupero.

Pulire il tergitore.

Svuotare il serbatoio di recu-
pero.

Pulire filtro.

Capovolgere o sostituire le
gomme tergitore.

Non fuoriesce acqua.

Serbatoio vuoto.

Rubinetto chiuso.

Filtro intasato.

Elettrovalvola non funzio-
nante.

Riempire il serbatoio.
Aprire il rubinetto.
Pulire il filtro.

Chiamare il servizio di assi-
stenza tecnica.

Pulizia insuffi-

ciente.

pavimento

Spazzole o detergente ina-
deguati.

Spazzola consumata.

Usare spazzole o detergenti
adatte al tipo di pavimento o
di sporco da pulire.

Sostituire la spazzola

Spazzola non ruota.

Aspiratore non funziona.

Non fuoriesce acqua.

Sensore guasto.

Sostituire.

Durante il periodo di garanzia verranno riparate o sostituite,

guaste o difettose.

11.1 GARANZIA

in forma gratuita, tutte le parti

Sono escluse dalla garanzia tutte le parti danneggiate da manomissione o da un uso non

corretto della macchina.

Per attivare la procedura di garanzia rivolgersi al proprio rivenditore o al centro di assistenza
di competenza muniti di documento di acquisto.

IT-15
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BATT e, Batteria
CB ., Caricabatterie
CN 1 ..Connettore 10 poli scheda elettronica
CN2....... Connettore 4 poli interruttori
CN3................... Connettore 2 vie ON OFF
CN4 ..., Presa diagnostica
CN5 ... Connettore volante 2 poli
sensore Touch manuale

CN6 ..., Connettore batterie
CN7 ... Connettore volante 2 poli
caricabatterie

CN8................ Connettore volante 3 poli
potenziometro

CO............ Indicatore di scarica batteria
.................................... Selettore acido gel
................... Elettrovalvola

..................... Fusibile 75A

..................... Fusibile 50A

..................... Fusibile 30A

Motore aspirazione
...................................... Motore spazzola
....................................... Motore trazione

P1. Interruttore ON OFF (chiave)

Interruttore aspirazione

........ Interruttore spazzola

....... Pulsante retromarcia

.......................................... Potenziometro
S1.............. Sensore Touch livello recupero
S2 Sensore Touch maniglione

Plancia comandi

Scheda MICROEL trazionata
ON= Batteria Gel

OFF= Batteria acido

ROSSO
ARANCIO
BLU
GRIGIO
BIANCO
NERO
MARRONE
VERDE
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Dear Customer,
Thank you for choosing one of our cleaning products.

The floor scrubber dryer that you have purchased has been designed to satisfy the user
in terms of ease of use and reliability over time.

We are aware that in order for a good product to stay that way, over time, it requires
continuous updates aimed at meeting the expectations of those who use it on a daily
basis. For this reason, we hope that you will not only be a satisfied customer but also a
partner who does not hesitate to give us your opinions and ideas originating from your
personal day-to-day experience.
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Technical data

40 /45 SM 55

40/ 45 SD 55

Type of use

Operator on ground

Characteristics

Power supply

Battery

Battery

Power supply voltage

See technical data plate

Installed load 750 W 1090 W
Forward movement Manual Tractioned
Washing width * 530 mm 530 mm
Drying width 750 mm 750 mm
Theoretical hourly working capacity 2120 m?/h 2650 m?/h
Brushes / Pad

Diameter / Number 530mm/21” 530mm/21”
Motor power / number 350 Wx1 350 Wx1
Motor speed 115 rpm 115 rpm.
Specific pressure 18 gr/cm? 18 gr/cm?
Carter weight 26 Kg 26 Kg
Aspiration

Motor power 400 W 550 W
Negative pressure 1189 mmH,0O 1791 mmH,0
Air flow rate 281/ sec 301/sec
Noise level Min. 57 dB (A) @) / Max. 63 dB (A)
Traction

Engine power --- | 180 W
Tank

Recirculation No No
Solution capacity 40/451 40/451
Recovery capacity 42 /471 42 /471

Dimensions (Ixwxh) without wip-
er

1210 x 560 x 1040 mm

1210 x 560 x 1020 mm

Vibrations 1ISO 5349 m/sec? <25 <25
Weight

Empty weight 90,5 Kg 109 Kg
Weight with batteries 143,5 Kg 189 Kg
Weight in running order GVW 188,5 Kg 234 Kg

* The washing width is intended with the machine operating and the brush pressed down.
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40/ 45 SM 55 40/45SD 55
Accessories
0.7 @ PPL brush 40.0003.00 POLY 0,7 40.0003.00 POLY 0,7
Brush spray guard 24.0405.00 24.0405.00
Front rubber wiper element 39.0181.00 39.0181.00
Rear rubber wiper element 39.0111.00 39.0111.00
Water loading tube 30.0024.00 30.0024.00
Optional accessories
0.9 @ PPL strong brush 40.0103.00 POLY 0,9 40.0103.00 POLY 0,9
1.2 g PPL brush 40.0303.00 40.0303.00
1.2 g tynex brush 40.0203.00 40.0203.00
Set polyurethane rubbers 95.0055.00 95.0055.00
Drive mechanism 40.1003.00 40.1003.00

EN-4
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1.1 INTRODUCTION

DANGER:
Before using the machine, carefully read the
attached “SAFETY WARNINGS FOR THE
FLOOR SCRUBBER DRYER” manual.

2.1 GETTING TO KNOW
THE MACHINE (Fig. 1)
1) Guide handle.
2) Control console.
3) Squeegee activation lever.
4) Water supply tap.
5) Solution tank.
6) Tank cover.
7) Clean water filling opening.
8) Wheels.
9) Splash guard.
10)Brush.
11)Squeegee.
12)Recovery water drain hose.
13)Squeegee water aspiration hose.
14)Recovery water tank.
15) Clean water drain/level tube.
16)Battery charger.
17)Clean water filter.
18)Brush up/down pedal.
19)Brush rotation activation button.
20) Touch sensor for the start-up and rotation
of the brush/es.

3.1 UNPACKING (Figg. 1-2)
Once the packaging has been removed as
shown in the instructions on the packaging it-
self, check that the machine and all the com-
ponents supplied are intact.

If any evident damage is found, contact the
area agent and the carrier within 3 days of
receipt.

- Remove the bag (21) containing the ac-
cessories.

- Cut the strap (22).

- Remove the wooden blocks (23 and 24).

- Lift the brush flange (42) by pressing
down on the pedal (19) (see relative par-
agraph).

- Lift the wiper support (25) by lifting the
handle (3 Fig. 1) (see relative paragraph).

- Position a chute and unload the machine
from the bench.

3.1.a - Standard machine equipment

(Fig. 3)
The accessories supplied are as follows:

10)Brush/brushes.

11)Wiper.

26)Water filling hose.

27)Machine use and maintenance manual.

28)Battery charger instruction manual (if pre-
sent).

29)Battery charger power cable (if present).

30)Filter for clean water tank opening.

4.1 ASSEMBLING THE
COMPONENTS

4.1.a - Wiper assembly (Fig. 4)

- Loosen the two handwheels (32) located
on the wiper (11).

- Assemble the wiper (11) on the support
(25), tightening the two handwheels (32).

- Connect the tube (13) to the wiper con-
nector (33).

i ns,

Perform the previous operations with the

wiper support lowered.

EN -

4.1.b - Brush assembly (Fig. 5)

HAZARD:
Operation to be performed by two people!

- Remove the Styrofoam protection (34).
- Assemble the brush as described in the
paragraph “replacing the brush”.




. ghibli z wirbel

www.ghibliwirbel.com
Professional Cleaning Machines Since 1968

4.1.c - Installing and connecting the
batteries (Fig. 6)

WARNING:

CHECK THAT THE RECOVERY TANK AND
THE CLEAN WATER TANK ARE EMPTY.

- Disconnect the plug (35).

- Press the button (36) and lift the tank (14)
until completely overturned.

- Position the batteries (37) as shown in
the figure and connect them as shown on
the chart in Fig. 6 using the cables sup-
plied.

- Tighten the terminals (38) using an insu-
lated wrench.

- Lower the tank (14) until a coupling “click”
is heard.

- Connect the plug (35) to the relevant
socket (39).

N.B.:
The battery must be connected by special-
ised personnel.

5.1 CHARGING THE
BATTERY

A DANGER:

Charge the batteries in rooms which are
well-ventilated and comply with applica-
ble regulations in the country of use.

For safety-related information, follow
what is described in chapter 1 of this
manual.

WARNING:

For information and warnings about the
battery and on board battery charger (if
present) follow what is described in the
battery charger manual enclosed with
this document.

WARNING:

When the machine leaves the factory, it is
calibrated to operate with gel batteries.

EN-6

If other types of batteries are installed,
see the paragraph “Parameter setting”.
The use of gel batteries with calibration
for acid or other batteries is prohibited.

@ NOTE:

10 hours are needed for complete battery
charging. Avoid partial recharges.

5.1.a - Charging the battery using the
on board battery charger (if
present) (Fig. 7)

- Move the machine close to a mains elec-
tricity socket.

- Connect the cable (29) included to the
socket (29a), then connect the other ex-
tremity to the power grid outlet.

- Check that the green LED (41) flashes
2 times and then goes from the color
“Green” to continuously lit “Red”.

WARNING:

Make sure that the mains electrical volt-
age is compatible with the battery charg-
er’s operating voltage (230 Vac for the Eu-
ropean market; 115 Vac for the American
market; 50/60 Hz).

- Leave the batteries to charge until the
“Green” LED (41) lights up, then remove
the power cable (29) and put it away.

5.1.b - Charging the battery using an
external battery charger

(Fig. 8)

WARNING:

Itis important to first connect the plug (35)
to the socket (40) of the battery charger
and then connect the battery charger to
the mains socket, otherwise the batteries
will not charge.
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Move the machine close to the battery
charging station.

Remove the battery plug (35) from the
system socket (39).

Connect the battery plug (35) to the ex-
ternal battery charger socket (40).

Once battery charging is complete, re-
connect the battery plug (35) to the sys-
tem socket (39).

6.1 CONTROL PANEL
(Fig. 9)

4) Water quantity adjustment tap

Turn the tap (4) counter-clockwise to
increase the quantity of water or turn it
clockwise to decrease it.

To disable water output, close the tap.

20) Touch sensor for traction start and

brush rotation

(for models with traction)

Make sure the potentiometer (45) is regu-
lated at least at minimum speed.

Use the touch sensor with the key selec-
tor (43) on ON, button (46) and (48) in-
serted to start the traction, brush rotation
and water dispensing.

20) Touch sensor for traction start and

brush rotation

(for models without traction)

Use the touch sensor with the key selec-
tor (43) on ON, button (46) and (48) in-
serted to start brush rotation and water
dispensing.

43) ON/OFF key selector

Insert the key in the block (43) and rotate
it to ON to feed the circuits with voltage;
rotate the key to OFF to cut off voltage
from the circuits.

EN-7
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44) Reverse button “}J”

(for model with traction only)

Use the potentiometer (45) to make sure
the minimum traction speed has been se-
lected.

Pressed and held, while action on the
touch sensor (20), the machine will move
in reverse to the operator.

45) Speed adjustment potentiometer
(only for models with traction)
Use the potentiometer (45) to adjust the
traction speed. Rotate it clockwise to in-
crease the speed, and counter-clockwise
to reduce the speed.

46) Brush rotation enabling switch
Press the switch (46) that lights up to en-
able brush rotation; its operation is com-
manded by the touch sensor (20). To dis-
able brush rotation, press the switch (46)

“(&)” that goes off.

47)LEDs status of battery charge

It lights up when the key selector (43) is at

ON, indicating that the battery is charged.

- When the LED (E) is illuminated, it in-
dicates that the battery charge status
is at maximum.

- When the LED (C) is illuminated, it in-
dicates that the battery charge status
is at about half.

- When the LED (A) is illuminated (red
LED), it indicates that the battery
charge status is at minimum.

With low battery (red LED (A) on) the ma-

chine shuts down or doesn’t start up.

The red LED “41” flashes for a few sec-

onds indicating that the battery must be

charged.

48) Suction unit activation switch
The operation of the switch is enabled by
the switch (43) in position “ON”.
Press the switch to I; it will light up and
start the suction unit.
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6.2 WORKING CYCLE
EXAMPLE (Fig. 9)

Setting a washing cycle with brushes and

drying.

- Turn the key selector (43) to “ON”.

- Press the button (46) to enable brush ro-
tation.

- Press the button (48) and the vacuum will
start.

@ NOTE:

It is possible to alter the speed, even during
the work cycle, with the machine in motion,
by acting on the potentiometer.

- Brush the touch button (20); the machine
will start its work cycle.

7.1 FILLING THE TANK
(Fig. 10)

WARNING:

Only add clean mains water to the tank at
a temperature no greater than 50°C.

- Remove the hose (26) supplied, connect
one end (26a) to a tap and insert the oth-
er end (26b) in the tank (5).

- Check that the tap (31) is open.

- Turn on the tap and fill the tank (5) to the
MAXIMUM LEVEL (NOT EXCEED) indi-
cated by the label placed on the transpar-
ent tube (15).

- Pour the detergent fluid in the tank.

1 nore.

Use non-foamy detergents only. For the
quantities, follow the instructions provided by
the detergent manufacturer according to the

type of dirt.
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A DANGER:

If the detergent comes in contact with the
eyes and/or skin or if swallowed, refer to
the use and safety information booklet
provided by the manufacturer of the de-
tergent.

8.1 OPERATION (Fig. 1-9)

8.1.a - Checks before use

- Check that the exhaust tube (12) of the
recovery tank is properly coupled and
properly sealed.

- Check that the connector (49) on the
squeegee (11) is not blocked and that the
hose is connected correctly.

- Check that the clean water exhaust tube
(15) is correctly coupled to the supports
and that the tap (31) is open.

- Turn the key selector (43) to “ON” and
check the battery charge.

8.1.b - Preparing the machine and
choosing the cycle (Fig. 9-11)

- Turn the key selector (43) to “ON” and
check the battery charge, indicated by
the lighted low battery indicator (47).

- Release the lever (3 Fig. 11) and lower
it; the floor squeegee (11 Fig. 11) is low-
ered.

- Press the pedal (19 Fig. 11), disengage it
from its lodging and lift it: the brush (10
Fig. 1) will be lowered.

Working cycle:
- The machine can perform 4 working cy-
cles:

Drylng only cycle:
To perform only the drying cycle, press
the button (48 Fig. 9), the aspirator will
start.
Use the appropriate controls to activate
the drive mechanism, if available for the
model in use.
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Brushing only cycle:

- To perform only the brushing cycle, press
the button (46 Fig. 9) to enable brush ro-
tation.

- Close the water tap.

- Touch the touch sensor to start the rota-
tion of the brush (for models with integrat-
ed traction it also starts traction).

Washing, brushing cycle:

- Press the button (46 Fig. 9) to enable
brush rotation and water dispensing.
Touch the touch sensor to start the rota-
tion of the brush and the water supply
(for models with integrated traction it also
starts traction).

Washing, brushing, drying cycle:

- Press the button (48 Fig. 9) to start the
suction unit; button (46 Fig. 9) to enable
brush rotation and water dispensing.
Touch the touch sensor to start the rota-
tion of the brush and the water supply
(for models with integrated traction it also
starts traction).

8.1.c - Using the machine (Fig. 1)
After starting the machine and choosing
the type of cycle, start cleaning, by push-
ing the machine using the handle (1 Fig.
1) or by touching the touch sensor (20
Fig. 1), to start the drive (for models with).

@ NOTE:

Pay attention to particularly delicate floors;
do not use the machine while it's stopped
and the brush rotation on.

It is possible (for machines with traction), in
the case of particularly difficult stains, to ad-
just the traction speed to 0 so that the brush
always turns in the same position, without
straining the traction motor.

EN -
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@ NOTE:

The proper cleaning and drying of the floor
is done by pushing the machine forwards:
if you go backwards the machine will not
perform drying; in this phase, always lift the
wiper to avoid damaging the blades.

- Adjust the traction speed (if present) as
shown above.

- If necessary, adjust the amount of wash-
ing water using the tap (4 Fig. 9).

- Check the battery charge status using the
instrument (47).

8.1.d - Adjusting the movement direc-
tion (Fig. 12)
If during the cleaning operation (rotating
brushes) we notice that the machine is not
moving in a straight line, but tends to go left
or right, you can adjust the direction of the
wheels (50).
- Start the machine and begin the rotation
of the brushes.
If the car tends to go to the right, gently
turn the wheel button (50) to “S” until the
direction is right;
If the car tends to go to the left, gently
rotate the wheel button (50) to “D” until
the direction is right.

8.1.e - Adjusting traction help (only
for models without traction)
(Fig. 12)
The function of the hand wheel (51) is to in-
crease / decrease the ground pressure of the
brush in order to facilitate thrusting forward
the machine.
- Turning the hand wheel (51) clockwise
will decrease traction adjustment and
conversely it will increase it.
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8.1.f - End of use and switching off
(Fig. 9-13)

- At the end of the cleaning operations,
before turning the machine off, interrupt
water dispensing and brush rotation by
acting on button (46 Fig. 9).

- Lift up the brush by pressing the pedal
(19 Fig. 13) as far as it will go, fitting it in
the designated slot.

- Continue with the aspirator inserted to
aspirate all the liquid on the floor, then
turn off the aspirator by pressing the but-
ton (48 Fig. 9).

- Lift the squeegee (11 Fig. 13) by lifting
the lever (3 Fig. 13).

WARNING:

Always lift the wiper and the end piece
after finishing the cleaning operations be-
cause this avoids the deformation of the
rubber blades and of the brush hairs.

- Turn selector (43) to “OFF” to switch the
machine off.

WARNING:

If the machine will not be used for a few
days, it is recommended to disconnect
the plug (35 Fig. 8) from the relative sock-
et.
8.1.g - Maximum level of recovery
water

If the suction unit turns off while using the
machine, it means that the level of liquid in-
side the recovery tank has reached its maxi-
mum level.

Go to the water drainage station and drain
the recovery tank as shown in the relative
paragraph.

NOTE:
For the proper operation of the level sensors
it is required to properly clean the inside of
the tank (14 Fig. 16).
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9.1 DRAINING THE
RECOVERY WATER
(Fig. 14)

At the end of the washing cycle or when the
recovery water tank (14) is full, it is neces-
sary to empty the tank by proceeding as fol-
lows:

@ NOTE:

To dispose of the recovery water, comply
with the standards in force in the country in
which the machine is used.

- Position the machine near to a drain out-
let.

- Disconnect the hose (12) from the sup-
port.

- Remove the cap (52) from the hose (12)
and drain all the water contained in the
tank.

@ NOTE:

The amount of water that comes out can be
modulated by pressing on the end of the tube

(12).

- Put the cap (52) back on the hose (12)
and reposition it on the relative support.
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10.1 MAINTENANCE AND
CLEANING

ghibli z wirbel .

10.1.b -Cleaning the recovery water
tank (Fig. 16)

‘%;: WARNING:

WARNING:

All maintenance operations must be per-
formed with the machine off and tanks
empty.

OPERATIONS TO
PERFORM DAILY

10.1.a -Emptying and cleaning the

clean water tank (Fig. 15)

WARNING:

At the end of the washing operations, it is
compulsory to drain and clean the clean
water tank (5) to prevent deposits or scal-

ing.

After draining the recovery water tank, drain
the clean water tank as follows:

Position the machine over a drain outlet.
Disconnect the tube (15) from the hooks,
close the tap (31), lower the tube to the
ground on the drain outlet, open the tap
(31) and let the water drain completely.
Wash the inside of the tank, leaving the
drain hose open and adding clean water
through the top opening.

When cleaning is complete, lift the tube
(15), leaving the tap (31) open; couple
the tube in its recesses.

To completely drain the water from the
tank (5) disconnect the tube (53) from the
quick connector (54) then turn the con-
nector downwards, letting the water drain
completely; or remove the filter cover
(55).

At the end of the washing operations, it
is compulsory to clean the recovery wa-
ter tank to prevent deposits or scaling
and the proliferation of bacteria, odours
or mould.

Drain the recovery water as shown in the
relative paragraph, positioning the ma-
chine over a drain outlet.

Remove the cover (6).

Leaving the hose (12) lowered and the
cap off, pour water into the tank (14)
through a hose, cleaning it until clean wa-
ter comes out of the drain hose.

Replace all the components in reverse
order.

10.1.c - Cleaning the squeegee

(Fig. 4)

In order to clean the squeegee correctly (11),
it is necessary to remove it as follows:

Disconnect the hose (13) from the squee-
gee (11).

Loosen the knobs (32) and remove the
squeegee (11).

Wash the squeegee and in particular the
rubber blades (56) and the inside of the
aspiration connector (33).

i vore:

If, during washing, it is clear that the rubber

blades (56) are damaged or worn, it is neces-

sary to replace them or turn them over.

EN - 11

Replace all the components in reverse
order.
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OPERATIONS TO 10.1.f -Replacing the squeegee rub-

PERFORM WHEN

ber blades (Fig. 19)

NECESSARY When it becomes clear that drying the floor

10.1.d -Cleaning the clean water filter
(Fig. 17)

NOTE:
Before cleaning the filter, make sure the
clean water tank is empty. -

- Unscrew and remove the cover (55). -

- Remove the filter (17) and wash it in run-
ning water. -

- Refit the filter (17) in its seat, then tighten
the cover (55).

10.1.e - Replacing the brush (Fig. 18)
Itis necessary to replace the brush when it is

is difficult or traces of water remain on the
floor, it is necessary to check the wear on the
squeegee rubber blades (56):

Remove the squeegee unit (11) as in-
dicated in the “Cleaning the squeegee”
paragraph.

Press the locking device (57) and open
the handle (58).

Remove the two rubber mounting strips
(59) and remove the outer rubber (60).
Loosen the two turnbuckles (61) and re-
move the locking bar (62) and the inside
rubber (63).

NOTE:

worn more than 2 cm or it must be replaced | When the rubber blades (60) or (63) are worn

depending on the type of floor to be washed; | on one side, on one occasion they may be

to replace it proceed as follows: turned over.

- Lift up the brush using the pedal as | -
shown in the relative paragraph.

- Insert a hand under the brush holder unit | -
(9); to release the brush, turn it abruptly
in the direction of rotation.

- Replace the brush, coupling it manually
to the brush holder flange (9).

Replace or turn over the rubber blades
(60) or (63) without inverting them.
Replace all the components in reverse
order.

NOTE:

- Lower the brush-holder flange (9) using | If is possible to have two types of rubber

the pedal, as shown in the relative para- | blade.

graph. Para rubber blades for all types of floor and
- Turn the key selector (43 Fig. 9) to “ON” | polyurethane rubber blades for mechanical
to enable the commands. workshop floors which are dirty with oil.

- Press the button (46 Fig. 9) to enable
brush rotation.

- Act on the touch sensor (20) positioned
on the handle to start the rotation of the
brush.
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10.1.g -Cleaning the recovery water

tank (Fig. 20)

Remove the upper cover to access inside the
recovery water tank.

Loosen the knob (64) and remove the fil-
ter (65).

Wash the filter (65) with running water
and replace it in the machine, tightening
the knob (64).

If the filter (65) is particularly dirty you can
open it by levering with a screwdriver on
the coupling claw (66).
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10.1.h -Cleaning the suction filter
(Fig. 20)
- Lift the filter with its cover (67).
- Loosen the screw (68) and remove the
filter (69).
- Wash the filter (69) in running water and
reassemble it in reverse order.

10.1.i -Replacing the fuses
(Fig. 21-22)

#}? WARNING:
Replace the blown fuse with one with the
same amperage.

- Remove the plug (35) from the socket
(39).

- Remove the lid (70) by loosening the
screws (71) in order to access the board.

- Unscrew the knobs (72) and remove the
lid (73).

Fuse (74) - 30A
Traction protection.

Fuse (75) - 50A
General board fuse.

Fuse (76) - 75A
Battery fuse.

- Put the cover (73) back on.

- In order to replace the fuse on the posi-
tive pole of the battery, do the following:

WARNING:

Check for the recovery tank to be empty.

- Disconnect the plug (35).

- Press the button (36 Fig. 6) and lift the
tank (14 Fig. 6) until completely over-
turned, then replace the fuse (75 Fig. 6).
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10.1.1 - Wiper adjustment (Fig. 23)

- It is possible to adjust the height of the
wiper and adjust the incidence of the
blades on the floor.

Height adjustment

The wiper can be height adjusted using the

plates/shims placed on the wiper wheels

(40).

- Loosen the knob (55).

- Lift the support (55a) and place the
plate (55b) over or under the plate (55a)
according to whether you want to lift or
lower the wiper.

- Tighten the knob (55).

NOTE:
This operation must be performed on both
wheels (40) equally.

Incidence adjustment

- Lower the wiper, using the lever.

- Start the aspirator and proceed for a few
metres, then turn off the aspirator and
stop the machine.

- Check the incidence of the rubber (56)
blades.

Fig. A = too low
Fig. B = too high
Fig. C = correct position

- Use the grey knob (79) for adjustment,
turning it anticlockwise to increase the
incidence and in the other direction to de-
crease it.

10.1.m - Battery charger and digital
instrument configuration
(Fig. 24)

WARNING:

The machine leaves production with a
standard configuration for operation with
“Sonnenschein” gel batteries.

WARNING:

Disconnect the battery plug from the
socket.

- Remove the cover (70) by unscrewing
the screws (71).
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Standard configuration with Sonnen-

schein gel batteries

- Remove the cap (49) located under the
batter charger (16).

- Position the switches (DP1 and DP2) as
shown in figure “A”.

It is possible to modify the configuration as

follows:

Configuration for gel batteries which are

not Sonnenschein version

- Remove the cap (49) located under the
battery charger (16).

- Position the switches (DP1 and DP2) as
shown in figure “B”.

Configuration for acid batteries

- Remove the cap (49) located under the
battery charger (16).

- Position the switches (DP1 and DP2) as
shown in figure “C”.

TROUBLESHOOTING
PROBLEM CAUSE SOLUTION
The machine will not start if | Low battery. Check that the battery is
you turn the key selector to charged.
ON.
Damaged key block. Replace.

Main fuse blown.

Replace the main 30A or

not pressed.

75A fuse.

Damaged battery plug. Replace.

The brush does not rotate. Function card damaged. Replace.
Brush motor damaged. Replace.

Brush button damaged or

Push the button or replace it.

Aspirator does not work.

Function card damaged.
Intake motor damaged.

Suction unit button damaged
or not pressed.

Recovery tank full.

Blocked suction filter.

Replace.

Replace.

Push the button or replace it.
Empty, wash and clean the
tank and the probes.

Clean the filter.
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PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

The machine does not dry
well, leaving traces of water
on the floor.

Suction motor defective.

Aspiration tube blocked.

Dirty wiper.
Recovery tank full.

Dirty water filter clogged.

Replace the motor.

Check and if necessary
clean the aspiration tube that
connects the squeegee to
the recovery tank.

Clean the wiper.

Empty the recovery tank.

Clean the filter.

Squeegee rubber blades | Replace or turn over the
worn. squeegee rubber blades.
No water comes out. Tank empty. Fill the tank.

Tap turned off.
Filter blocked.

Solenoid valve does not
work.

Open the tap
Clean the filter.

Call the technical support
service.

Insufficient floor cleaning.

Unsuitable brushes or deter-
gent.

Brush worn.

Use brushes or detergents
which are suitable for the
type of floor or dirt to be
cleaned.

Replace the brush.

The brush does not rotate.
Aspirator does not work.

No water comes out.

Defective sensor.

Replace.

11.1 WARRANTY

During the warranty period all defective parts will be repaired or replaced, free of charge.
All parts affected by tampering or misuse will be excluded from the warranty.

In order to enable the warranty procedure please contact your dealer or a relevant service
center by presenting the valid purchase documents.
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BATT .o Battery
CB . Battery charger
CN1.............. 10-pole connector for
electronic board

CN2............ 4-pole switch connector
CN3 ... 2-way ON OFF connector
CN4 ... Diagnostics plug
CN5 .. 2-pole flying connector,
manual touch sensor

CNG ..o, Battery connector
CN7 .o 2-pole flying connector,

battery charger
CN8 .. 3-pole flying connector, potentiometer

CO . Low battery indicator
DS, Acid gel selector
EV . Solenoid
FA o Fuse 75A
F2 o Fuse 50A
F3 o Fuse 30A
MA Vacuum engine
MS . Brush engine
MT e Traction engine
Pl ON OFF switch (key)
P2 Suction unit switch
P Brush switch
P4 .. Reverse button
PT Potentiometer
ST . Recovery level touch sensor
S2 Touch sensor handle
Plancia comandi......................... Dashboard
Scheda MICROEL trazionata........ Retrieved
........................................... MICROEL board
ON= Batteria Gel................ ON= Gel battery
OFF= Batteria acido ........ OFF= Acid battery
ROSSO........oiiiiiiiitee e Red
ARANCIO.........oooieeeee Orange
BLU ... Blue
GRIGIO.........ooiiii e, Grey
BIANCO ......cooiiiiiiiieeeee White
NERO ......ooiiiiiiiiiit e Black
MARRONE ... Brown
VERDE ... Green
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Cher client,
Nous vous remercions pour avoir choisi un de nos produits pour le nettoyage de vos
locaux.

L’autolaveuse accompagnée que vous venez d’acquérir a été congue pour satisfaire
lutilisateur en termes de simplicité d’utilisation et de fiabilité dans le temps.

Nous sommes conscients que, pour qu’un produit reste tel quel dans le temps, il faut
constamment le renouveler afin de satisfaire les attentes de ceux lutilisent quotidienne-
ment. Nous espérons donc que vous serez un client satisfait mais aussi un collaborateur
qui n’hésite pas a nous faire partager les opinions et les idées de ceux qui l'utilisent au
quotidien.
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Données des Matiéeres

40 /45 SM 55 | 40 /45 SD 55

Type de conduction

Conducteur accompagnant

Caractéristiques

Alimentation

Batterie | Batterie

Tension d’alimentation

Voir plaquette signalétique

Puissance installée 750 W 1090 W
Avancement Manuel A traction
Largeur piste de lavage * 530 mm 530 mm
Largeur d’aspiration 750 mm 750 mm
Rendement théorique 2120 m?/h 2650 m?/h
Brosses / Pad

Diameétre / Nombre 530mm/21” 530mm/21”
Puissance moteur / nombre 350 Wx1 350 Wx1
Vitesse moteur 115 tours/min 115 tours/min
Pression spécifique 18 gr/cm? 18 gr/cm?
Poids de la téte 26 Kg 26 Kg
Aspiration

Puissance moteur 400 W 550 W
Dépression 1189 mmH,O 1791 mmH,0
Débit d’air 281/ sec 301/sec

Niveau sonore

Min. 57 dB (A) @) / Max. 63 dB (A)

Traction

Puissance du moteur | 180 W
Réservoir

Recyclage No No
Capacité solution 40/451 40/451
Capacité récupération 42 /47| 421471
Dimensions (Ixwxh) sans suceur | 1210 x 560 x 1040 mm 1210 x 560 x 1040 mm
Vibrations ISO 5349 m/sec? <25 <25
Poids

Poids a vide 90,5 Kg 109 Kg
Poids avec batteries 143,5 Kg 189 Kg
Poids en ordre de marche PTC 188,5 Kg 234 Kg

* La piste de lavage avec une machine en marche et une brosse écrasée.
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40/ 45 SM 55 40/45SD 55
Accessoires
Brosse PPL @ 0,7 40.0003.00 POLY 0,7 40.0003.00 POLY 0,7
Déflecteur brosse 24.0405.00 24.0405.00
Caoutchouc suceur antérieur 39.0181.00 39.0181.00
Caoutchouc suceur postérieur 39.0111.00 39.0111.00
Flexible d'alimentation d'eau 30.0024.00 30.0024.00
Accessoires sur demande
Brosse PPL strong @ 0,9 40.0103.00 POLY 0,9 40.0103.00 POLY 0,9
Brosse PPL @ 1,2 40.0303.00 40.0303.00
Brosse tynex @ 1,2 40.0203.00 40.0203.00
Set de caoutchoucs de polyuré- 95.0055.00 95.0055.00
thane
Disque 40.1003.00 40.1003.00

FR - 4
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1.1 INTRODUCTION

A DANGER:

Avant d’utiliser la machine, lire attentivement
le livret “PRECAUTIONS DE SECURITE
POUR LA LAVEUSE DE SOL’ joint a ce
document.

2.1 CONNAISSANCE DE LA
MACHINE (Fig. 1)

1) Manche de conduite

2) Tableaux de commandes

3) Levier d’actionnement de la raclette.

4) Robinet de débit de I'eau.

5) Reéservoir de solution.

6) Couvercle du réservoir.

7) Ouverture remplissage de I'eau propre.

8) Roues.

9) Garde-boue.

10) Brosse.

11) Raclette.

12) Tuyau de vidange de I'eau de récupéra-
tion.

13) Tuyau d’aspiration de l'eau depuis la
raclette.

14)Réservoir d’eau de recyclage.

15) Tuyau de niveau / vidange d’eau claire.

16) Chargeur de batterie.

17) Filtre d’eau claire.

18) Pédale de montée / descente de la
brosse.

19) Bouton de démarrage rotation brosses.

20) Capteur tactile pour le démarrage et la
rotation des brosses.

3.1 DESEMBALLAGE
(Figg. 1-2)
Une fois que vous avez enlevé I'emballage
comme indiqué selon les instructions repor-
tées sur I'emballage, vérifier I'intégrité de la
machine et de tous ses composants.

Si vous constatez des dommages, contacter le

concessionnaire de la zone et le transporteur

au maximum trois jours apres la livraison.

- Retirer le sachet (21) contenant les ac-
cessoires.

- Couper la bandelette (22).

- Retirer les blocs (23) et (24) en bois.

FR -5

- Soulever la bride de la brosse (42) en
poussant sur la pédale (19) (voir para-
graphe respectif).

- Soulever le support du suceur (25) en
soulevant la poignée (3 Fig. 1) (voir para-
graphe respectif).

- Placer une glissiére et décharger la ma-
chine de la palette.

3.1.a - Equipement de la machine
(Fig. 3)

Les accessoires équipant la machine sont

les suivants :

10)Brosse/s.

11)Suceur.

26)Un tube flexible de chargement de I'eau.

27)Un manuel d'utilisation et d’entretien de
la machine.

28)Un manuel d’instruction du chargeur de
batteries (si présent).

29)Céable d’alimentation du chargeur de bat-
teries (si présent).

30)Filtre pour l'entrée du réservoir d'eau
claire.

4.1 ASSEMBLAGE DES
COMPOSANTS

4.1.a - Montage du suceur (Fig. 4)

- Desserrer les deux volants (32) du su-
ceur (11).

- Monter le suceur (11) sur le support (25)
en serrant les deux volants (32).

- Brancher le tuyau (13) au raccord (33) du
suceur.

@ NOTE :

Ces opérations doivent étre accomplies alors
que le support de suceur est abaissé.

4.1.b - Montage de la brosse (Fig. 5)

A DANGER:

Opération a faire a deux!

- Retirer la protection en polystyréne (34).

- Monter la brosse, comme on l'a décrit
au paragraphe de «substitution de la
brosse”.




. ghibli z wirbel

www.ghibliwirbel.com
Professional Cleaning Machines Since 1968

4.1.c - Installation et branchement de
la batterie (Fig. 6)

AVERTISSEMENT :

VERIFIER QUE LES RESERVOIRS DE
RECUPERATION ET D’EAU PROPRE
SOIENT VIDES.

- Débrancher la fiche (35).

- Pousser sur le bouton (36) et soulever le
réservoir (14) jusqu’'a son basculement
complet.

- Placer la batterie (37) comme indiqué sur
la figure et la brancher comme l'indique
le schéma de la Fig. 6 en utilisant les
cables fournis.

- Visser les bornes (38) en utilisant une clé
isolée.

- Abaisser le réservoir (14) jusqu’a perce-
voir le déclic d’accrochage.

- Brancher la fiche (35) a la prise relative
(39).

NOTE :
Le montage de la batterie doit étre effectué
par du personnel spécialisé.

5.1 CHARGEMENT DE LA
BATTERIE

A DANGER :

Effectuer le chargement de la batterie dans
des locaux bien aérés et conformes aux
normes en vigueur dans le pays d’utilisation.
Pour les informations relatives a la sécu-
rité, se référer a ce qui est décrit dans le
chapitre 1 de ce manuel.

AVERTISSEMENT :

Pour les informations relatives a la batterie
et au chargeur de bord (si présent), se réfé-
rer a ce qui est indiqué dans le manuel du
chargeur de batterie annexé a ce manuel.

AVERTISSEMENT :

La machine sort de I'usine tarée pour un
fonctionnement avec des batteries au gel.

FR -

S’il faut installer des batteries d’un autre
type, voir au paragraphe «Paramétrage».

Il est interdit d’utiliser la machine avec des
batteries a gel alors que le calibrage est
prévu pour des batteries a I’acide ou autre.

NOTE :
Les batteries mettent 10 heures pour se
charger entiérement. Eviter les chargements
partiels.

5.1.a - Chargement de la batterie
grace au chargeur de bord (si
présent) (Fig. 7)

- Placer la machine a proximité d’'une prise
de courant électrique du réseau.

- Connecter le cable (29) fourni en dota-
tion a la prise (29a), puis brancher 'autre
extrémité a la prise de courant.

- Vérifiez que la led verte (41) clignote
deux fois, puis passe de «vert» a la cou-
leur «rouge» éclairés fixe.

AVERTISSEMENT:

Controler que la tension de réseau soit
compatible avec la tension de fonction-
nement du chargeur de batterie (230 Vac
pour le marché Européen; 115 Vac pour le
marché Américain; 50/60 Hz).

- Laisser en charge les batteries jusqu’a
ce que la LED (41) “Verte” s’allume, puis
débrancher le cable (29) d’alimentation et
le mettre de coté.

5.1.b - Chargement de la batterie
grace a un chargeur de batte-
rie externe (Fig. 8)

AVERTISSEMENT:

Il est important de brancher d’abord la
fiche (35) a la prise (40) du chargeur de
batteries, puis de brancher le chargeur a
la prise du secteur. Sans quoi les batte-
ries ne se chargeront pas.

6
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4)

Placer la machine a proximité de la sta-
tion de charge de la batterie.
Débrancher la fiche (35) de la batterie de
la prise (39) de l'installation.

Brancher la fiche (35) de la batterie a la
prise (40) du chargeur de batterie ex-
terne.

A la fin du chargement des batteries, re-
brancher la fiche (35) de la batterie a la
prise (39) de l'installation.

6.1 PANNEAU DE
CONTROLE ET DE
COMMANDES (Fig. 9)

Robinet réglage quantité eau

Tourner le robinet (4) dans le sens in-
verse des aiguilles d’'une montre pour
augmenter la quantité de solution, dans
le sens des aiguilles d’'une montre pour la
diminuer.

Pour désactiver la sortie d’eau, fermer le
robinet.

20) Capteur tactile de démarrage de la

traction et de la rotation de la brosse
(pour le modéle a traction)

Vérifier que le potentiometre (45) soit au
moins configuré sur la vitesse minimum.
Utiliser le capteur tactile avec le sélecteur
a clé (43) sur « ON », les touches (46)
et (48) insérées pour activer la traction,
la rotation de la brosse et la fourniture
d’eau.

20) Capteur tactile de démarrage de la

traction et de la rotation de la brosse
(pour le modéle sans traction)

Utiliser le capteur tactile avec le sélecteur
a clé (43) sur « ON », les touches (46) et
(48) insérées pour activer la rotation de la
brosse et la fourniture d’eau.

43) Sélecteur a clé « ON/OFF »

Insérer la clé dans le contact (43) et la
tourner sur « ON » pour appliquer la ten-
sion aux circuits : tourner la clé sur « OFF
» pour couper la tension des circuits.

FR-7

44) Bouton de marche arriére “f}”
(uniguement pour un modéle a trac-
tion)

En utilisant le potentiométre (45), vérifier
que la vitesse minimum de traction ait été
configurée.

Enfoncée, tout en appliquant le capteur
tactile (20), la machine se déplace dans
le sens inverse, vers 'opérateur.

45) Potentiométre de régulation de la vi-
tesse
(uniguement pour le modeéle a trac-
tion)
Le potentiométre (45) permet de confi-
gurer la vitesse de traction ; tourner
le potentiométre vers la droite permet
d’augmenter la vitesse, le tourner vers la
gauche permet de la diminuer.

46) Interrupteur activation rotation brosse
Appuyer sur linterrupteur (46), lequel
s’allumera, et activer la rotation de la
brosse. Le fonctionnement de celle-ci
est commandé par le capteur tactile (20).
Pour désactiver la rotation de la brosse,
appuyer sur linterrupteur (46) le-
quel s’éteindra.

47)LED état de charge de la batterie

Il s’allume lorsque le sélecteur a clé (43)

est sur « ON », indiquant I'état de charge

de la batterie.

- Lorsque la LED est allumée (E), elle
indique que I'état de charge de la bat-
terie est au maximum.

- Lorsque la LED est allumée (C), elle
indique que I'état de charge de la bat-
terie est environ a la moitié.

- Lorsque la LED est allumée (A) (led
rouge), elle indique que [I'état de
charge de la batterie est au minimum.

Avec la batterie faible (la LED rouge (A)

allumé) l'appareil est arrétée ou ne dé-

marre pas.

La LED rouge “41” clignote pendant

quelques secondes indiquant que la bat-

terie doit étre chargée.
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48) Interrupteur démarrage aspirateur
Le fonctionnement de linterrupteur est
activé par linterrupteur (43) en position
“ON”.
Appuyer sur linterrupteur positionné sur
« | », il s’allume et I'aspirateur démarrera.

6.2 EXEMPLE CYCLE DE
TRAVAIL (Fig. 9)

Définition d’'un cycle de lavage avec brosse

et le séchage.

- Mettre le sélecteur a clé (43) sur « ON ».

- Appuyer sur le bouton (46) pour activer la
rotation de la brosse.

- Appuyez sur la touche (48), démarrer
I'aspirateur.

@ NOTE :

Il est possible de modifier la vitesse, égale-
ment durant le cycle de travail, avec la ma-
chine en mouvement, en utilisant le poten-
tiomeétre.

- Effleurer la touche tactile (20), la machine
démarre le cycle de travail.

7.1 REMPLISSAGE DU
RESERVOIR (Fig. 10)

AVVERTISSEMENT :

N’introduire dans le réservoir que de I’eau
propre du réseau, dont la température ne
doit pas dépasser les 50°C.

- Récupérer le tuyau (26) parmi les acces-
soires, brancher I'extrémité (26a) a un
robinet et insérer I'extrémité (26b) dans
le réservoir (5).

- Controler si le robinet (31) est ouvert.

- Ouvrez le robinet et remplir le réservoir (5)
le NIVEAU MAXIMAL (PAS DEPASSER)
indiqué sur I'étiquette placée sur le tube
transparent (15).

- Verser le détergent dans le réservoir.

FR-8

@ NOTE :

Nutiliser que du détergent qui ne mousse
pas : en ce qui concerne les quantités, se
référer aux instructions du producteur du
détergent et selon le type de saleté.

DANGER:
En cas de contact du détergent avec les
yeux et la peau ou en cas d’ingestion, se
référer a la fiche de sécurité et d’utilisa-
tion fourni par le producteur du détergent.

8.1 FONCTIONNEMENT
(Fig. 1-9)

8.1.a - Vérification avant I'utilisation

- Contréler que le tuyau (12) d’évacuation
du réservoir de récupération soit correc-
tement accroché et correctement bou-
ché.

- Vérifier que le raccord (49) posé sur la
raclette (11) ne soit pas obstrué et que le
tuyau soit correctement branché.

- Controler si le tuyau (15) de vidange
d’eau claire est bien accroché aux sup-
ports prévus a cet effet et si le robinet
(31) est ouvert.

- Mettre le sélecteur a clé (43) sur « ON »
et vérifier I'état de charge des batteries.

8.1.b - Préparation de la machine et
choix du cycle (Fig. 9-11)

- Mettre le sélecteur a clé (43) sur «ON»,
le voyant d’évacuation (47) s’allume, indi-
quant I'état de charge des batteries.

- Desserrer le levier (3 Fig. 11) et le bais-
ser; le suceur (11 Fig. 11) descend.

- Appuyer sur la pédale (19 Fig. 11), la
décrocher de son support et la soulever,
la brosse (10 Fig. 1) s’abaisse.

Cycle de travail :
- La machine a la possibilité d’effectuer 4
cycles de travail:
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Cycle de séchage seulement :

- Pour effectuer uniquement le cycle de
séchage pousser sur le bouton (48 Fig.
9), 'aspirateur se met en marche.

Pour les modéles avec traction, agir sur
les commandes spéciales pour démarrer
la traction.

Cycle de brossage seulement :

- Pour effectuer uniquement le cycle de
brossage, pousser sur le bouton (46
Fig. 9) pour enclencher la rotation de la
brosse.

- Fermer le robinet d’eau.

- Touchez le capteur tactile pour com-
mencer la rotation de la brosse (pour les
modeles a traction intégrée commence
également une traction).

Cycle de lavage, Brosses :

- Appuyer sur la touche (46 Fig. 9) pour

activer la rotation de la brosse et la four-
niture d’eau.
Touchez le capteur tactile pour commen-
cer la rotation de la brosse et I'approvi-
sionnement en eau (pour les modéles a
traction intégrée commence également
une traction).

Cycle de lavage, de brossage et de sé-

chage:

- Appuyer sur la touche (48 Fig. 9) pour
démarrer I'aspirateur, la touche (46 Fig.
9) pour activer la rotation de la brosse et
la fourniture d’eau.
Touchez le capteur tactile pour commen-
cer la rotation de la brosse et I'approvi-
sionnement en eau (pour les modéles a
traction intégrée commence également
une traction).

8.1.c - Utilisation de la machine (Fig. 1)

- Aprés le démarrage de la machine et
choisi le type de cycle, commencer les
opérations de nettoyage, en poussant
la machine sur la poignée (1 Fig. 1) ou
en touchant le capteur tactile (20 Fig. 1),
pour démarrer la traction (pour les mo-
déles avec).

FR-9
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@ NOTE :

Faites attention aux revétements de sol fra-
gile; Ne pas utiliser la machine arréte avec la
rotation de la brosse inséré.

Il est possible (pour les machines équipées
de traction), en cas de taches particuliere-
ment importantes, de régler la vitesse de
traction sur « O » afin que la brosse tourne
dans la méme position sans forcer sur le
moteur de traction.

@ NOTE :

Le nettoyage et le séchage de la chaussée
se fait, de procéder a la machine vers l'avant,
se déplacant vers l'arriere, la machine ne
seche pas:; a ce stade, toujours soulever
l'essuie-glace pour éviter d’'endommager les
lames.

- Régler la vitesse de traction (le cas
échéant) en suivant les indications pré-
cédentes.

- Sinécessaire, régler la quantité d’eau de
lavage sur le robinet (4 Fig. 9).

- Vérifier I'état de chargement de la batte-
rie a l'aide de l'outil (47).

8.1.d - Réglage du sens de déplace-
ment (Fig. 12)

Si pendant I'opération de nettoyage (brosses

rotatives) on observe que la machine ne

marche pas en ligne droite, mais a la ten-

dance d’aller a gauche ou a droite, on peut

ajuster la direction des roues (50).

- Mettez la machine en marche et com-
mencez la rotation des brosses.
Si la machine a la tendance d'aller a
droite, faites tourner doucement la roue
(50) vers “S” jusqu’on sera dans la bonne
direction; Si la machine a la tendance
d’aller vers le gauche, faites tourner dou-
cement la roue (50) vers “D” jusque la
direction sera droite.
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8.1.e - Aide au réglage de traction
(uniquement pour les modéles
sans traction) (Fig. 12)
La fonction de la manivelle (51) est d'aug-
menter / diminuer la pression au sol de
la brosse afin de faciliter la poussée vers
I'avant de la machine.
- En tournant le bouton (51) dans le sens
horaire diminue l'aide a la trazion, aug-
mente au contraire.

8.1.f - Fin d’utilisation et arrét
(Fig. 9-13)

- Une fois les opérations de nettoyage ter-
minées et avant d’éteindre la machine,
arréter la distribution d’eau et la rotation
de la brosse en agissant sur le bouton
(46 Fig. 9).

- Soulever la brosse en appuyant sur la pé-
dale (19 Fig. 13) jusqu’a la fin de course
et en I'enclenchant dans I'emboitement
approprié.

- Continuer avec l'aspirateur sous tension
pour aspirer tout le liquide se trouvant sur
le sol, puis éteindre I'aspirateur en pous-
sant sur le bouton (48 Fig. 9).

- Soulever la raclette (11 Fig. 13) en soule-
vant le levier (3 Fig. 13).

AVERTISSEMENT:

Toujours soulever I’essuie-glace et la téte
a la fin de 'opération de nettoyage, car il
évite la déformation des lames de racle et
des poils en caoutchouc.

- Mettre le sélecteur (43) sur « OFF » pour
éteindre la machine.

AVERTISSEMENT:

Si la machine n’est pas employée pen-
dant quelques jours, il est conseillé de
débrancher la fiche (35 Fig. 8) de la prise
respective.

FR-10

8.1.g - Niveau maximum d’eau de ré-
cupération

Si l'aspirateur s’arréte durant le fonction-
nement de la machine, cela signifie que le
niveau du liquide présent dans le réservoir a
atteint le niveau maximum.

Se rendre prés de la station de vidange de
'eau et vider le réservoir de récupération
comme indiqué dans le paragraphe en ques-
tion.

NOTE :
Pour le bon fonctionnement des sensors de
niveau est nécessaire un nettoyage complet
de l'intérieur de réservoir (14 Fig. 16).

9.1 VIDANGE EAU DE RE-
CUPERATION
(Fig. 14)

A la fin du cycle de lavage ou bien quand
le réservoir (14) de I'eau de récupération est
plein, il faut le vider en opérant comme décrit
ci-dessous :

@ NOTE :

Pour I'élimination de I'eau de récupération se
référer aux normes en vigueur dans le pays
d’utilisation de la machine.

- Placer la machine prés d’une bonde de
vidange.

- Détacher le tuyau (12) du support.

- Enlever le bouchon (52) du tube (12) et
vider entierement 'eau contenue dans le
réservoir.

NOTE :
Il est possible de moduler la quantité d’eau
distribuée en appuyant sur la partie finale du

tuyau (12).

- Remettre le bouchon (52) sur le tuyau
(12) et le reposer sur son support.
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10.1 ENTRETIEN ET
NETTOYAGE

AVERTISSEMENT :

Tous les travaux d’entretien doivent avoir
lieu sur une machine éteinte et un réser-
voir vide.

OPERATIONS A EFFEC-
TUER TOUS LES JOURS

10.1.a -Vidange et nettoyage du réser-
voir d’eau propre (Fig. 15)

AVERTISSEMENT :

A la fin des opérations de lavage ; il est
obligatoire de vider et de nettoyer le ré-
servoir d’eau (5) propre pour éviter les
dépots ou les incrustations.

Aprés avoir vider le réservoir d’eau de récu-
pération, vider le réservoir d’eau propre, en
procédant comme suit :

- Placer la machine prés d’'une bonde de
vidange.

- Détacher le tuyau (15) de ses crochets,
fermer le robinet (31), poser le tuyau sur
le sol sur la bonde de vidange, ouvrir
le robinet (31) et laisser s’écouler toute
I'eau.

- Laver lintérieur du réservoir en laissant
le tuyau de vidange ouvert et en introdui-
sant de I'eau propre par 'ouverture supé-
rieure.

- En fin de nettoyage, soulever le tuyau
(15) en laissant le robinet (31) ouvert.
Accrocher le tuyau dans ses encoches.

- Pour vider toute I'eau du réservoir (5), dé-
brancher le tuyau (53) du raccord rapide
(54), puis tourner le raccord vers le bas
en laissant I'eau s’écouler entierement,
ou alors enlever le couvercle du filtre
(55).

FR-11

10.1.b -Nettoyage du réservoir d’eau
de récupération (Fig. 16)

AVERTISSEMENT :

Une fois les opérations de lavage termi-
nées, il faut obligatoirement nettoyer le
réservoir d’eau de récupération pour évi-
ter des dépots ou des incrustations et la
prolifération de bactéries, d’odeurs et de
moisissures.

- Vidanger I'eau de récupération comme
cela est indiqué dans le paragraphe en
question en plagant la machine pres
d’une bonde de vidange.

- Enlever le couvercle (6).

- Enlaissant le tuyau (12) baissé et le bou-
chon retiré, grace a un tuyau, verser de
'eau courante a lintérieur du réservoir
(14), en le nettoyant jusqu’a ce que de
'eau propre sorte par le tuyau de vi-
dange.

- Remonter I'ensemble en procédant en
sens inverse.

10.1.c - Nettoyage du groupe suceur
(Fig. 4)

Pour effectuer un nettoyage du groupe su-

ceur (11), il faut 'enlever comme indiqué ci-

dessous :

- Débrancher le tube (13) du groupe (11).

- Dévisser les volants de serrage (32) et
enlever le groupe (11).

- Laver le groupe et plus particulierement
les piéces en caoutchouc (56) et l'inté-
rieur du raccord d’aspiration (33).

i | nore.

Si au cours du nettoyage, il s’avere que les
caoutchoucs (56) sont abimés ou usés, il
faut soit les remplacer soit les inverser.

- Remonter le tout en procédant en sens
inverse.
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OPERATIONS A
EFFECTUER SELON LES
BESOINS

10.1.d -Nettoyage du filtre d’eau
propre (Fig. 17)

@ REMARQUE:
Avant de nettoyer le filtre, vérifier si le réser-
voir d’eau claire est vide.

- Dévisser et enlever le couvercle (55).

- Enlever le filtre (17) et le nettoyer a I'eau
courante.

- Remettre filtre (17) en place, puis visser
le couvercle (55).

10.1.e - Substitution de la brosse
(Fig. 18)

La brosse doit étre remplacée quand elle est

usée de 2 cm ou en fonction du type de sol

a nettoyer.

Pour ce faire:

- Soulever la bosse en agissant sur la pé-
dale comme indiqué dans le paragraphe
en question.

- Passer une main sous le groupe porte-
brosse (9).

Pour décrocher la brosse, la tourner d’'un
coup sec dans le sens de rotation.

- Remplacer la brosse en 'accrochant ma-
nuellement a la bride porte-brosse (9).

- Baisser la bride porte-brosse (9) en agis-
sant sur la pédale comme indiqué dans le
paragraphe en question.

- Tourner le sélecteur a clé (43 Fig. 9) sur
« ON » pour activer les commandes.

- Pousser sur le bouton (46 Fig. 9) pour
enclencher la rotation de la brosse.

- Agir sur la capteur tactile (20) positionné
sur la poignée pour démarrer la rotation
de la brosse.
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10.1.f -Substitution des raclettes en
caoutchouc (Fig. 19)

A partir du moment ou le séchage du sol

s’avere difficile ou bien que des traces

d’eau restent sur le sol, il faut controler I'état
d’usure des raclettes en caoutchouc du

groupe suceur (56).

- Enlever le groupe suceur (11) comme
indiqué dans le paragraphe « nettoyage
groupe suceur ».

- Appuyez le dispositif de blocage (57) et
ouvrez la poignée (58).

- Sortez les deux colliers de fixation du
pneu (59) et sortez le pneu extérieur (60).

- Desserrez les deux ridoirs (61) et sortez
la tringle de verrouillage (62) et le pneu
intérieur (63).

NOTE :
Lorsque les caoutchoucs (60) ou (63) sont
usés d’un cété, ils peuvent étre retournés
une fois.

- Substituer ou retourner le caoutchouc
(60) ou (63) sans les intervertir.

- Remonter le tout en procédant en sens
contraire.

NOTE :
Il existe deux types de caoutchouc :
Le caoutchouc en para pour tous les types
de sols et le caoutchouc en polyuréthane
pour les sols d’atelier mécanique présentant
des traces d’huile.

10.1.g -Nettoyage du filtre du réservoir
d’eau de recyclage (Fig. 20)

Enlever le couvercle supérieur pour accéder

a l'intérieur du réservoir d’eau de recyclage.

- Desserrer le bouton (64) et enlever le
filtre (65).

- Passer le filtre (65) sous I'eau courante et
le reposer dans la machine en serrant le
bouton (64).

- Si le filtre (65) est particulierement sale,
vous pouvez l'ouvrir en faisant levier
avec un tournevis sur les dents de cou-
plage (66).
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10.1.h -Nettoyage du filtre d'admis-
sion d'air (Fig. 20)
- Soulevez le filtre avec son couvercle
(67).
- Desserrer la vis (68) et retirer le filtre (69).
- Laver le filtre (69) a I'eau courante et Re-
monter dans le sens inverse.

10.1.i - Substitution des fusibles
(Fig. 21-22)

AVERTISSEMENT :

Substituer le fusible grillé avec un de
méme ampérage.

- Débrancher la fiche (35) de la prise (39).

- Retirer le couvercle (70) en dévissant les
vis (71) pour accéder a la carte.

- Desserrer les écrous (72) et retirer le
couvercle (73).

Fusible (74) - 30A
Protection de la traction

Fusible (75) - 50A
Fusible général de la carte.

Fusible (76) - 75A
Fusible batterie.

- Remonter le couvercle (73).

- Pour remplacer le fusible situé sur le pole
positif de la batterie, procéder de la ma-
niére suivante:

AVERTISSEMENT :

Vérifiez que le réservoir de récupération
est vide.

- Débrancher la fiche (35).

- Pousser sur le bouton (36 Fig. 6) et sou-
lever le réservoir (14 Fig. 6) jusqu’a son
basculement complet, puis remplacer le
fusible (75 Fig. 6).

FR -

10.1.1 - Réglage du suceur (Fig. 23)

- La position du suceur est réglable en
hauteur, de méme que l'incidence des
raclettes sur le sol.

Réglage en hauteur

Le réglage de la hauteur du suceur peut

étre effectué en agissant sur les plaquettes

/entretoises placées sur les roues (82) du

suceur.

- Dévisser le pommeau (81).

- Soulever le support (80) et positionner
la plaquette (80a) au-dessus ou au-
dessous de la plaque (80) selon que 'on
veuille soulever ou baisser le suceur.

- Revisser le pommeau (81).

REMARQUE :
L’opération doit étre accomplie de la méme

fagon dans les deux roues (82).

Réglage de I'incidence

- Abaisser le suceur a partir du levier prévu
a cet effet.

- Mettre l'aspirateur en marche et avancer
sur quelques métres, puis couper I'aspi-
rateur et arréter la machine.

- Controler l'incidence des caoutchoucs
(56) sur le sol
Fig. A = trop écrasé
Fig. B = trop soulevé
Fig. C = position correct

- Pour le réglage, tourner le bouton gris
(79) dans le sens contraire des aiguilles
d’'une montre, l'incidence augmente, et
vice-versa pour la diminuer.

10.1.m - Configuration chargeur de
batterie et instrument numé-
rique (Fig. 24)

‘%:? AVERTISSEMENT :

La machine sort de la production avec
une configuration standard pour le fonc-
tionnement avec des batteries a gel du
type “Sonnenschein”.

AVERTISSEMENT :

Débrancher la fiche de la batterie.

- Retirer le carter (70) en desserrant les vis
(71).

13
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Configuration standard avec des batte-

ries a gel du type Sonnenschein

- Retirer le petit bouchon (49) situé sous le
chargeur de batterie (16).

- Agir sur les interrupteurs (DP1) et (DP2)
en les positionnant comme sur la figure «
A».

Il est possible de modifier la configuration en

agissant comme suit:

Configuration pour les batteries a gel d’'un

type différente de celui de Sonnenschein

- Retirer le petit bouchon (49) situé sous le
chargeur de batterie (16).

- Agir sur les interrupteurs (DP1) et (DP2)
en le positionnant comme indiqué sur la
figure « B ».

Configuration pour les batteries a acide

- Retirer le petit bouchon (49) situé sous le
chargeur de batterie (16).

- Agir sur les interrupteurs (DP1) et (DP2)
et en les positionnant comme indiqué sur

la figure “C”.

PROBLEMES - CAUSE - REPARATIONS

PROBLEMES

CAUSE

REPARATIONS

En tournant le sélecteur a
clé sur « ON », la machine
ne s’allume pas.

La batterie est déchargée.

Bloc a clé endommagé.

Le fusible général est grillé.

Contréler I'état de charge de
la batterie.

Remplacer.

Remplacer le fusible général
de 30A ou 75A.

mage.

Bouton de brosse non
enfoncé ou endommageé.

Prise batteries endomma- Remplacer.
gée.

La brosse ne tourne pas. Carte fonctions endomma- Remplacer.
gée.
Moteur de brosse endom- Remplacer.

Appuyer sur le bouton cor-
respondant ou le remplacer.

L’aspirateur ne fonctionne
pas.

Carte fonctions endommagée.

Moteur d’aspiration endom-
mageé.

Bouton de l'aspirateur non
enfoncé ou endommagé.

Réservoir de récupération
plein.

Filtre d'aspiration est bloqué.

Remplacer.
Remplacer.
Appuyer sur le bouton ou le
remplacer.

Vider, laver et nettoyer le
réservoir et les sondes.

Nettoyez le filtre.

FR - 14
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PROBLEMES

CAUSE

REPARATIONS

La machine ne séche pas
correctement et laisse des
traces d’eau sur le sol.

Moteur d’aspiration défec-
tueux.

Le tuyau d’aspiration est
encrasse.

L’essuie-glace sale.

Le réservoir de récupération
est plein.

Filtre a eau sale encrassé.

Les raclettes en caoutchouc
sont usées.

Remplacer le moteur.

Contréler et éventuellement
nettoyer le tuyau d’aspiration
qui relie de groupe suceur au
réservoir de récupération.

Nettoyez la glace.

Vider le réservoir de récupé-
ration.

Nettoyer le filtre.

Retourner ou substituer les
raclettes en caoutchouc.

L’eau ne sort plus.

Le réservoir est vide.

Le robinet est fermé.

Le filtre est encrassé.

L’électrovalve ne fonctionne
pas.

Remplir le réservoir.
Ouvrir le robinet.
Nettoyer le filtre.

Contacter le service d’assis-
tance technique.

Le nettoyage du sol est
insuffisant.

Les brosses ou les déter-
gents sont inadaptés.

La brosse est usée.

Utiliser des brosses ou des
détergents adaptés au type
de sol ou selon le degré de
saleté a nettoyer.

Substituer la brosse.

La brosse ne tourne pas.

L’aspirateur ne fonctionne
pas.

L’eau ne sort plus.

Capteur défectueux.

Remplacer.

11.1 GARANTIE

Au cours de la période de garantie sera réparé ou remplacé gratuitement, toutes les piéces

défectueuses.

La garantie exclut toutes les piéces endommagées de manipulation ou une utilisation incor-

recte de la machine.

Pour activer la garantie, s’il vous plait contactez votre revendeur ou centre de service
d’expertise a porter justificatif d’achat.

FR-15
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BATT . Batterie | ROSSO........cccoiiiiiiiieeee Rouge

CB . Chargeur de batteries | ARANCIO.............cccooiiiiiiiiie. Orange

CN1....................... Connecteur a 10 poles | BLU ........oovvmviiiiiiiiiiiiies Bleu

pour carte électronique | GRIGIO..................cooooiiiiiiiiiies Gris

CN2................... Connecteur a4 pblesdes | BIANCO ..........ccccvvviiiiiiiiieieieeeeeeeeee, Blanc

interrupteurs | NERO ... Noir

CN3........... Connecteur ON/OFF a 2 voies | MARRONE ................cccoiiiiiiiiiie Marron

CN4 ..., Prise de diagnostic | VERDE ... Vert
CN5.................. Connecteur volant a 2 poles
du capteur tactile manuel
CN6 ... Connecteur de la batterie
CN7 .o Connecteur volant a 2
pbles du chargeur de batteries
CN8 ..o Connecteur volant a 3
pbles du potentiométre
CO. ..o Indicateur de déchargement
de la batterie
DS, Sélecteur acide-gel
EV . Solénoide
St Fusible 75A
F2 Fusible 50A
F3 o Fusible 30A
MA ... Moteur d’aspiration
MS .. Moteur de brosse
MT e Moteur de traction
Pl Interrupteur ON/OFF (clé)
P2.. ., Interrupteur aspiration
P3 s Interrupteur brosse
P4. .. Bouton de marche arriére
PT Potentiomeétre
S1.... Sensor tactil pour le niveau
de récupération
S2 . Poignée de capteur tactile
Plancia comandi.....Planche de commandes
Scheda MICROEL trazionata............... Carte
.......................................... MICROEL tractée
ON= Batteria Gel............... ON= Batterie Gel
OFF= Batteria acido ..... OFF= Batterie acide
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Sehr verehrter Kunde,
Wir bedanken uns bei Ihnen dafiir, dass Sie eines unserer Produkte zur Reinigung Ihrer
Rdaume gekauft haben.

Der von Ihnen erworbene Wasch-Trockenfufibodenreiniger wurde fiir eine unkompli-
zierte Handhabung und fiir eine lange Lebensdauer entwickelt.

Uns ist bewusst, dass ein gutes Produkt, um im Laufe der Zeit gut zu bleiben, stindig
verbessert we die jene zufrieden zu stellen, die tagtdglich mit ihm umgehen. Daher wiin-
schen wir uns, dass Sie nicht nur ein zufriedener Kunde sind, sondern auch ein Partner,
der sich nicht davor scheut, uns seine Meinungen und seine jeden Tag mit dem Gerdit
gemachten Erfahrungen mitteilt.
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Technische Daten

40 /45 SM 55

40/45 SD 55

Fiihrungstyp

Bodenreiniger

Merkmale

Energieversorgung

Batterie

Batterie

Versorgungsspannung Siehe Schild mit technischen Daten
Gesamtleistung 750 W 1090 W
Antrieb von Hand Mit Antrieb
WaschfuRbreite * 530 mm 530 mm
SaugfuRbreite 750 mm 750 mm
Theoretische Stundenleistung 2120 m?/h 2650 m?/h
Birsten / Pad

Durchmesser / Anzahl 530mm/21” 530mm/21”
Motorleistung / Anzahl 350 Wx1 350 Wx1

Motorumdrehungsleistung

115 Drehungen/min.

115 Drehungen/min.

Spezifischer Druck 18 gr/cm? 18 gr/cm?
Gewicht des Antriebsgehauses 26 Kg 26 Kg
Ansaugung

Motorleistung 400 W 550 W
Unterdruck 1189 mmH,0 1791 mmH,0
Luftmenge 281/ sec 301/ sec

Gerauschentwicklung

Min. 57 dB (A) @) / Max. 63 dB (A)

Antrieb

Motorleistung | 180 W
Tank

Wiederverwendung Nein Nein
Frischwasser 40/451 40/451
Schmutzwasser 427471 42 /471
Abmessungen (LxBxH) ohne | 1210 x 560 x 1040 mm 1210 x 560 x 1040 mm
FuBbodenwischer

Vibrationen ISO 5349 m/sec? <25 <25
Gewicht

Leergewicht 90,5 Kg 109 Kg
Gewicht mit Batterien 143,5 Kg 189 Kg
Gewicht bei Betrieb GVW 188,5 Kg 234 Kg

* Die Waschpiste versteht sich mit laufender Maschine und zusammengedriickter Biirste.
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40 /45 SM 55 40/ 45 SD 55
Zubehor
Burste PPL ¢ 0,7 40.0003.00 POLY 0,7 40.0003.00 POLY 0,7
Birstenvorspriher 24.0405.00 24.0405.00
Wischergummi vorne 39.0181.00 39.0181.00
Wischergummi hinten 39.0111.00 39.0111.00
Wasserrohr 30.0024.00 30.0024.00
Zubehor auf Anfrage
Burste PPL strong @ 0,9 40.0103.00 POLY 0,9 40.0103.00 POLY 0,9
Birste PPL ¢ 1,2 40.0303.00 40.0303.00
Burste tynex @ 1,2 grit 80 40.0203.00 40.0203.00
Polyurethan - Kutschuksset 95.0055.00 95.0055.00
Mitnehmer 40.1003.00 40.1003.00
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1.1 EINLEITUNG

A GEFAHR:

Vor der Anwendung der Maschine aufmerk-
sam die beiliegende Anweisung ,SICHER-
HEITSHINWEISE FUR BODENWASCH-
UND TROCKENMASCHINEN* durchlesen.

2.1 MASCHINENKENNTNIS-

SE (Abb. 1)

1) Fuhrungssaule.

Schaltpult.

Bedienhebel Bodenwischer.

Wasserversorgungshahn.

Tank Waschlésung.

Tankdeckel.

Entleerung Frischwasser.

Rader.

Spritzschutz.

10) Bdrste.

11) Bodenwischer.

12) Entleerschlauch Schmutzwasser .

13) Ansaugschlauch Bodenwischerwasser.

14)Tank Sammelwasser.

15)Schauglas / Reinwasserablass.

16) Ladegerat.

17) Reinwasserfilter.

18) Pedal Heben / Senken der Burste.

19) Taste zum Einschalten der Blrstenrotati-
on.

20) Tuch Sensor fur das Starten und die Ro-
tation der Birsten.

3.1 ENTPACKUNG (Abb. 1-2)
Ist das Verpackungsmaterial einmal besei-
tigt, so, wie wie auf dem Verpackungsmate-
rial selbst gezeigt, Uberprifen Sie, dass die
Maschine und ihr Zubehdr vollstandig ist.

Werden eindeutig Schaden festgestellt,
so informieren Sie innerhalb von 3 Tagen
den zustandigen Gebietsvertreiber und das
Transportunternehmen.

- Entfernen Sie die Hille (21) mit den Zu-
behdrteilen.

- Zerschneiden Sie das Verpackungsband
(22).

- Entfernen Sie die Holzblécke (23) und
(24).
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- Das Pedal (19) betatigen, um den Burs-
tenflansch (42) zu heben (siehe betref-
fenden Abschnitt).

- Den Griff (3 - Abb. 1) anheben, um den
FuRRbodenwischer (25) zu heben (siehe
betreffenden Abschnitt).

- Positionieren Sie eine Rutsche und laden
Sie die Maschine von der Palette ab.

3.1.a - Maschinenzubehar (Abb. 3)
Folgende Zubehérteile sind enthalten:

10)Birste/n.

11)FuRbodenwischer.

26)Wasserflllschlauch.

27)Gebrauch- und Wartungshandbuch der
Maschine.

28)Anleitungshandbuch zum Batterielade-
geréat (sofern vorhanden).

29)Versorgungskabel Batterieladegerat (so-
fern vorhanden).

30)Filter fur Reinwassertankstutzen.

4.1 ZUSAMMENBAU DER
EINZELTEILE

4.1.a - Montage des
schers (Abb. 4)

- Die beiden Handrader (32) auf dem Ful3-
bodenwischer (11) l6sen.

- Den FuRbodenwischer (11) auf der Hal-
terung (25) montieren und die beiden
Handréader (32) festziehen.

- Den Schlauch (13) am Anschluss (33)
des FuBbodenwischers anschliefen.

@ BEMERKUNG:

Bei den vorigen Tétigkeiten muss die FulR3bo-
denwischerhalterung gesenkt sein.

FuBbodenwi-

4.1.b - Montage der Biirste (Abb. 5)

GEFAHR:
Fiir diese Tatigkeit sind zwei Personen
erforderlich!
- Den Polystyrol-Schutz (34) entfernen.
- Die Birste gemalR den Vorgaben im Ab-
schnitt ,Burstenauswechslung“ montieren.

5
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4.1.c - Installierung und Anschluss
der Batterie (Abb. 6)

HINWEIS:

KONTROLLIEREN SIE, DASS DER
SCHMUTZWASSERTANK UND DER DER
FRISCHWASSERTANK LEER SIND.

- Ziehen Sie den Stift ab (35).

- Die Taste (36) betatigen und den Tank
(14) anheben, bis er vollig umkippt.

- Positionieren Sie die Batterien (37) wie in
der Abbildung gezeigt und verbinden Sie
sie wie in der Zeichnung in Abb. 6 darge-
stellt mit den mitgelieferten Kabeln.

- Ziehen Sie die Klemmen (38) mit einem
isolierten Schlissel an.

- Den Tank (14) senken, bis das Einraste-
klickgerausch horbar ist.

- Den Stecker (35) in die entsprechende
Buchse (39) stecken.

@ BEMERKUNG:

Der Anschluss der Batterien muss von Fach-
personal vorgenommen werden.

5.1 AUFLADEN DER
BATTERIE

A GEFAHR:

Laden Sie die Batterie in gut beliifteten
Raumen und gemaR der geltenden Vor-
schriften des Anwendungslandes auf.
Hinsichtlich von Informationen zur Si-
cherheit halten Sie sich an das, was im
Kapitel 1 des vorliegenden Handbuchs
steht.

HINWEIS:

Fur Informationen und Hinweise zur Bat-
terie und zum Bordladegerat (wenn vor-
handen) halten Sie sich an das mitgelie-
ferte Handbuch des Ladegerits.
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HINWEIS:

Die Maschine ist ab Fabrik auf eine Arbeit
mit einer Gel-Zellen-Batterie geeicht.

Bei der Installation von anderen Batterien
wird auf den Abschnitt ,,Einstellung der
Parameter verwiesen.

Es ist verboten, die Maschine mit Gelbat-
terien zu betreiben, wenn sie fiir Saure-
oder andere Batterien eingestellt ist.

@ BEMERKUNG:

Eine komplette Aufladung der Batterien be-
nétigt 10 Stunden. Vermeiden Sie Teilaufla-

dungen.

5.1.a - Aufladen der Batterie durch
Bordaufladegerat (wenn vor-

handen) (Abb. 7)

- Bringen Sie die Maschine in die Nahe ei-
ner Netzsteckdose.

- Das mitgelieferte Kabel (29) in den An-
schluss (29a) stecken, anschlieRend das
andere Ende an der Netzsteckdose an-
schlie3en.

- Uberpriifen Sie, ob die griine Led (41) 2
mal blinkt und von der “Griinen” zur “Ro-
ten” festen Licht geht.

HINWEIS:

Kontrollieren Sie, dass die Netzspannung
mit der Betriebsspannung des Ladege-
rats vertraglich ist (230 Vac fiir den euro-
paischen Markt; 115 Vac fiir den amerika-
nischen Markt; 50/60 Hz).

- Lassen Sie die Batterie sich aufladen bis
das LED (41) ,Grun* aufleuchtet, ziehen
Sie danach das Versorgungskabel (29)
ab und verstauen Sie es.

5.1.b - Aufladen der Batterie durch
externes Ladegerat (Abb. 8)




www.ghibliwirbel.com
Professional Cleaning Machines Since 1968

ghibli z wirbel .

HINWEIS:

Es ist wichtig, dass zuerst der Stecker
(35) in die Steckdose (40) des Batterie-
ladegerats gesteckt und dann erst das
Batterieladegerdt an der Netzsteckdose
angeschlossen wird, da sich die Batterien
sonst nicht aufladen.

4)

Bringen sie die Maschine in die Nahe der
Batterieladestation.

Ziehen sie den Stecker (35) der Batterie
aus der Steckdose (39) der Anlage.
Verbinden Sie den Stecker (35) der Bat-
terie mit der Steckdose (40) des externen
Ladegerats.

Am Ende des Ladevorgangs verbinden
Sie wieder den Stecker (35) der Batterie
an der Steckdose (39) der Anlage.

6.1 KONTROLL- UND
STEUERPULT (Abb. 9)

Hahn zur Einstellung der Wassermenge
Drehen Sie den Hahn (4) in Gegenuhr-
zeigersinn, um die Lésungsmittelmenge
zu erhdhen, in die entgegen gesetzte
Richtung, um sie zu verringern.

Um das AusflieRen des Wassers zu
sperren, den Hahn verschleillen.

20) Touch-Sensor Antriebs-Start und

Biirstendrehung

(fir Modell mit Antrieb)

Uberpriifen, dass das Potentiometer (45)
mindestens auf die Mindestgeschwindig-
keit eingestellt ist.

Durch Betatigung des Touch-Sensors mit
Schlisselwahlschalter (43) in Stellung
,LON“ und gedrickten Tasten (46) und
(48) wird der Antrieb, die Drehung der
Bursten und die Ausgabe des Wassers
gestartet.

20) Touch-Sensor Antriebs-Start und

Biirstendrehung

(fir Modell ohne Antrieb)

Durch Betatigung des Touch-Sensors mit
Schlusselwahlschalter (43) in Stellung
,ON“und gedriickten Tasten (46) und (48)
wird der Antrieb, die Drehung der Biirsten
und die Ausgabe des Wassers gestartet.
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43) Schliisselwahlschalter ,,ON/OFF*
Durch Einfihren des Schlissels in das
Schloss (43) und durch Drehen dessel-
ben auf ,ON“, werden die Stromkreise
unter Spannung gesetzt; dreht man den
Schlissel in Stellung ,OFF“, wird der
Strom abgestellt.

44) Taste Riickwartsfahrt “}J”
(nur fiir Modell mit Antrieb)
Mithilfe des Potentiometers (45) prufen,
dass die Mindest-Antriebsgeschwindig-
keit eingestellt ist.
Gedrickt und gehalten , wahrend der An-
wendung des Touch-Sensors (20), wird
sich die Maschine riickwarts, in Richtung
des Bedieners bewegen.

45) Potentiometer Geschwindigkeitsrege-
lung
(nur fir Modell mit Antrieb)
Mithilfe des Potentiometers (45) regelt
man die Geschwindigkeit des Antriebs;
dreht man das Potentiometer im Uhrzei-
gersinn, erhoht sich die Geschwindigkeit,
dreht man nach links, verringert sie sich.

46) Einschalter der Biirstenrotation

Durch Drucken der Taste (46), die auf-
leuchtet, erfolgt die Freigabe der Biirs-
tendrehung; der Betrieb derselben wird
durch den Touch-Sensor (20) gesteuert.
Um die Drehung der Blrste zu unterbin-
den, die Taste (46) driicken, die er-
I6scht.

47)Leds zur Anzeige des Batterielade-
stands

Sie leuchtet auf, wenn der Schlissel-

wabhlschalter (43) in Stellung ,ON“ steht

und zeigt den Ladezustand der Batterie
an.

- Wenn das Led (E) aufleuchtet, so be-
deutet das, dass der Energiestatus der
Batterie auf dem Maximalstand ist.

- Wenn das Led (C) aufleuchtet, bedeu-
tet das, dass der Energiestatus der
Batterie ungefahr bei der Halfte liegt.

- Wenn das Led (A) (rotes Led) auf-
leuchtet, bedeutet das, dass der
Energiestatus der Batterie auf dem
Minimalstand ist.

Mit schwacher Batterie (rote LED (A) an)

geht das Gerat aus oder startet nicht.
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Das rote LED “41” blinkt fiir einige Sekun-
den darauf hinweisend, dass die Batterie
aufgeladen werden mussen.

48)Einschalter des Ansaugers

Die Funktion des Schalters wird dmit
dem Schalter (43) in die Position “ON”
aktiviert.

Den Schalter in Stellung ,I* driicken, die-
ser leuchtet auf und startet den Betrieb
des Saugers.

6.2 BEISPIEL

ARBEITSZYKLUS (Abb. 9)

Einstellen einer Waschgang mit Birste und
Trocknung.

Den Schlusselwahlschalter (43) auf ,ON*
drehen.

Die Taste (46) fir die Freigabe der Birs-
tendrehung drticken.

Driicken Sie die Taste (48) der Staubsau-
ger startet.

@ BEMERKUNG:

Es ist méglich, auch wéahrend der Arbeits-

phase bei Maschine in Bewegung durch Be-

tatigen des entsprechenden Potentiometers

die Geschwindigkeit zu &ndern.

Die Touch-Taste (20) antippen, das Ge-
rat beginnt den Arbeitszyklus.

7.1 TANKAUFFULLUNG
(Abb. 10)

HINWEIS:

Fillen Sie in den Tank nur sauberes Was-
ser aus der Leitung mit einer Temperatur
nicht liber 50°C ein.

Ziehen Sie den mitgelieferten Schlauch
(26) heraus, verbinden Sie das eine Ende
(26a) mit dem Wasserhahn und das an-
dere Ende (26b) fiihren Sie in den Tank
(5) ein.

Uberpriifen, ob der Hahn (31) offen ist.
Drehen Sie den Wasserhahn auf und ful-
len Sie den Tank (5) auf DAS HOCHST-
NIVEAU (NICHT UBERSCHREITEN)
angezeigt durch das Etikett auf dem
transparenten Rohr (15).

Das Reinigungsmittel in den Tank fllen.

@ BEMERKUNG:

Verwenden Sie nur nicht schdumende Reini-

gungsmittel, fiir die Menge sehen Sie in den

Angaben des Reinigungsmittelherstellers und

der Art des zu beseitigenden Schmutzes.

GEFAHR:

Sollte das Reinigungsmittel in die Au-
gen oder auf die Haut gelangen oder ver-
schluckt werden befolgen Sie die Anga-
ben auf dem Sicherheitsdatenblatt und
die Anleitungen des Reinigungsmittel-
Herstellers.

8.1 ARBEITSWEISE
(Abb. 1-9)

8.1.a - Kontrollen vor Arbeitsbeginn

8.1.b - Vorbereitung der
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Kontrollieren Sie die korrekte Anbringung
und den Verschluss des Ablassschlauchs
(12) des Tanks.

Kontrollieren Sie, dass das Anschluss-
stick (49) auf dem Bodenwischer (11)
nicht verstopft und dass der Schlauch
korrekt verbunden ist.

Uberpriifen, ob das Reinwasser-Ablass-
rohr (15) korrekt an den betreffenden
Halterungen befestigt und der Hahn (31)
offen ist.

Den Schlisselwahlschalter (43) auf ,ON*
drehen und den Ladezustand der Batte-
rie kontrollieren.

Maschine
und Funktionswahl (Abb. 9-11)
Den Schlusselwahlschalter (43) auf ,ON*
drehen, die Entladungsanzeige (47)
leuchtet auf und zeigt den Ladezustand
der Batterie an.
Enthaken Sie den Hebel (3 Abb. 11) und
Sie ihn ab, daraufhin senkt sich der Bo-
denwischer (11 Abb. 11).
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- Das Pedal (19 Abb. 11) driicken, aus sei-
ner Halterung aushaken und anheben,
die Birste (10 Abb. 1) senkt sich.

Arbeitsdurchgang:
- Die Maschine kann 4 Arbeitsdurchgange
ausflihren:

Nur Trocknen:

- Die Taste (48, Abb. 9) betatigen, um den
Staubsauger nur im Trocknungszyklus
einzuschalten.

Bei Modellen mit Antrieb, betatigen Sie
die betreffenden Steuerbefehle, um den
Antrieb auszufiihren.

Nur Kehren:

- Um nur den Birstzyklus vorzunehmen,
die Taste (46 Abb. 9) fir die Freigabe der
Burstendrehung driicken.

- Den Wasserhahn schlief3en.

- Bertihren Sie den Touch-Sensor, um
die Rotation der Blursten zu starten (fur
Modelle mit integrierter Traktions startet
auch die Traktion).

Wasch- Kehrdurchgang:

- Die Taste (46 Abb. 9) zur Freigabe der

Burstendrehung und der Wasserausgabe
dricken.
Berlihren Sie den Touch-Sensor, um die
Rotation der Birsten und die Wasserver-
sorgung zu starten (fur Modelle mit inte-
grierter Traktions startet auch die Trakti-
on).

Wasch- Kehr- und Trockendurchgang:

- Die Taste (48 Abb. 9) fir den Start des

Saugers. die Taste (46 Abb. 9) zur Frei-
gabe der Birstendrehung und der Was-
serausgabe driicken.
Berlihren Sie den Touch-Sensor, um die
Rotation der Birsten und die Wasserver-
sorgung zu startenn (fir Modelle mit inte-
grierter Traktions startet auch die Trakti-
on).

8.1.c - Gebrauch der Maschine (Abb. 1)

- Nach dem Start der Maschine und der
Auswahl des Zyklus beginnen Sie mit
den Reinigungsarbeiten durch Schieben
der Maschine mit Hilfe des Handgriffs (1
Abb. 1) oder durch Berihren des Touch-
Sensors (20 Abb. 1), um die Traktion zu
starten (Bei ausgerpsteten Modellen)
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@ BEMERKUNG:

Achten Sie auf die empfindlichen Bdden;
Verwenden Sie nicht die gestoppte Maschi-
ne mit der Rotation der Biirste eingeschaltet.
Es ist moglich, bei besonders hartnédckigen
Flecken (bei Maschinen mit Antrieb) die Ge-
schwindigkeit des Antriebs auf ,0” einzustel-
len, sodass die Biirste sich stets an der glei-
chen Stelle dreht, ohne den Antriebsmotor
zu belasten.

@ BEMERKUNG:

Die richtige Reinigung und Trocknung des
Bodens wird mir der Maschine vorwérts ge-
hend, riickwérts gehend trocknet die Ma-
schine nicht; in diesem Stadium immer die
Wischerblatter abheben, , um eine Beschéa-
digung zu verhindern.

- Die Geschwindigkeit des Antriebs (falls
vorhanden) einstellen, wie zuvor be-
schrieben.

- Eventuell die Menge des Reinigungswas-
sers mithilfe des Hahns (4 Fig. 9) regeln.

- Den Ladezustand der Batterien mithilfe
der Anzeige (47) kontrollieren.

8.1.d - Anpassung der Fahrtrichtung
(Abb. 12)

Wenn wahrend der Reinigung (Burstenrota-

tion), bemerkt wird, dass die Maschine nicht

in einer geraden Linie, sondern eher nach
rechts oder links geht, kann die Richtung an
das Rad (50) eingestellt werden.

- Die Maschine und die Rotation der Burs-

te starten. Wenn die Maschine neigt
dazu, nach rechts zu gehen, den Dreh-
knopf (50) leicht auf ,S drehen, bis die
Richtung gerade ist;
Wenn die Maschine neigt dazu, nach
links zu gehen den Drehknopf (50) leicht
auf “D” drehen, bis die Richtung gerade
ist.
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8.1.e - Anpassungsbeihilfe fiir Trakti-
on (nur fir Modelle ohne Trak-

tion) (Abb. 12)
Die Funktion des Handrades (51) ist die Er-
héhung / Verringerung des Bodendrucks der
Biirste, um den Vortrieb der Maschine zu er-
leichtern.
- Durch Drehen des Knopfes (51) im Uhr-
zeigersinn verringert sich die Hilfe flr
Traktion umgekehrt erhéht sie sich.

8.1.f - Nach Gebrauch der Maschine

und Ausschalten (Abb. 9-13)

- Nach Beendigung der Reinigungsarbei-
ten, vor dem Ausschalten des Gerats, die
Wassserausgabe und die Drehung der
Birsten durch Betatigung der Taste (46
Abb. 9) unterbrechen.

- Heben Sie die Birste uber Druck auf das
Pedal (19 Abb. 13) bis zum Anschlag an
und klemmen Sie in der dazu vorgesehe-
nen Halterung fest.

- Mit eingeschaltetem Sauger die ganze
Flissigkeit auf dem FuRboden absau-
gen, dann den Sauger mit der Taste (48,
Abb. 9) abschalten.

- Den Hebel (3, Abb. 13) nach oben zie-
hen, um den FuBbodenwischer (11, Abb.
13) anzuheben.

HINWEIS:

Hebben Sie immer den Wischerarm und
den Kopf am Ende der Reinigungsarbei-
ten, weil es die Verformung der Gummira-
kel und Borsten verhindert.

- Den Wahlschalter (43) auf ,OFF* drehen,
um das Gerat auszuschalten.

HINWEIS:

Wenn die Maschine fiir einige Tage nicht
benutzt wird, sollte der Stecker (35, Abb.
8) aus der Steckdose gezogen werden.

8.1.g - Hochster Stand des Riickge-
winnungswassers
Wenn sich wahrend des Betriebs des Gerats
der Sauger ausschaltet, bedeutet dies, dass
der Stand des Ruckgewinnungswassers im
Behalter den Hochststand erreicht hat.
Begeben Sie sich zur Wasserentsorgungs-
stelle und leeren Sie den Rickwassertank
wie im betreffenden Abschnitt gezeigt.

DE - 10

@ HINWEIS:

Flir das reibungslose Funktionieren der Ni-
veausensoren ist eine griindliche Reinigung
des Inneren des Tanks (14 Abb. 16) notwen-

dig.

9.1 ENTSORGUNG DES
SCHMUTZWASSERS
(Abb. 14)

Nach dem Arbeitsdurchgang oder wenn der
Schmutzwassertank (14) voll ist, muss er auf
folgende Art geleert werden:

@ BEMERKUNG:

Zur Entsorgung des Schmutzwassers halten
Sie sich an die Regeln des Landes, in dem
die Maschine eingesetzt wird.

- Stellen Sie sich mit der Maschine in die
Nahe eines Abflusses.

- Den Schlauch (12) vom Trager entfer-
nen.

- Entfernen Sie den Stopfen (52) vom
Schlauch (12) und entleeren Sie vollstan-
dig das Wasser im Tank.

@ BEMERKUNG:

Uber einen Druck auf das Schlauchende (12)
kann die Menge des ausstromenden Was-
sers eingestellt werden.

- Setzen Sie die Kappe (52) auf den
Schlauch (12) und positionieren sie ihn
auf die Halterung.
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10.1 WARTUNG UND
REINIGUNG

HINWEIS:

Alle Wartungsarbeiten miissen bei ab-
geschalteter Maschine und leerem Tank
durchgefiihrt werden.

TAGLICH
AUSZUFUHRENDE
MASSNAHMEN

10.1.a-Leeren und Reinigen des
Frischwassertanks (Abb. 15)

HINWEIS:

Am Ende der Reinigungsarbeiten muss
der Frischwassertank (5) entleert und und
gesaubert werden, um Ablagerungen und
Verkrustungen zu vermeiden.

Nach der Entleerung des Schmutzwasser-
tanks, entleeren Sie den Frischwassertank
auf folgende Weise.

- Stellen Sie sich mit der Maschine in die
Nahe eines Abflusses.

- Den Schlauch (15) von den Befestigun-
gen lésen, den Hahn (31) schlieRen, den
Schlauch auf den Auslauf am Boden le-
gen, den Hahn (31) 6ffnen und das ganze
Wasser ablassen.

- Waschen Sie das Innere des Tanks, wo-
bei Sie den Auslaufschlauch offen las-
sen, und fiillen Sie Frischwasser in die
obere Offnung.

- Nach der Reinigung den Schlauch (15)
anheben, wahrend der Hahn (31) noch
offen ist. Den Schlauch in den betreffen-
den Aufnahmen befestigen.

- Um das ganze Wasser aus dem Tank
(5) abzulassen, den Schlauch (53) vom
Schnellanschluss (54) abtrennen, dann
den Anschluss nach unten drehen bzw.
den Filterdeckel (55) entfernen, um das
Wasser ganz abzulassen.
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10.1.b -Reinigung des Schmutzwas-
sertanks (Abb. 16)

HINWEIS:

Am Ende der Reinigungsarbeiten muss
der Schmutzwassertank gesaubert wer-
den, um zu vermeiden, dass sich Abla-
gerungen und Krusten bilden und zur

Vermeidung von Bakterien, Geriiche und

Schimmelpilzen.

- Entleeren Sie das Schmutzwasser wie im
entsprechenden Abschnitt erklart, indem
Sie sich mit der Maschine in die Nahe ei-
nes Abflusses begeben.

- Den Deckel (6) abnehmen.

- Der Schlauch (12) bleibt abgesenkt und
ohne die Kappe wieder aufgesetzt zu ha-
ben, geben Sie Uber einen Schlauch flie-
Rendes Wasser ins Innere des Tanks (14)
und reinigen Sie ihn solange, bis saube-
res Wasser aus dem Schlauch austritt.

- Bauen Sie alles in umgekehrter Reihen-
folge wieder ein.

Wischers

10.1.c -Reinigung des

(Abb. 4)

Um den Wischer (11) richtig zu reinigen

muss er folgendermalen entfernt werden:

- Den Schlauch (13) vom Wischer (11) ab-
ziehen.

- Die Drehkndpfe (32) lockern und den Wi-
scher (11) entfernen.

- Den Wischer und besonders die die
Gummis (56) saubern ebenso wie das
Innere des Ansauganschlusses (33).

@ BEMERKUNG:

Sollten Sie wéhrend der Reinigung feststel-
len, dass die Gummis (56) defekt oder abge-
nutzt sind, wechseln Sie sie aus oder drehen
Sie sie um.

- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.
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BEI BEDARF
DURCHZUFUHRENDE
MASSNAHMEN

10.1.d -Reinigung des Frischwasser-
filters (Abb. 17)

@ ANMERKUNG:

Vor der Reinigung des Filters sicherstellen,
dass der Reinwassertank leer ist.

- Den Deckel (55) abschrauben.

- Den Filter (17) entfernen und unter flie-
Rendem Wasser reinigen.

- Den Filter (17) wieder in seinem Sitz
montieren, dann den Deckel (55) an-
schrauben.

10.1.e - Auswechseln der Biirste
(Abb. 18)

Die Birste muss ausgewechselt werden,

wenn die Borsten 2 cm abgenutzt sind oder

sich nicht fir den zu reinigenden FuRboden-

typ eignen. Fir die Auswechslung wie folgt

vorgehen:

- Heben Sie die Burste durch Betatigung
des Pedals, wie im betreffenden Ab-
schnitt angegeben.

- Eine Hand unter das Burstenhalteraggre-
gat (9) einfihren. Um die Blirsten auszu-
I6sen, diese mit einem heftigen Ruck in
Drehrichtung drehen.

- Die Burste von Hand vom Burstenhalter-
flansch (9) l6sen, um diese auszuwech-
seln.

- Senken Sie die Birstenhalterflansch (9)
durch Betatigung des Pedals, wie im be-
treffenden Abschnitt angegeben.

- Den Schlisselwahlschalter (43 Abb. 9)
auf ,ON" drehen, um die Bedienungen
freizugeben.

- Die Taste (46, Abb. 9) betatigen, um die
Drehung der Birste freizuschalten.

- Drcken Sie den Touch-Sensor (20), auf
dem Giriff positioniert , um die Rotation
der Burste zu starten.
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10.1.f -Auswechseln des
Wischergummis (Abb. 19)

Wenn Sie bemerken, dass die Trocknung

des Bodens schwierig wird oder dass auf

dem Boden einige Wasserspuren bleiben,
wird es nétig sein, den VerschleiRgrad der

Wischergummis (56) zu kontrollieren. :

- Entfernen Sie die Wischergruppe (11)
wie im Abschnitt ,Reinigung des Wi-
schers” beschrieben.

- Den Riegel (57) driicken und den Hebel
(58) offnen.

- Die beiden Gummihalter (59) und die au-
3ere Gummi (60) entfernen.

- Die beiden Spannschlésser (61) l6sen
und die Riegelstange (62) und die innere
Gummi (63) entfernen.

BEMERKUNG:
Wenn die Gummis (60) oder (63) nur auf ei-
ner Seite abgenutzt sind, kbnnen Sie gedreht
werden.

- Ersetzen oder drehen Sie die Gummis
(60) oder (63) um, ohne sie miteinander
zu vertauschen

- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

BEMERKUNG:
Es kénnen zwei Gummitypen verwendet
werden: Paragummis fiir alle Arten von B6-
den oder in Polyurethan fiir mechanische
Werkstétten mit Olverschmutzungen.

10.1.g -Reinigung des Sammelwas-
sertankfilters (Abb. 20)

Den oberen Deckel abnehmen, um auf das

Innere des Sammelwassertanks zuzugreifen.

- Den Ballengriff (64) 16sen und den Filter
(65) entfernen.

- Den Filter (65) unter laufendem Wasser
waschen, wieder in die Maschine einbau-
en und den Ballengriff (64) verriegeln.

- Wenn der Filter (65) besonders schmut-
zig ist, kdnnen Sie ihn durch Aufhebeln
mit einem Schraubendreher auf den
Griffzahnen 6ffnen (66).
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10.1.h -Reinigung der Lufteinlassfil-
ter (Abb. 20)

- Heben Sie den Filter mit seinem Deckel
(67).

- Losen Sie die Schraube (68) und entfer-
nen Sie den Filter (69).

- Waschen Sie den Filter (69) in flieRen-
dem Wasser und montieren Sie alles in
umgekehrter Reihenfolge.

10.1.i - Auswechselung der Sicherun-
gen (Abb. 21-22)

#}? HINWEIS:

Ersetzen Sie die durchgebrannten
Schmelzsicherungen mit einer gleicher
Amperezahl.

- Ziehen Sie den Stecker (35) aus der
Steckdose (39).

- Den Deckel (70) durch Abschrauben der
Schrauben (71) entfernen. um an die Pla-
tine zu gelangen.

- Die beiden Muttern (72) abschrauben
und den Deckel (73) abnehmen.

Sicherung (74) - 30A
Antriebsschutz.

Sicherung (75) - 50A
Hauptsicherung Platine.

Sicherung (76) - 75A
Batteriesicherung.

- Montieren Sie die Abdeckung (73) wieder
auf.

- Zum Auswechseln der auf dem Positiv-
Pol der Batterie befindlichen Sicherung
gehen Sie wie folgt vor:

HINWEIS:

Uberpriifen Sie, ob der Schmutzwasser-

tank leer ist.

- Ziehen Sie den Stift ab (35).

- Die Taste (36, Abb. 6) betatigen und den
Tank (14, Abb. 6) heben, bis er ganz ge-
kippt wird. Danach die Sicherung (75,
Abb. 6) auswechseln.

10.1.1 - Einstellung des FuBbodenwi-

schers (Abb. 23)
- Es kann die Hohe des FuRbodenwi-
schers und die Neigung der Rakeln auf
dem FuRboden eingestellt werden.

Einstellung der Hohe

Die Einstellung der Hohe des

FulRbodenwischers kann durch Einwirken

auf die an den Radern (82) des

FulRbodenwischers angebrachten Plattchen

bzw. Abstandsstuicke vorgenommen werden.

- Den Knauf (81) abschrauben.

- Die Halterung (80) anheben und das
Plattchen (80a) Gber oder unter die Platte
(80) platzieren, je nachdem, ob man den
Wischer anheben oder senken méchte.

- Den Knauf (81) erneut anschrauben.

@ BEMERKUNG:

Der Vorgang muss an beiden Rédern (82)

auf die gleiche Weise ausgefiihrt werden.
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Elnstellung der Neigung
Den Fuflbodenwischer mit dem betref-
fenden Hebel senken.

- Den Sauger starten, einige Meter fahren,
dann den Sauger abschalten und die Ma-
schine anhalten..

- Die Neigung des Gummis (56) am Fuf3-
boden Uberprifen.

Abb. A = zu sehr zusammengedruckt
Abb. B = zu sehr angehoben
Abb. C = korrekte Position

- Fur die Einstellung den grauen Ballengriff
(79) nach links drehen, um die Neigung
zu erhéhen bzw. nach rechts drehen, um
sie zu reduzieren.

10.1.m - Einstellung des Batterielade-
gerats und des Digitalinstru-
ments (Abb. 24)

‘%? HINWEIS:

Die Maschine ist ab Werk mit einer Ar-
beitsstandardeinstellung mit Gel-Batteri-
en des Typs ,,Sonnenschein“ vorgerustet.

HINWEIS:

Den Batteriestecker aus der Steckdose

ziehen.

- Durch Abdrehen der Schrauben (70) ent-
fernen Sie den Carter (71).
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Standardeinstellung mit

des Typs Sonnenschein

- Entfernen Sie die kleine Kappe (49) unter | -
dem Batterieladegerat (16).

- Stellen Sie die Switchs (DP1) und (DP2) | -
in Position, wie in Abbildung ,A“ gezeigt.

Die Einstellung kann folgendermal3en verab-

dert werden:

Gel-Batterien | Einstellung fiir Gel-Batterien, die nicht
vom Typ Sonnenschein sind
Entfernen Sie die kleine Kappe (49) unter
dem Batterieladegerat (16).
Stellen Sie die Switchs (DP1) und (DP2)

in Position, wie in Abbildung ,B“ gezeigt.

Einstellung fiir Sdurebatterien

- Entfernen Sie die kleine Kappe (49) unter
dem Batterieladegerat (16).

- Stellen Sie die Switchs (DP1) und (DP2)
in Position, wie in Abbildung ,,C* gezeigt.

PROBLEM - URSACHE - BEHEBUNG

PROBLEM

Dreht man den Schlissel-
wabhlschalter auf ,ON", schal-
tet sich das Geréat nicht ein.

URSACHE
Batterie leer.

ABHILFE

Ladezustand der Batterien
Uberprifen.

Schllsselschloss  bescha- | Auswechseln.
digt.
Hauptsicherung durchge- | Die 30A oder 75A Hauptsi-

brannt. cherung auswechseln.

Batteriestecker beschadigt. | Auswechseln.

Platine der Funktionen ist | Auswechseln.

beschadigt.

Birste dreht sich nicht.

Burstenmotor ist beschadigt. | Auswechseln.

Blrstentaste nicht gedrickt
oder beschadigt.

Die entsprechende Taste
driicken oder austauschen.

Ansauger funktioniert nicht.

Platine der Funktionen ist
beschadigt.

Saugermotor beschadigt.

Saugertaste nicht gedrickt
oder beschéadigt.

Rickwassertank voll.

Saudfilter blockiert.

Auswechseln.

Auswechseln.

Die entsprechende Taste
driicken oder austauschen.

Den Tank und die Sonden
leeren, waschen und reini-
gen.

Reinigen Sie den Filter.

DE - 14
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PROBLEM URSACHE ABHILFE
Die Maschine trocknet nicht | Saugmotor defekt Motor ersetzen.
gut und hinterlasst auf dem
Boden Wasserspuren. Ansaugschlauchverstopft. Den Ansaugschlauch,

der den Wischer mit dem
Schmutzwassertank verbin-
det, kontrollieren und even-
tuell reinigen.

Schmutziger Wischer. Reinigen Sie den Wischer.
Schmutzwassertank voll. Den Schmutzwassertank
leeren.

Schmutzwasserfilter ist ver- | Filter reinigen.

stopft.
Wischergummis  verschlis- | Die Wischergummis umdre-
sen. hen oder ersetzen.
Wasser tritt nicht aus. Tank leer. Tank auffillen.
Wasserhahn zu. Offnen Sie den Hahn.
Filter verstopft. Filter reinigen.
Elektroventil funktioniert | Technischen Kundendienst
nicht. anrufen.

Bodenreinigung ist unzurei- | Falsche Birsten oder Reini- | Benutzen Sie dem Boden
chend. gungsmittel. oder dem Grad der Ver-
schmutzung angepasste
Birsten und Reinigungsmit-

tel.
Burste verbraucht. Birste ersetzen.
Birste dreht sich nicht.
Ansauger funktioniert nicht. | Defekter Sensor. Auswechseln.

Wasser tritt nicht aus.

11.1 GARANTIE
Wahrend der Garantiezeit werden defekte Teile kostenlos repariert oder ersetzt.
Die Garantie ist fir alle durch Manipulation oder unsachgemafe Verwendung beschadigten
Teile der Maschine ausgeschlossen.
Um das Garantieverfahren zu aktivieren, wenden Sie sich bitte an lhren Handler oder Service-
Kompetenzzentrum mit einem gltigen Kaufdokument.
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BATT e Batterie
CB . Batterie-Ladegerat
CN1 .., 10-poliger Anschluss fur
elektronische Platine

CN2............... 4-poliger Schalteranschluss
CN3 ... 2-Wege-Anschluss ON/OFF
CN4 ... Diagnosebuchse
CN5.............. 2-poliger fliegender Anschluss
fur manuellen Touch-Sensor

CN6 ... Batterie- Anschluss
CN7 ... 2-poliger fliegender Anschluss
fur Ladegerat

CN8.............. 3-poliger fliegender Anschluss
fur Potentiometer

CO. .o Batterie-Entladungsanzeige
DS....co Wahlschalter Saure/Gel
EV. . Solenoid
FA o Sicherung 75A
F2 o Sicherung 50A
F3 o Sicherung 30A
MA . Vakuum-Motor
MS .. Birsten-Motor
MT e Fahrmotor
P1. Schalter ON OFF (Schlussel)
P2 Saugerschalter
P3 Birstenschalter
P4 . . Schalter Rickwartsgang
PT . Potentiometer
S1..... Touch-Sensor fur die Ruckgewinnung
S2..i Touch Sensor auf den Griff
Plancia comandi....................... Bedienflache
Scheda MICROEL trazionata .. Angetriebene
.......................................... MICROEL-Platine
ON-= Batteria Gel................ ON= Gel-Batterie

OFF= Batteria acido ....OFF= Saure-Batterie

1300 1517 © J Rot
ARANCIO.........ooiiieee Orange
BLU ..o Blau
GRIGIO.........ovvoieeieeeeeeeee e, Grau
BIANCO ......oovvvveeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee, Weil}
NERO ..., Schwarz
MARRONE ............oeeeiiee Braun
VERDE ........c.oo i, Grin

DE - 17
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Apreciado cliente,
Le agradecemos por haber elegido este producto, estamos seguros que le ayudard a
mantener limpio sus ambientes.

La fregadora-secadora de suelos que Usted ha adquirido ha sido diseiiada para satis-
facer sus exigencias periddicas en términos de uso y confiablidad.

Somos conscientes que para que un buen producto perdure en el tiempo requiere de
continuas actualizaciones que satisfagan las expectativas de quien diariamente lo usa.
Nosotros esperamos contar con Usted no solo como cliente, sino como el socio que
transmite sus opiniones y sus ideas producto de la experiencia que en este sentido ha
adquirido.
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Datos técnicos

40 /45 SM 55

40/45 SD 55

Tipo de conduccién

Conduccion desde el suelo

Caracteristicas

Alimentacion

Bateria

Bateria

Tension de alimentacion

Ver placa de los datos técnicos

Potencia instalada 750 W 1090 W
Avance Manual Atraccion
Anchura pista de lavado * 530 mm 530 mm
Anchura de aspiracion 750 mm 750 mm
Rendimiento horario tedrico 2120 m?/h 2650 m?/h
Cepillos / Pad

Diametro / Namero 530mm/21” 530mm/21”
Potencia motor / numero 350 Wx1 350 Wx1
Velocidad del motor 115 rpm/min. 115 rpm/min.
Presién especifica 18 gr/cm? 18 gr/cm?
Peso de la cabeza 26 Kg 26 Kg
Aspiracion

Potencia motor 400 W 550 W
Depresion 1189 mmH,0 1791 mmH,0
Capacidad de aire 281/ sec 301/sec

Nivel de ruido

Min. 57 dB (A) @ / Max. 63 dB (A)

Traccién

Potencia motor | 180 W
Depésito

Recirculacion No No
Capacidad de solucion 40/451 40/451
Capacidad de retorno 42 /47| 421471

Dimensiones (Ixwxh) sin limpia-
dor

1210 x 560 x 1040 mm

1210 x 560 x 1040 mm

Vibraciones ISO 5349 m/sec? <25 <25
Peso

Peso en vacio 90,5 Kg 109 Kg
Peso con baterias 143,5 Kg 189 Kg
Peso 6rdenes de marcha GVW 188,5 Kg 234 Kg

* La pista de lavado se entiende con la maquina en funcionamiento y el cepillo aplastado.
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40/ 45 SM 55 40/45SD 55
Accesorios
Cepillo PPL ¢ 0,7 40.0003.00 POLY 0,7 40.0003.00 POLY 0,7
Cepillo contra salpicaduras 24.0405.00 24.0405.00
Caucho boquilla delantera 39.0181.00 39.0181.00
Caucho boquilla trasera 39.0111.00 39.0111.00
Manguera de suministro de agua 30.0024.00 30.0024.00
Accesorios bajo pedido
Cepillo PPL strong @ 0,9 40.0103.00 POLY 0,9 40.0103.00 POLY 0,9
Cepillo PPL g 1,2 40.0303.00 40.0303.00
Cepillo tynex @ 1,2 40.0203.00 40.0203.00
Serie de cauchos de poliuretano 95.0055.00 95.0055.00
Sistema de arrastre 40.1003.00 40.1003.00

ES-4
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1.1 INTRODUCCION

PELIGRO:
Antes de usar la maquina, leer atentamente
el manual “ADVERTENCIAS DE SEGURI-
DAD PARA LA FREGADORA SECADORA
DE SUELOS” adjunto a la presente.

2.1 CONOCIMIENTO DE LA
MAQUINA (Fig. 1)

1) Manillar-guia.

2) Panel de mandos.

3) Palanca de activacion de la fregadora-
secadora.

4) Grifo suministro de agua.

5) Dep6sito de solucion.

6) Tapa del Tanque.

7) Orificio de llenado agua limpia.

8) Ruedas.

9) Proteccion contra salpicaduras.

10) Cepillo.

11) Fregadora-secadora.

12) Tubo descarga agua de retorno.

13) Tubo de aspiracion agua de la fregado-
ra-secadora.

14)Deposito agua de recuperacion.

15)Tubo de descarga agua limpia.

16) Cargador de baterias.

17) Filtro de agua limpia.

18) Pedal subida/ bajada cepillo.

19) Boton puesta en marcha rotacion cepillos.

20) Toque sensor para la puesta en marchay
la rotacion de el cepillo/los cepillos.

3.1 DESEMBALAJE
(Fig. 1-2)

Una vez removido el embalaje de acuerdo
con las instrucciones que estan consignadas
en el mismo embalaje, controlar que la ma-
quina y todo el equipamiento de serie estén
completos e integros.

Si se encuentran danos evidentes, contactar
al distribuidor de la zona y al transportador
dentro de los 3 dias siguientes a su recibi-
miento.

- Quitar la bolsa (21) que contiene los ac-
cesorios.
- Cortar el fleje (22).

- Quitar los bloques (23) y (24) de madera.

- Alzar la brida del cepillo (42) presionando
en el pedal (19) (ver apartado relativo).

- Alzar el soporte del limpiador (25) levantan-
do el asa (3 Fig. 1) (ver apartado relativo).

- Posicionar una rampa y descargar la ma-
quina de la plataforma

3.1.a - Equipamiento de la maquina
(Fig. 3)

Los accesorios de equipamiento son los si-

guientes:

10)Cepillo/s.

11)Limpiador.

26) Tubo flexible para carga de agua.

27)Manual de uso y mantenimiento de la
maquina.

28)Manual de instrucciones para la carga de
baterias (cuando esta presente).

29)Cable de alimentacion para cargar la ba-
teria (cuando esta presente).

30)Filtro para boca del deposito de agua lim-

pia.

4.1 ENSAMBLAJE DE
COMPONENTES

4.1.a - Montaje del limpiador (Fig. 4)
Aflojar los dos volantes de mano (32)
presentes en el limpiador (11).

- Montar el limpiador (11) en el soporte
(25) apretando los dos volantes de mano
(32).

- Conectar el tubo (13) en el empalme (33)
del limpiador.

@ NOTA:

Realizar las operaciones anteriores con el

soporte limpiador hacia abajo.

ES-5

4.1.b - Montaje del cepillo (Fig. 5)

& PELIGRO:

jOperacion que debe ser realizada por
dos personas!

- Quitar las protecciones de poliestireno
(34).

- Montar el cepillo como se describe en el
apartado “sustitucion cepillo”.
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4.1.c - Instalaciéon y conexion baterias
(fig. 6)

ADVERTENCIA:

CONTROLAR QUE EL TANQUE DE RECU-
PERACION Y EL TANQUE DE AGUA LIM-
PIA ESTEN VACIOS.

- Desconectar el enchufe (35).

- Presionar el pulsador (36) y levantar el
deposito (14) hasta su vuelco total.

- Colocar las baterias (37) del modo indi-
cado en la figura y conectarlas como se
indica en el diagrama de la Fig. 6 utilizan-
do los cables en dotacion.

- Enroscar los bornes (38) utilizando una
llave aislada.

- Bajar el depdsito (14) hasta escuchar un
“clic” de enganche.

- Conecte el enchufe (35) a la correspon-
diente toma (39).

| noma:

La conexion de las baterias debe ser realiza-
da por personal especializado.

5.1 CARGA DE LA
BATERIA

A PELIGRO:

Efectuar la carga de las baterias en loca-
les bien ventilados y conformes con las
normas vigentes en el pais de uso.

Para las informaciones relativas a la se-
guridad sujetarse a lo descrito en el capi-
tulo 1 del presente manual.

ADVERTENCIA:

Para las informaciones y las advertencias
relativas a la bateria y al cargador de ba-
terias de a bordo (si existe sujetarse a lo
indicado en el manual del cargador de ba-
terias que se adjunta al presente.

ADVERTENCIA:

La maquina sale de fabrica calibrada para
el funcionamiento con baterias de gel.

ES-6

Si se tuvieran que instalar baterias de
otro tipo, ver el apartado “configuracion
parametros”.

Se prohibe usar la maquina con baterias
de gel con calibrado para baterias de aci-
do u otro.

@ NOTA:

Para la recarga completa de las baterias se
necesitan 10 horas. Evitar recargas parciales.

5.1.a - Carga de la bateria mediante
cargador de baterias de a bordo
(si estuviera presente) (Fig. 7)

- Colocarse con la maquina en las cerca-
nias de una toma de corriente eléctrica
de red.

- Conectar el cable (29) suministrado, a la
toma (29a), luego conectar la otra extre-
midad a la toma de corriente de red.

- Verifique que el led verde (41) parpadea
2 veces y luego pasa de la “Verde” en el
color “Rojo” iluminado fijo.

ADVERTENCIA:

Controlar que la tension de red sea com-
patible con la tensién de funcionamiento
del carga bateria (230 Vac para el merca-
do europeo; 115 para el mercado ameri-
cano; 50/60 Hz).

- Dejar cargando las baterias hasta la ilu-
minacién del led (41) “Verde”, después
desconectar el cable (29) de alimenta-
cion y ponerlo en su lugar.
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5.1.b - Carga de la bateria mediante

cargador de baterias externo
(fig. 8)

ADVERTENCIA:

Es importante conectar primero el enchu-
fe (35) a la toma (40) del cargador de ba-
terias y después el cargador de baterias a
la toma de red, de lo contrario las baterias
no se recargaran.

Colocarse con la maquina en las cercanias
de una estacién de carga de las baterias.
Desconectar el enchufe (35) de las bate-
rias desde la toma (39) de la instalacion.
Conectar el enchufe (35) de las baterias a la
toma (40) del cargador de baterias externo.
Al final de la recarga de las baterias, re-
conectar el enchufe (35) de las baterias
a la toma (39) de la instalacion.

6.1 PANEL DE CONTROL Y

4)

MANDO (Fig. 9)

Grifo regulador de agua

Girar el grifo (4) en sentido anti horario
para aumentar la cantidad y en sentido
contrario para disminuirla.

Para desactivar la salida del agua, cerrar
el grifo.

20) Sensor touch de arranque traccion y

rotacion del cepillo

(para modelo con traccién)

Verificar que el potenciometro (45) esté
regulado al menos a la minima velocidad.
Trabajando en el sensor touch con el se-
lector de llave (43) en “ON”, con el botén
(46) y (48) activados se pone en marcha
la traccion, la rotacién del cepillo y la ero-
gacion del agua.

20) Sensor touch de arranque traccién y

rotacion del cepillo

(para modelo sin traccién)

Trabajando en el sensor touch con el se-
lector de llave (43) en “ON”, con el botén
(46) y (48) activados se pone en marcha
la traccién del cepillo y la erogacion del
agua.

ES-7

43) Selector de llave “ON/OFF”

- Introduciendo la llave en el bloque (43) y
girandola en “ON” se da tension a los cir-
cuitos; girando la llave en posicién “OFF”
se quita tensién a los circuitos.

44) Pulsador de marcha atras “j”
(sdlo para el modelo con traccién)
Verificar por medio del potenciémetro
(45) que esté programada la velocidad
minima de traccion.
Se mantiene pulsado, mientras se aplica
el sensor de toque (20), la maquina se
movera en sentido inverso para el opera-
dor.

45) Potenciometro de regulacion de velo-
cidad
(solo para modelo con traccién)
Por medio del potenciémetro (45) se re-
gula la velocidad de traccion; girando el
potencidometro en sentido horario la ve-
locidad aumenta, en sentido levogiro la
velocidad disminuye.

46) Interruptor activacion rotacion cepillo
Presionar el interruptor (46) que se ilu-
mina, se activa la rotacién del cepillo; el
funcionamiento del mismo es controlado
por el sensor touch (20). Para desactivar
la rotacion del cepillo, presionar el inte-
rruptor (46)*(&=)” que se apaga.

47)Leds estado de carga de la bateria

Se ilumina cuando el selector de llave

(43) esta girado en “ON”, indicando el es-

tado de carga de la bateria.

- Cuando esté iluminado el led (E) indi-
ca que el estado de carga de la bate-
ria esta al maximo.

- Cuando esta iluminado el led (C) indi-
ca que el estado de carga de la bate-
ria esta a la mitad.

- Cuando esta iluminado el led (A) (led
rojo) indica que el estado de carga de
la bateria esta al minimo.

Con la bateria descargada (led rojo (A)

iluminado) la maquina se apaga o no se

pone en marcha.

El Led rojo (41) parpadea durante algu-

nos segundos indicando que la bateria

debe ser cargada.
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48)Interruptor encendido del aspirador
El funcionamiento del interruptor esta ac-
tivado por el interruptor (43) en la posi-
cién “ON”.
Presionar el interruptor en posicion “I’, se
ilumina y se pone en marcha el funciona-
miento del aspirador.

6.2 EJEMPLO DE CICLO DE
TRABAJO (Fig. 9)

Configuracion de un ciclo de lavado con ce-

pillo y secador.

- Girar el selector de llave (43) en “ON”.

- Presionar el botdn (46) para activar la ro-
tacion del cepillo.

- Pulse el botén (48) se inicia el aspirador.

@ NOTA:

Es posible variar la velocidad, también du-
rante el ciclo de trabajo, con la maquina en
movimiento trabajando en el potenciémetro

correspondiente.

- Tocar la tecla touch (20), la maquina ini-
cia el ciclo de trabajo.

7.1 LLENADO DEL
DEPOSITO (Fig. 10)

ADVERTENCIA:

Llenar el depésito sélo con agua limpia y
a una temperatura no superior a los 50°C.

- Coger el tubo (26) de equipamiento, co-
nectar el extremo (26a) a un grifo, y el
otro extremo (26b) introducirlo en el de-
posito (5).

- Controlar que la llave de paso (31) esté
abierta.

- Abrir el grifo y llenar el tanque (5) al NI-
VEL MAXIMO (NO EXCEDER), indicado
en la etiqueta colocada en el tubo trans-
parente (15).

- Verter en el depésito el liquido limpiador.

ES-8

@ NOTA:

Utilizar sb6lo detergentes que no sean espu-
mosos y en la cantidad que recomienda su
productor para el tipo de suciedad.

& PELIGRO:

En caso de contacto del detergente con
los ojos y en la piel o en caso de ingeri-
miento remitirse a la placa de seguridad y
de uso del fabricante del detergente.

8.1 FUNCIONAMIENTO
(Fig. 1-9)

8.1.a - Controles antes del uso

- Controlar que el tubo (12) de descarga
del deposito de retorno esté bien engan-
chado y correctamente cerrado.

- Controlar que la uniéon (49) colocada en
la fregadora-secadora (11) no esté obs-
truida y que el tubo esté bien conectado.

- Controlar que el tubo (15) de descarga
del agua limpia esté enganchado correc-
tamente en los soportes y que la llave de
paso (31) esté abierta.

- Girar el selector de llave (43) en “ON” y
controlar el estado de carga de las bate-
rias.

8.1.b - Preparacion de la maquinay
eleccioén del ciclo (Fig. 9-11)

- Girar el selector de llave (43) en “ON” se
ilumina el indicador de descarga (47) in-
dicando el estado de carga de las bate-
rias.

- Desenganchar la palanca (3 Fig. 1) y
bajarla; el limpia-pavimento (11 Fig. 11)
desciende.

- Presionar el pedal (19 Fig. 11), desen-
gancharlo de su puesto y levantarlo, el
cepillo (10 Fig. 1) se baja.

Ciclo de trabajo:
- La maquina puede efectuar 4 ciclos de
trabajo:
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Ciclo de sélo secado:

- Pararealizar sélo el ciclo de secado, pre-
sionar el pulsador (48 Fig. 9), se arranca
el aspirador.

Para los modelos con traccion la funcion
se activa con los respectivos mandos.

Ciclo de sélo cepillado:

- Para realizar solo el ciclo de cepillado,
presionar el pulsador (46 Fig. 9) para ha-
bilitar la rotacién del cepillo.

- Cerrar el grifo de agua.

- Toque el sensor de contacto para iniciar
la rotacion del cepillo (para los modelos
con traccion integral también se inicia la
traccion).

Ciclo lavado, cepillado:

- Presionar el boton (46 Fig. 9) para activar

la rotacion del cepillo y la erogacién del
agua.
Toque el sensor de contacto para iniciar
la rotacion del cepillo y el suministro de
agua (para los modelos con traccion inte-
gral también se inicia la traccion).

Ciclo de lavado, cepillado, secado:

- Presionar el boton (48 Fig. 9) para activar

el aspirador, el boton (46 Fig. 9) para ac-
tivar la rotacion del cepillo y la erogacion
del agua.
Toque el sensor de contacto para iniciar
la rotacién del cepillo de los cepillos vy el
suministro de agua (para los modelos
con traccion integral también se inicia la
traccion).

8.1.c - Uso de la maquina (Fig. 1)

- Después de iniciar la maquina y elegir
el tipo de ciclo, empezar a limpiar, em-
pujando la maquina utilizando el asa (1
Fig. 1) o al tocar el sensor de contacto
(20 Fig. 1), para iniciar la unidad (para los
modelos con).

i | nora

Preste atencién a los suelos delicados; No
utilice la maquina detenida con la rotacion
del cepillo insertada.

Es posible (para maquinas dotadas de trac-

cion), para manchas muy sucias reqular la

velocidad de traccién a “0” de manera que el

cepillo gire siempre en la misma posicion sin

forzar el motor de traccion.

4 | nora:

La limpieza adecuada y la secadura de el

piso esta hecho procediendo con la maquina

hacia delante, procediendo atras, la maquina

no seca; en esta etapa, siempre levantar las

escobillas para evitar dafos a las cuchillas.

ES-9

- Regular la velocidad de traccion (si esta
presente) del modo indicado anterior-
mente.

- Si fuera necesario regular la cantidad de
agua de lavado por medio del grifo (4 Fig.
9).

- Controlar el estado de carga de las bate-
rias por medio del instrumento (47).

8.1.d - Regolazione direzione di mar-
cia (Fig. 12)
Se durante le operazioni di pulizia (spazzola
in rotazione) ci si accorge che la macchina
non procede in modo rettilineo ma tende ad
andare verso destra o verso sinistra & possi-
bile regolare la direzione agendo sul volan-
tino (50).
- Avviare la macchina, e avviare la rotazio-
ne della spazzola.
Se la macchina tende ad andare verso
destra ruotare leggermente il volantino
(50) verso “S” fino a che la direzione non
sara rettilinea;
Se la macchina tende ad andare verso
sinistra ruotare leggermente il volantino
(50) verso “D” fino a che la direzione non
sara rettilinea.

8.1.e - Ajuste de la ayuda de traccion
(s6lo para modelos sin trac-
cién) (Fig. 12)
La funcidn del volante (51) es para aumentar
/ disminuir la presion sobre el suelo del cepi-
llo, a fin de facilitar el empuje hacia adelante
de la maquina.
- Al girar el mando (51) hacia la derecha,
disminuye la ayuda en la traccion, a la in-
versa aumenta.
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8.1.f - Fin del uso y apagado
(Fig. 9-13)

- Al final de las operaciones de limpieza
antes de apagar la maquina parar la ero-
gacién del agua y la rotacion del cepillo
trabajando en el botén (46 Fig. 9).

- Alzar el cepillo presionando el pedal (19
Fig. 13) hasta el final de carrera engan-
chandolo en el respectivo encastre.

- Continuar con el aspirador activado para
aspirar todo el liquido presente en el sue-
lo, después apagar el aspirador presio-
nando el pulsador (48 Fig. 9).

- Alzar la boquilla de secado (11 Fig. 13)
levantando la palanca (3 Fig. 13).

ADVERTENCIA:

Siempre levante el brazo del limpiaparabri-
sas y la cabeza, al final de los trabajos de
limpieza, ya que evita la deformacién de las
escobillas de goma de goma y cerdas.

- Girar el selector (43) en “OFF” para apa-
gar la maquina.

ADVERTENCIA:

Si no se utiliza la maquina por algunos
dias, se aconseja desconectar el enchufe
(35 Fig. 8) del relativo enchufe.

8.1.g - Maximo nivel de agua de recu-
peracion

Si durante el uso de la maquina el aspira-
dor se apaga significa que el nivel del liquido
presente en el depodsito de recuperacion ha
alcanzado el nivel maximo.

Dirigirse hacia la estacion de descarga agua
y descargar el tanque de recuperacion como
se indica en el relativo apartado.

NOTA:
Para el correcto funcionamiento de los sen-
sores de nivel,se necesita una limpieza a
fondo del interior del tanque (14 Fig. 16).

ES- 10

9.1 VACIADO DEL AGUA
DE RETORNO
(Fig. 14)

Al terminar el ciclo de lavado o cuando el de-
posito (14) de agua de retorno esta lleno, es
necesario vaciarlo de la siguiente manera:

@ NOTA:

Para eliminar el agua de retorno se deben
seguir los procedimientos establecidos por
la legislacion del lugar donde opere la ma-

quina.

- Mover la maquina cerca a un sifén de
desagte.

- Desenganchar el tubo (12) del soporte.

- Quitar el tapén (52) del tubo (12) y vaciar
completamente el agua del depésito.

@ NOTA:

Es posible regular la cantidad de agua que
sale presionando la parte final de la mangue-

ra (12).

- Reintroducir el tapon (52) en el tubo (12)
y reposicionarlo en el relativo soporte.
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10.1 MANTENIMIENTO Y
LIMPIEZA

ADVERTENCIA:

Todas las operaciones de mantenimiento
deben realizarse con la maquina apagada
y con el tanque vacios.

OPERACIONES
QUEDEBEN EFECTUARSE
DIARIAMENTE

10.1.a -Vaciado y limpieza del depé-
sito de agua limpia (Fig. 15)

ADVERTENCIA:

Al terminar las operaciones de lavado es
obligatorio vaciar y limpiar el depésito (5)
con el fin de evitar residuos o incrusta-
ciones.

Después de vaciar el depésito del agua de
retorno, descargar el depdsito de agua lim-
pia, procediendo de la siguiente manera:

- Posicionarse con la maquina sobre un
sifon de desague.

- Desenganchar el tubo (15) de los respec-
tivos enganches, cerrar el grifo (31), ba-
jar el tubo a tierra sobre la pileta de des-
carga, abrir la llave de paso (31) y dejar
salir totalmente el agua.

- Lavar el interior del tanque dejando el
tubo de descarga abierto e introduciendo
agua limpia desde la apertura superior.

- Al final de la limpieza alzar el tubo (15),
dejando el grifo (31) abierto; enganchar
el tubo en los respectivos encastres.

- Para descargar completamente el agua
del tanque (5) desconectar el tubo (53)
del acoplamiento rapido (54) después gi-
rar el acoplamiento hacia abajo dejando
descargar completamente el agua; o qui-
tar la tapa del filtro (55).

ES - 11

10.1.b - Limpieza del depédsito de
agua de retorno (Fig. 16)

ADVERTENCIA:

Al terminar las operaciones de lavado, es
obligatorio limpiar el depésito de agua
de retorno para evitar residuos o incrus-
taciones, y para que no proliferen bacte-
rias, olores y afublos.

- Vaciar el agua de retorno como se indica
en el correspondiente apartado, posicio-
nandose con la maquina sobre un sifon
de desague.

- Quitar la tapa (6).

- Dejando el tubo (12) hacia abajo y el
tapén extraido, mediante un tubo verter
agua corriente dentro del tanque (14),
limpiandolo hasta que salga agua limpia
del tubo de descarga.

- Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.

10.1.c - Limpieza de la escobilla
(Fig. 4)

Para efectuar una correcta limpieza de la es-

cobilla (11) es necesario quitarla procedien-

do como sigue:

- Conectar el tubo (13) desde la escobilla
(11).

- Aflojar los mangos (32) y quitar la escobi-
lla (11).

- Lavar la escobilla, especialmente los
cauchos (56) y el interior de la union de
aspiracion (33).

i | nora:

Si durante el lavado se observa que los cau-
chos (56) estan dafiados o desgastados, es
necesario sustituirlos o invertirlos.

- Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.
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OPERACIONES QUEDEBEN | 10.1.f -Sustitucién de los cauchos de

EFECTUARSE SEGUN LAS

la escobilla (Fig. 19)

NECESIDADES Cuando el secado sobre el suelo es inefi-

10.1.d -Limpieza del filtro de agua
limpia (Fig. 17)

@ NOTA:

Antes de limpiar el filtro, asegurarse de que
el tanque del agua limpia esté vacio. -

- Desenroscar y quitar la tapa (55). -

- Quitar el filtro (17) y lavarlo con agua co-
rriente. -

- Volver a montar el filtro (17) en su asiento
y después enroscar la tapa (55).

10.1.e - Sustitucion del cepillo
(Fig- 18)

ciente o quedan algunos residuos de agua
es necesario controlar el estado de desgaste
de los cauchos de la escobilla (56):

Quitar el grupo escobilla (11) comose indi-
ca en el apartado “Limpieza de la escobi-
lla”.

Presione el pestillo (57) y abra la palanca
(58).

Quitar los dos retenciones de goma (59)
y quitar la goma exterior (60).

Aflojar los dos tornillos tensores (61) y
quitar la barra de enganche (62) y el inte-
rior de goma (63).

NOTA:

Se debe sustituir el cepillo cuando tiene unos | Cuando los gauchos (60) o (63) estan des-

2 cm de superficie desgastada o cuando se | gastados en un lado, pueden ser invertidos
lo deba cambiar segun el tipo de suelo que | poruna sola vez.

se quiere lavar; para la sustitucion, realizar
lo siguiente: -

- Alzar el cepillo mediante el pedal como | -
se indica en el relativo apartado.

- Introducir una mano debajo del grupo
portacepillo (9); para desenganchar el

Sustituir o invertir los cauchos (60) o (63)
sin confundirlos.

Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.

cepillo, girarlo con un golpe seco en el NOTA:
sentido de rotacion. Se pueden tener dos tipos de caucho:

- Sustituir el cepillo enganchandolo a | Cauchos para todo tipo de suelos ycauchos
mano en la brida del portacepillo (9). de poliuretano para suelos de talleres de me-

- Bajar la brida portacepillo (9) mediante el | canica, sucios de aceite, etc.

pedal como se indica en el relativo apar-

tado. 10.1.g -Limpieza del filtro del tanque

- Girar el selector de llave (43 Fig. 9) en
“ON’” para activar los mandos.

del agua de recuperacion
(Fig. 20)

- Presionar el pulsador (46 Fig. 9) paraha- | Quitar la tapa superior para acceder en el
bilitar la rotacion del cepillo. interior del tanque de agua de recuperacion.

- Actua sobre el sensor de contacto (20) si-
tuado en el mango para iniciar la rotacién
del cepillo.

ES- 12

Aflojar el pomo (64) y quitar el filtro (65).
Lavar el filtro (65) con agua corriente y
volver a montarlo en la maquina apretan-
do el pomo (64).

Si el filtro (65) estd muy sucia, puede
abrirlo haciendo palanca con un destor-
nillador en los dientes de agarro (66).
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10.1.h -Limpieza del filtro de aspira-
cioén (Fig. 20)
- Levantar el filtro con la tapa (67).
- Afloje el tornillo (68) y retire el filtro (69).
- Lave elfiltro (69) en agua corriente y vol-
ver a montar en sentido inverso.

10.1.i - Sustitucion de fusibles
(Fig. 21-22)

#}? ADVERTENCIA:
Sustituir el fusible quemado por uno de
igual amperaje.

- Desconectar el enchufe (35) de la toma
(39).

- Quitar la tapa (70) aflojando los tornillos
(71) para acceder a la tarjeta.

- Aflojar las tuercas (72) y extraer la tapa-
dera (73).

Fusible (74) - 30A
Proteccion traccion.

Fusible (75) - 50A
Fusible general tarjeta.

Fusible (76) - 75A
Fusible bateria.

- Volver a poner la tapa (73).

- Para sustituir el fusible del polo positivo
de la bateria, realizar lo siguiente:

ADVERTENCIA:

Compruebe que el depodsito de recupera-
cion esta vacio.

- Desconectar el enchufe (35).

- Presionar el pulsador (36 Fig. 6) y alzar el
tanque (14 Fig. 6) hasta su vuelco total y
después sustituir el fusible (75 Fig. 6).

10.1.1 - Regulacién del limpiador
(Fig. 23)
- Se puede regular la posicion del limpia-
dor en altura y ajustar la incidencia de las
racletas sobre el suelo.

ghibli z wirbel .
Regulacion en altura

Laregulacion de la altura del limpiaparabrisas
puede realizarse interviniendo en las placas/
distanciadores colocadas en las ruedas (82)
del limpiador.

- Afloje el pomo (81).

- Eleve el soporte (80) y coloque la placa
(80a) encima o debajo de la placa (80) si
se desea elevar o bajar el limpiador.

- Apretar nuevamente el pomo (81).

NOTA:
Esta operacion debe realizarse de la misma

forma en ambas ruedas (82).

ES-13

Regulacion de la incidencia

- Bajar el limpiador mediante la palanca.

- Arrancar el aspirador y proceder por al-
gunos metros, después apagar el aspira-
dor y parar la maquina.

- Controlar la incidencia de las gomas (56)
en el suelo.

Fig. A = demasiado aplastada
Fig. B = demasiado elevada
Fig. C = posicién correcta

- Parala regulacion, usar el pomo gris (79)
girandolo en sentido horario, la inciden-
cia aumenta, viceversa disminuye.

10.1.m - Configuraciéon del cargador
de baterias e instrumento digi-
tal (Fig. 24)

‘%;: ADVERTENCIA:

La maquina sale de la producciéon con
una configuracion estandar para el fun-
cionamiento con baterias de gel tipo
“Sonnenschein”.

ADVERTENCIA:

Desconectar el enchufe de la bateria de
la toma.

- Quitar el carter (70) desenroscando los
tornillos (71).
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Configuraciéon estandar con baterias de

gel tipo Sonnenschein

- Quitar el tapdn (49) situado debajo del
cargador de baterias (16).

- Accionar los interruptores (DP1) y (DP2)
posicionandolos como se indica en la fi-
gura “A”.

Se puede modificar la configuracion del

modo siguiente:

Configuracion para baterias de gel de tipo

diferente de Sonnenschein

- Quitar el tapon (49) situado debajo del
cargador de baterias (16).

- Accionar los interruptores (DP1) y (DP2)
posicionandolos como se indica en la fi-
gura “B”.

Configuracion para baterias de acido

- Quitar el tapon (49) situado debajo del
cargador de baterias (16).

- Accionar los interruptores (DP1) y (DP2)
posicionandolos como se indica en la fi-
gura “C”.

PROBLEMAS - CAUSAS - SOLUCIONES

PROBLEMAS CAUSAS SOLUCIONES
Girando en “ON” el selector | Bateria descargada. Controlar el estado de carga
de llave, la maquina no se de la bateria.
enciende.

Bloque de llave dafhado. Sustituir.

Fusible general quemado.

Sustituir el fusible general de
30A u 75A.

Boton del cepillo no presio-
nado o dafiado.

Enchufe baterias dafiado. Sustituir.
El cepillo no gira. Tarjeta de funciones dafa- | Sustituir.

da.

Motor del cepillo dafado. Sustituir.

Presionar el botdn corres-
pondiente o sustituir.

El aspirador no funciona.

Tarjeta de funciones dafa-
da.

Motor aspiracién danado.

Botén del aspirador no pre-
sionado o dafiado.

Tanque de recuperacion lle-
no.

Filtro aspiracion obstruido.

Sustituir.

Sustituir.

Presionar el boton o sustituir.
Vaciar, lavar y limpiar el tan-
que y las sondas.

Limpiar el filtro.

ES- 14
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PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

La maquina no seca biende-
jando residuos de agua en el
suelo.

Motor de aspiracién defec-
tuoso.

Tubo de aspiracién obstrui-
do.

Escobilla sucio.
Depésito de retorno lleno.

Filtro del agua sucia obstrui-
do.

Cauchos de la escobilla des-
gastados.

Reemplace el motor.

Controlar o limpiar el tubo
de aspiraciénque conecta la
escobilla con eldepdsito de
retorno.

Limpie la escobilla.

Vaciar el depdsito deretorno.
Limpiar el filtro.

Invertir o sustituir loscauchos
de la escobilla.

No sale agua.

Depdsito vacio.
Grifo cerrado.
Filtro obstruido.

No funciona la electrovalvu-
la.

Llenar el depésito.
Abrir el grifo.
Limpiar el filtro.

Llamar al servicio de asisten-
ciatécnica.

Limpieza del suelo ineficien-
te.

Cepillos o detergentes in-
adecuados.

Cepillo desgastado.

Usar cepillos o detergente-
saptos para el tipo de suelo
o para el tipo de sucio a lim-
piar.

Sustituir el cepillol.

El cepillo no gira.

El aspirador no funciona.

No sale agua.

Sensor defectuoso.

Sustituir.

11.1 GARANTIA

Durante el periodo la garantia seran arreglados o reemplazados, sin costo alguno, las piezas

defectuosas.

La garantia no incluye todas las partes dafadas de la manipulacion o el uso incorrecto de la

maquina.

Para activar la garantia, por favor péngase en contacto con su distribuidor o centro de servicio
de la competencia equipados con un documento de compra valido.

ES-15
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BATT .o Bateria
CB . Cargador de bateria
CN 1 ...Conector 10 polos tarjeta electronica
CN2..... Conector 4 polos interruptores
CN3 .. Conector 2 vias ON OFF
CN4 ..., Toma diagnéstica
CN5S ..., Conector volante 2 polos
sensor Touch manual

CN6 ... Conector de la bateria
CN7 ..., Conector volante 2 polos
cargador de baterias

CN8 ... Conector volante 3 polos
potenciémetro

CO............ Indicador de descarga de bateria
DS, Selector de acido gel
EV. Electrovalvula
FAo e Fusible 75A
F2 Fusible 50A
F3 o Fusible 30A
MA e Motor de admisién
MS ... Motor de cepillo
MT s Motor de la traccion
Pl Interruptor ON OFF (llave)
P2, Interruptor aspiracion
...................................... Interruptor cepillo
Botén marcha atras
.......................................... Potenciometro
S1........ Sensor tactil nivel de recuperacion
S2 Sensor tactil mango
Plancia comandi................. Plancha mandos
Scheda MICROEL trazionata............ Tarjeta
.................................. MICROEL traccionada
ON= Batteria Gel................ ON= Bateria Gel
OFF= Batteria acido ...... OFF= Bateria acido
ROSSO......cciieieeee e Rojo
ARANCIO.........oooieieeee Naranja
BLU ... Azul
GRIGIO.........ooiii e, Gris
BIANCO ..., Blanco
NERO ..., Negro
MARRONE ...........ccoiie, Marrén
VERDE ... Verde

ES - 17
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Prezado Cliente,
Obrigado por escolher nossos produtos para a limpeza dos seus locais.

A mdquina para lavar e secar pisos que vocé adquiriu € projetada com o objetivo de
satisfazer as necessidades do usudrio em termos de facilidade de utilizacdo e de propor-
cionar longa vida iitil ao equipamento.

Estamos conscientes que, para manter um alto nivel de qualidade do produto ao longo
do tempo, sdo necessdrias atualizacdes e melhorias continuas, destinadas a satisfazer
as necessidades e expectativas das pessoas que utilizam quotidianamente a mdquina.
Por isso esperamos que voge seja, além de um cliente satisfeito, um parceiro que ndo
hesita em apresentar opinioes e idéias decorrentes da sua experiéncia didria.

PT -1
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Dados Técnicos

40/ 45 SM 55 | 40 /45 SD 55
Sistema de condugao Operatore a terra
Caracteristicas
Alimentagao Bateria | Bateria
Tenséo de alimentagao Ver placa de dados técnicos
Poténcia instalada 750 W 1090 W
Tipo de avango Manual Com tracgao
Faixa de trabalho * 530 mm 530 mm
Faixa de aspiracédo 750 mm 750 mm
Capacidade teodrica de trabalho 2120 m?/h 2650 m?/h
Escovas / Acessorio(s)
Diametro / Numero 530mm/21” 530mm/21”
Poténcia do motor / Numero 350 Wx1 350 Wx1
Velocidade 115 giri/min. 115 giri/min.
Pressao especifica 18 gr/cm? 18 gr/cm?
Peso da embalagem da unidade 26 Kg 26 Kg
Aspiragao
Poténcia do motor 400 W 550 W
Vacuo 1189 mmH,0O 1791 mmH,0
Fluxo de ar 281/ sec 301/ sec
Nivel de ruido Min. 57 dB (A) @) / Max. 63 dB (A)

Tracgao

Poténcia do motor

180 W

Reservatorio

Reciclagem de aguas

N&o prevista

N&o prevista

Capacidade

40/451

40/451

Capacidade de recolhimento

421471

421471

Dimensdes (cxIxa), sem limpa-

1210 x 560 x 1040 mm

1210 x 560 x 1040 mm

dor

Vibragoes ISO 5349 m/seg? <25 <25
Peso

Peso da maquina 90,5 Kg 109 Kg
Peso com baterias 143,5 Kg 189 Kg
Peso da ordem de marcha GVW 188,5 Kg 234 Kg

* A faixa de lavagem entende-se com a maquina em funcionamento e a escova e esmagada.

PT-3
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40/ 45 SM 55 40/45SD 55
Acessorios
Escova PPL ¢ 0,7 40.0003.00 POLY 0,7 40.0003.00 POLY 0,7
Escova para gotas 24.0405.00 24.0405.00
Borracha raspador dianteiro 39.0181.00 39.0181.00
Borracha raspador posterior 39.0111.00 39.0111.00
Mangueira de abastecimento agua 30.0024.00 30.0024.00
Acessorios a pedido
Escova PPL strong @ 0,9 40.0103.00 POLY 0,9 40.0103.00 POLY 0,9
Escova PPL ¢ 1,2 40.0303.00 40.0303.00
Escova tynex ¢ 1,2 40.0203.00 40.0203.00
Conjunto de borrachas de poliure- 95.0055.00 95.0055.00
tano
Arrastador 40.1003.00 40.1003.00

PT-4
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1.1 INTRODUGAO

A PERIGO:

Antes de utilizar a maquina ler atentamente
o libreto “ADVERTENCIAS DE SEGURAN-
GA PARA A MAQUINA DE LAVAR E SE-
CAR PAVIMENTOS” anexado ao presente.

2.1 CONHECIMENTO DA
MAQUINA (Fig. 1)
1) Conjunto guidao.
2) Painél de controle.
3) Alavanca de acionamento do mecanis-
mo limpador.
4) Torneira de fornecimento de agua.
5) Reservatério da solugéo.
6) Cobertura reservatorio.
7) Abertura para enchimento com agua limpa.
8) Rodas.
9) Protegado contra respingos.
10) Escova.
11) Mecanismo limpador.
12) Tubo de descarga das aguas sujas.
13) Mangueira de sucgao da agua de limpeza.
14)Reservatoério da agua de recuperacgéo.
15)Tubo de nivel / descarga de agua limpa.
16) Carregador de baterias.
17) Filtro de agua limpa.
18) Pedal subida / descida escova.
19) Botao de ligagéo rotagéo escovas.
20) Toque sensor para o arranque e para a
rotagdo das escovas.

3.1 DESEMBALAGEM
(Fig. 1-2)
Remova a embalagem como indicado nas
instrucdes fornecidas, e verifique a integri-
dade da maquina e todos os componentes
incluidos.

Se notar algum dano aparente entre em con-
tato com o distribuidor autorizado e o trans-
portador no prazo de trés dias (Uteis) a partir
da recepgédo da ordem.

- Remover a saca (21) que contém os
acessorios.

- Cortar a cintagem (22).

- Remover os bloqueios (23) e (24) em
madeira.

- Levantar a flange da escova (42) pres-
sionando o pedal (19) (ver o respectivo
paragrafo).

- Levantar o suporte do limpador (25), er-
guendo o manipulo (3 Fig. 1) (ver o res-
pectivo paragrafo).

- Posicionar um deslizador e descarregar
a maquina do estrado.

3.1.a - Acessoérios em dotagao (Fig. 3)
Os acessorios incluidos séo:

10)Escovals.

11)Limpador.

26)Mangueira flexivel para o carregamento
da agua.

27)Manual de uso e manutengédo da maqui-
na.

28)Manual de instrucées do carregador de
baterias (se presente).

29)Cabo de alimentacdo do carregador (se
presente).

30)Filtro para a boca do reservatério de
agua limpa.

4.1 MONTAGEM DOS
COMPONENTES

4.1.a - Montagem do limpador (Fig. 4)

- Afrouxar os dois volantes (32) existentes
no limpador (11).

- Montar o limpador (11) no suporte (25),
apertando os dois volantes (32).

- Ligar o tubo (13) ao conector (33) do lim-
pador.

@ NOTA:

Executar as operacdes anteriores com o Su-

porte do limpador abaixado.

PT-

4.1.b - Montagem da escova (Fig. 5)

A PERIGO:

Operacao para ser efectuada por duas
pessoas!

- Remover a protegdo em poliestireno
(34).

- Montar a escova como descrito no para-
grafo “substituicdo da escova”.
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4.1.c - Instalagao e ligagado das bate-
rias (Fig. 6)

AVISO:

CONTROLAR SE O RESERVATORIO DE
RECUPERAGAO E O RESERVATORIO DE
AGUA LIMPA ESTEJAM VAZIOS.

- Desligar a ficha (35).

- Pressionar o bot&o (36) e levantar o reserva-
torio (14) até que este se revire totalmente.

- Posicionar as baterias (37) como indica-
do na figura e liga-las como indicado no
esquema da Fig. 6 utilizando os cabos
em dotacgéo.

- Apertar os terminais (38) utilizando uma
chave isolada.

- Baixar o reservatério (14) até se ouvir o
“Clique” de engate.

- Ligar a ficha (35) a respetiva tomada
(39).

i vora:

A ligacdo das baterias deve ser efectuada
or pessoal especializado.

5.1 CARGA DA
BATERIA

& PERIGO:

Efectuar a carga das baterias em locais
bem arejados e em conformidade com as
normas no pais de utilizagao.

Para as informagoes relativas a seguran-
ca respeitar o quanto descrito no capitulo
1 do presente manual.

AVISO:

Para as informagdes e os avisos relativos
a bateria e ao carregador de baterias de
bordo (se presente) respeitar o quanto in-
dicado no manual do carregador de bate-
rias em anexo ao presente.

PT-6

AVISO:

A maquina sai da fabrica calibrada para o
funcionamento com baterias de gel.

Se for necessario instalar baterias de ou-
tro tipo, consultar o paragrafo “Progra-
macgoes dos parametros”.

E proibido utilizar a maquina com bate-
rias de gel com calibragdo para baterias
de acido ou outros.

() o

Para a recarga completa das baterias sdo ne-
cessarias 10 horas. Evitar recargas parciais.

5.1.a - Carga da bateria através do
carregador de baterias de bor-
do (se presente) (Fig. 7)

- Levar a maquina perto de uma ficha de
corrente eléctrica de rede.

- Ligar o cabo (29) em dotagao, a tomada
(29a), em seguida, ligar a outra extremi-
dade a saida da tomada da corrente de
rede.

- Verifique se o led verde (41) pisca duas
vezes e, em seguida, vai para o “Verde”
na cor “Vermelho” iluminado fixo.

AVISO:

Controlar se a tensdo da rede é compa-
tivel com a tensdo de funcionamento do
carregador de baterias (230 Vac para o
mercato Europeu; 115 Vac para o merca-
do Americano; 50/60 Hz).

- Deixar em carga as baterias até a ilumi-
nacgéao do led (41) “Verde”, portando des-
ligar o cabo (29) de alimentagéo e repo-
-lo.
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5.1.b - Carga da bateria através do

carregador de baterias exter-
no (Fig. 8)

ADVERTENCIA:

E importante ligar primeiro a ficha (35) a
tomada (40) do carregador de baterias e
depois ligar o carregador de baterias a
tomada de corrente eléctrica, caso con-
trario, as baterias nao sao recarregadas.

Levar a maquina perto de uma estacao
de carga de baterias.

Desligar a ficha (35) das baterias da to-
mada (39) da instalacéo.

Ligar a ficha (35) das baterias a tomada
(40) do carregador de baterias externo.
No fim da recarga das baterias ligar no-
vamente a ficha (35) das baterias a toma-
da (39) da instalagéo.

6.1 PAINEL DE CONTROLE

4)

E COMANDO (Fig. 9)

Torneira de regulagdo da quantidade
de agua

Girar a torneira (4) no sentido anti-hora-
rio para aumentar a quantidade de solu-
¢ao, vice-versa para diminui-la.

Para desativar a saida da agua, fechar a
torneira.

20) Sensor touch arranque tragao e rota-

¢ao da escova

(para modelo com tragao)

Verificar que o potencidbmetro (45) esta
regulado pelo menos a velocidade mini-
ma.

Atuando no sensor touch com o seletor
de chave (43) em “ON”, com o botao (46)
e (48) inseridos inicia a tracéo, a rotagéo
da escova e a distribuicdo da agua.

20) Sensor touch arranque tragao e rota-

¢ao da escova

(para modelo sem tracao)

Atuando no sensor touch com o seletor
de chave (43) em “ON”, com o bot&o (46)
e (48) inseridos inicia a rotagao da esco-
va e a distribuicao da agua.

PT-7

43) Selector de chave “ON/OFF”

- Inserindo a chave no bloco (43) e rodan-
do-a para “ON” introduz-se tensédo nos
circuitos; girando a chave em posicao
“OFF” corta-se a tensédo aos circuitos.

44) Botéao de marcha para tras “}J*

(apenas para o modelo com tracgéao)
Verificar através do potencidémetro (45)
que esteja configurada a velocidade mi-
nima de tragao.
Pressionado e mantido, durante a aplica-
¢éo do toque sensor (20), a maquina se
movera em sentido inverso, para o ope-
rador.

45) Potenciometro regulagao velocidade
(somente para modelo com tragéo)
Através do potenciémetro (45) regula-se
a velocidade de tracao; girando o poten-
cidmetro no sentido horario a velocidade
aumenta, no sentido anti-horario a velo-
cidade diminui.

46)Interruptor de activagédo da rotagao da
escova
Pressionar o interruptor (46) que acende-
-se, habilita-se a rotagcdo da escova; o
funcionamento da mesma é comandado
pelo sensor touch (20). Para desativar a
rotagdo da escova, pressionar o interrup-

tor (46) “ )" que se apaga.

47)LEDs estado de carregamento da ba-
teria

Acende-se quando o seletor de chave

(43) é rodado em “ON”, indicando o es-

tado de carregamento da bateria.

- Quando o LED (E) esta iluminado in-
dica que o estado de carregamento
da bateria € maximo.

- Quando o LED (C) esta iluminado in-
dica que o estado de carregamento
da bateria é igual a metade.

- Quando o LED (A) esta iluminado (led
vermelho) indica que o estado de car-
regamento da bateria € minimo.

Com a bateria descarregada (led verme-

lho (A) iluminado) a maquina desliga-se

ou ndo arranca.

O LED vermelho (41) pisca por alguns

segundos para indicar que a bateria deve

ser carregada.
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48)Interruptor ligagao aspirador
A funcionamento do interruptor & ativado @ NOTA
a pa"rtir do interruptor (43) para a posicdo | Utilize apenas detergentes ndo espumosos,
ON - ] ... | emrelacdo a quantidade de produto a ser
Pressionar o interruptor na posi¢ao ', | ytilizado siga as instrugées do fabricante do

ilumina-se e inicia-se o funcionamento | getergente e leve em consideragdo o tipo de

do aspirador.

Sujidade.

A PERIGO:

6.2 EXEMPLO DE CICLO DE Caso ocorra contato do detergente com

TRABALHO (Fig. 9)

A definicdo de uma escova de lavar e seca-

dor.

- Rodar o seletor de chave (43) para “ON”.

- Pressionar o botdo (46) para habilitar a
rotagdo da escova.

- Pressione o bot&o (48) comeca o aspira-
dor.

NOTA: -

E possivel variar a velocidade, mesmo du-
rante o ciclo de trabalho, com maquina em
movimento atuando no potenciémetro rela-
tivo.

- Tocar de leve a tecla touch (20), a maqui-
na comega o ciclo de trabalho.

7.1 ENCHIMENTO DO
RESERVATORIO (Fig. 10)

AVISO:

Introduzida no reservatério somente agua

os olhos e a pele, ou em caso de inges-
tao, siga atentamente a ficha de seguran-
ca e instrugoes técnicas de utilizagao for-
necidas pelo fabricante do produto.

8.1 FUNCIONAMENTO
(Fig. 1-9)

8.1.a - Verificagbes que devem ser

feitas antes da utilizagcao
Certifique-se de que o tubo (12) de des-
carga do reservatério de aguas sujas
esteja devidamente acoplado e correta-
mente tampado.
Certifique-se de que a jungéo (49) mon-
tada sobre o mecanismo limpador (11)
nao esteja obstruida e de que o tubo es-
teja corretamente conectado.
Verificar se o tubo (15) de descarga da
agua limpa esta correctamente preso nos
respectivos suportes e se a torneira (31)
esta aberta.
Rodar o seletor de chave (43) para “ON”
e verificar o estado de carregamento das
baterias.

limpa da rede de distribuicao hidrica e a 8.1.b - Preparagdo da maquina e es-

uma temperatura nao superior a 50 °C.

- Extraia o tubo (26) (incluido entre os
acessorios em dotagdo), conecte a ex-
tremidade (26a) a uma saida de agua e a
introduza a extremidade (26b) no reser-
vatério (5).

- Verificar se a torneira (31) esta aberta.

- Abrir a torneira e encher o tanque (5)
para o NiVEL MAXIMO (NAO EXCE-
DER), indicado na etiqueta colocada no
tubo transparente (15).

- Verter no reservatorio o liquido detergente.

PT-8

colha do ciclo de limpeza
(Fig. 9-11)
Rodar o seletor de chave (43) para “ON”,
acende-se o indicador de descarga (47),
indicando o estado de carregamento das
baterias.
Desengatar a alavanca (3 Fig. 11) e
baixa-la; o limpa-pavimentos (11 Fig. 11)
desce.
Premir o pedal (19 Fig. 11), desengatan-
do do apropriado engate e levanta, a es-
cova (10 Fig. 1) abaixam.
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Ciclos de limpeza:

A maquina tem a capacidade de executar
4 (quatro) diferentes ciclos de trabalho:

Ciclo s6 secagem:

Para executar apenas o ciclo de seca-
gem, pressionar o botéo (48 Fig.9), ini-
cia-se o aspirador.

Para os modelos com tracgao usar os apro-
priados comandos para ligar a tracgao.

Ciclo s6 escovagao:

Para executar o ciclo de escovagem
pressionar o botédo (46 Fig. 9) para acti-
var a rotagao da escova.

Fechar a torneira de agua.

Toque no sensor de toque para iniciar a ro-
tacéo da escova (para modelos com tragdo
integrada também comeca a tragéo).

Ciclo de lavagem e escovagao:

Pressionar o botéo (46 Fig. 9) para habi-
litar a rotagdo da escova e a distribuicéo
da agua.

Toque no sensor de toque para iniciar a
rotagcdo da escova eo abastecimento de
agua (para modelos com tracdo integra-
da também comeca a tracéo).

Ciclo de lavagem, escovagao e secagem:

Pressionar o botao (48 Fig. 9) para iniciar
o aspirador, o botéo (46 Fig. 9) para habi-
litar a rotagdo da escova e a distribuicéo
da agua.

Toque no sensor de toque para iniciar a
rotagcdo da escova eo abastecimento de
agua (para modelos com tracdo integra-
da também comeca a tracéo).

8.1.c - Utilizagcdo da maquina (Fig. 1)

Depois de iniciar a maquina e escolhido
o tipo de ciclo, comega as operagoes
de limpeza, empurrando a maquina, por
meio da pega (Fig. 1 1), ou tocando o
sensor de toque (20 Fig. 1), para iniciar
a tracgao (Para modelos com tracgao).

ghibli z wirbel .
1 | nora

Preste atencéo aos pisos; N&do utilize a ma-

quina parada com escova rotativa inserida.

E possivel (para méquinas dotadas de tra-

¢do), para manchas particularmente sujas,

regular a velocidade de tracdo a “0” de forma

que a escova gire sempre na mesma posi-

PT-9

cdo sem esforgar o motor de tragéo.

i | wora:

A limpeza adequada e secagem do chéo é
feito de prosseguir com o aparelho para a
frente, procedendo tras,a maquina ndo seca;
neste estagio sempre levantar a escova para
evitar danos para as laminas.

- Ajustar a velocidade de tracgao (se pre-
sente), actuando como indicado anterior-
mente.

- Eventualmente regular a quantidade de
agua de lavagem através da torneira (4
Fig. 9).

- Controlar o estado de carregamento das
baterias através do instrumento (47).

8.1.d - Ajuste a direcgcdo da viagem
(Fig. 12)

Se durante a limpeza (rotagdo da escova),

percebemos que a maquina ndo avanga em

linha reta, mas ele tende a ir para a direita

ou para a esquerda, vocé pode ajustar a di-

regédo agindo na roda (50).

- Inicie a maquina, e iniciar a rotagdo da
escova. Se a maquina tende a ir para a
direita ligeiramente gire o botéo (50) para
“S” até que a diregao é reto;

Se o aparelho tende a ir para a esquerda,
ligeiramente rodar o botdo (50) a “D”, até
que a direcgao é reto.
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8.1.e - Ajuda de ajustamento para a
tracdo (somente para os mo-
delos sem tracg¢ao) (Fig. 12)
A funcado da manivela (51) é para aumentar
/ diminuir a pressao sobre o solo da escova,
de modo a facilitar o impulso para a frente
da maquina.
- Girando o bot&o (51) no sentido horario
diminui a tragéo ajuda, pelo contrario au-
menta.

8.1.f - Término da utilizagao e desli-
gamento (Fig. 9-13)

- No fim das operacdes de limpeza antes
de desligar a maquina parar a distri-
buicdo da agua e a rotacdo da escova
atuando no botao (46 Fig. 9).

- Elevar a escova pressionando o pedal
(19 Fig. 13) até ao fim de curso engatan-
do-o0 no apropriado encaixe.

- Continuar com o aspirador inserido para
aspirar todo o liquido inserido existente
no pavimento, em seguida, desligar o as-
pirador pressionando o bot&o (48 Fig. 9).

- Levantar o rodo (11 Fig. 13) erguendo a
alavanca (3 Fig. 13).

AVISO:

Sempre levantar o brago raspador e da
cabecga, no final da limpeza, uma vez que
impede a deformagao do rodo de borra-
cha e escovas.

- Rodar o seletor (43) para “OFF” para
desligar a maquina.

AVISO:

Se a maquina nao vier a ser utilizada du-
rante alguns dias, é aconselhavel extrair
a ficha (35 Fig. 8) da respectiva tomada.

PT-10

8.1.g - Nivel maximo de agua de re-
cuperagao

Se durante o uso da maquina o aspirador
desliga-se significa que o nivel do liquido
presente no reservatorio de recuperagao
atingiu o nivel maximo.

Dirigir-se a uma estacédo de descarga de
agua e descarregar o reservatorio de recu-
peracao como indicado no relativo paragra-
fo.

NOTA:
Para o funcionamento adequado dos senso-
res de nivel é necessaria uma limpeza com-
pleta no tanque (14 Fig. 16).

9.1 DESCARGA DAS
AGUAS SUJAS
(Fig- 14)

Apos o término do ciclo lavagem ou quan-
do o reservatorio (14) de aguas sujas estiver
completo é necessario esvazia-lo em pleno
respeito das seguintes instrugcdes:

4 | nora:

Em relagdo ao processo de escoamento das
aguas sujas siga atentamente as normas em
vigor no pais onde a maquina é utilizada.

- Posicione a maquina cerca de uma saida
de escoamento.

- Retire o tubo (12) da conexao.

- Retire a tampa (52) do tubo (12) e des-
carregue totalmente as aguas contidas
no reservatorio.

[ o

E possivel modular a quantidade de agua
que sai premindo a parte final do tubo (12).

- Reintroduzir a tampa (52) no tubo (12) e
posiciona-lo novamente no relativo su-
porte.
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10.1 MANUTENCAO E
LIMPEZA

AVISO:

Todas as operagées de manutengdo de-
vem ser efectuadas com a maquina desli-
gada e os reservatorios vazios.

OPERAGOES QUE DEVEM
SER EFETUADAS TODOS
OS DIAS

10.1.a - Esvaziamento e limpeza do
reservatéorio de agua limpa
(Fig. 15)

AVISO:

Apods o término das operagées de lava-
gem é necessario desacoplar e limpar o
reservatoério (5) de agua limpa a fim de
evitar depdsitos ou incrustagoes.

Apods o término do processo de escoamento
das aguas sujas esvaziar o reservatorio de
agua limpa agindo como descrito em segui-
da:

- Posicione a maquina cerca de uma saida
de escoamento.

- Retirar o tubo (15) dos respectivos enga-
tes, fechar a torneira (31), baixar o tubo
para o pavimento no sifao de descarga,
abrir a torneira (31) e deixar descarregar
completamente a agua.

- Lavar o interior do reservatorio deixando
o tubo de descarga aberto e introduzindo
agua limpa pela apertura superior.

- No final da limpeza, levantar o tubo (15),
deixando a torneira (31) aberta; engatar
o tubo nos respectivos encaixes.

- Para descarregar completamente a agua
do reservatorio (5) extrair o tubo (53) da
conexao rapida (54), depois rodar a co-
nexdo para baixo deixando descarregar
completamente a agua; ou remover a
tampa do filtro (55).

PT-11

10.1.b -Limpeza do reservatério de
aguas sujas (Fig. 16)

AVISO:

Apds o término das operagdes de lava-
gem é necessario limpar o reservatério
de aguas sujas a fim de evitar a formagao
de depdésitos ou incrustagées e a prolife-
racao de bactérias, odores e mofo.

- Execute o processo de escoamento das
aguas sujas seguindo atentamente o pa-
ragrafo deste manual relacionado a este
tema, posicionando a maquina cerca de
uma saida de escoamento.

- Retirar a tampa (6).

- Deixando o tubo (12) baixado e a tam-
pa removida, com um tubo verter agua
corrente no interior do reservatorio (14),
limpando-o até que do tubo saia agua
limpa.

- Monte novamente todos os componentes
apos o término.

10.1.c - Processo de lavagem do me-
canismo limpador (Fig. 4)

A fim de executar uma boa operagéo de la-

vagem do mecanismo limpador (11), é ne-

cessario remové-lo agindo da seguinte for-
ma:

- Extraia o tubo (13) de sua cavidade no
mecanismo (11).

- Desaperte os suportes de fixagédo (32) e
extraia o mecanismo limpador (11).

- Execute a operagéo de lavagem do me-
canismo e limpe cuidadosamente as par-
tes em borracha (56) e a parte interna do
dispositivo de sucgao (33).

| nora:

Se durante a lavagem vocé notar que as par-

tes em borracha (56) estdo desgastadas ou

danificadas sera necessario substitui-las ou

gira-las.

- Monte novamente todos os componentes
apos o término.
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OPERACOES QUE
DEVEM SER EFETUADAS
DE ACORDO COM
NECESSIDADE

10.1.d -Limpeza do filtro do reserva-
tério de agua limpa (Fig. 17)

@ OBSERVACAO:

Antes de efectuar a limpeza do filtro certifi-
car-se de que o reservatorio de agua limpa

esteja vazio.

- Desapertar e retirar a tampa (55).

- Retirar ofiltro (17) e lava-lo em agua cor-
rente.

- Montar novamente o filtro (17) na res-
pectiva cavidade, depois apertar a tampa
(55).

10.1.e - Substituicdo da escova

(Fig- 18)
E necessario substituir a escova quando
a mesma se apresentar gasta em 2 cm ou
deva ser substituida em funcéo do tipo de
pavimento a ser lavado, para a substitui¢ao,
proceder da seguinte forma:

- Elevar a escova usando o pedal como
indicado no relativo paragrafo.

- Colocar uma mao sob o grupo porta-
-escova (9); para desprender a escova,
roda-la com uma pancada seca no senti-
do de rotagao.

- Substituir a escova prendendo-a manual-
mente a flange porta-escova (9).

- Baixar a flange porta-escova (9) usando
0 pedal como indicado no relativo para-
grafo.

- Rodar o seletor de chave (43 Fig. 9) em
“ON” para habilitar os comandos.

- Pressionar o botéo (46 Fig. 9) para acti-
var a rotagcao da escova.

- Agir sobre o sensor de toque (20), posi-
cionada na pega, para iniciar a rotagcao
da escova.

PT-12

10.1.f -Substituicdo das partes em
borracha do mecanismo lim-
pador (Fig. 19)

Quando o processo de secagem do piso re-

vela-se mais demorado e dificil ou quando,

apos a secagem, permanecem vestigios de
agua no piso é necessario verificar o estado
de desgaste das partes em borracha do me-

canismo limpador (56):

- Extraia o mecanismo (11) assim como
indicado no paragrafo “Processo de lava-
gem do mecanismo limpador”.

- Pressione a trava (57) e abrir a alavanca (58).

- Retire as duas dedugbes de borracha
(59) e remova a borracha exterior (60).

- Solte os dois parafusos de fixagédo (61) e
remover a barra de tragéo (62) e borra-
cha dentro (63).

NOTA:
Quando somente um lado das partes em
borracha (60) ou (63) estiver desgastado, é
possivel vira-las (uma so vez).

- Substitua ou vire as partes em borracha
(60) ou (63), prestando atengéo para nao
inverter nenhuma posigéo.

- Monte novamente todos os componentes
apos o término.

NOTA:
Existem dois tipos de borrachas:
Borrachas naturais para todos os tipos de
pisos e borrachas sintéticas (de poliuretano)
para executar limpeza dos pisos de oficinas
mecanicas, sujos de oleo.

10.1.g -Limpeza do filtro do reserva-
torio de agua de recuperagao
(Fig. 20)

Remover a tampa superior para ter acesso ao

interior do tanque de agua de recuperagéao.

- Soltar o botéo (64) e retirar o filtro (65).

- Lavar o filtro (65) com agua corrente e
monta-lo novamente na maquina aper-
tando o botéo (64).

- Se o filtro (65) é particularmente sujo,
vocé pode abri-lo por alavancando com
uma chave de fenda nos dentes do aco-
plamento (66).
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10.1.h -Limpeza do filtro de entrada
de ar (Fig. 20)
- Levantar o filtro com a tampa (67).
- Solte o parafuso (68) e retire o filtro (69).
- Lavar o filtro (69) em agua corrente e re-
montar na ordem inversa.

10.1.i - Substituicdo dos fusiveis
(Fig. 21-22)

AVISO:

Substitua os fusiveis queimados por ou-
tros de mesma amperagem.

- Desligar a ficha (35) da tomada (39).

- Retirar a tampa (70) desaparafusando os
parafusos (71) para ter acesso a placa.

- Desparafusar as porcas (72) e remover a
tampa (73).

Fusivel (74) - 30A
Protecao tragao.

Fusivel (75) - 50A
Fusivel geral placa.

Fusivel (76) - 75A
Fusivel bateria.

- Montar novamente a tampa (73).

- Para a substituicdo do fusivel colocado
no polo positivo da bateria proceder do
seguinte modo:

AVISO:

Certifique-se que o tanque de recupera-
cao esta vazio.

- Desligar a ficha (35).

- Pressionar o botéo (36 Fig. 6) e levantar
o reservatorio (14 Fig. 6) até até que este
se revire totalmente, em seguida, substi-
tuir o fusivel (75 Fig. 6).

10.1.1 - Ajuste do limpador (Fig. 23)

- E possivel ajustar a posi¢do do limpador
em altura e ajustar a incidéncia das lami-
nas raspadoras sobre o pavimento.

PT-13

ghibli z wirbel .
Ajuste em altura

A regulagéo da altura do limpador pode ser
efetuada atuando nas placas/distanciadores
posicionados nas rodas (82) do limpador.

- Desparafusar o manipulo (81).

- Levantar o suporte (80) e posicionar a
placa (80a) acima ou abaixo da placa
(80) dependendo se quiser levantar ou
abaixar o limpador.

- Voltar a apertar o manipulo (81).

NOTA:
A operacdo deve ser feita do mesmo modo
em ambas as rodas (82).

Ajuste de incidéncia

- Baixar o limpador actuando sobre a res-
pectiva alavanca.

- Iniciar o aspirador e continuar durante al-
guns metros, depois desligar o aspirador
e parar a maquina.

- Verificar a incidéncia das borrachas (56)
no pavimento
Fig. A = demasiado esmagada
Fig. B = demasiado elevada
Fig. C = posicéo correcta

- Para o ajuste, actuar sobre o botéo cinza
(79) rodando-o em sentido anti-horario a
incidéncia aumenta, de forma inversa, di-
minui.

10.1.m - Configuragao carregador de
baterias e instrumento digital
(Fig. 24)

AVISO:

A maquina sai da produgcdo com uma con-
figuracao standard para o funcionamento
com baterias de gel tipo “Sonnenschein”.

ADVERTENCIA:
Extrair a ficha da bateria da tomada.

- Remover o carter (70) desapertando os
parafusos (71).
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Configuracdo standard com baterias de

gel tipo Sonnenschein

- Retirar a tampa (49) colocada por baixo
do carregador de baterias (16).

- Usar os switch (DP1) e (DP2) posicio-
nando-os como indicado na figura “A”.

E possivel modificar a configuragéo agindo

como se segue:

Configuracao para baterias de gel de tipo

diferente de Sonnenschein

- Retirar a tampa (49) colocada por baixo
do carregador de baterias (16).

- Usar os switch (DP1) e (DP2) posicio-
nando-os como indicado na figura “B”.

Configuracdo para baterias de acido

- Retirar a tampa (49) colocada por baixo
do carregador de baterias (16).

- Usar os switch (DP1) e (DP2) posicio-

nando-os como indicado na figura “C”.

PROBLEMAS - CAUSAS - SOLUGCOES

PROBLEMA

CAUSA

SOLUCGAO

Rodando em “ON” o seletor
de chave, a maquina néo se
acende.

Baterias com carga insufi-
ciente ou falta de carga.

Bloco chave danificado.
Fusivel destinado a protegéo

geral do equipamento quei-
mado.

Verifique o estado de carga
da bateria.

Substituir.

Substituir o fusivel geral de
30A ou de 75A.

Plugue bateria danificada. Substituir.
A escova nao roda. Placa de fungdes danificada. | Substituir.
Motor da escova danificado. | Substituir.

Botdo escova ndo pressio-
nado ou danificado.

Pressionar o relativo botdo
ou substituir.

O aspirador nao funciona.

Placa de fungbes danificada.

Motor de aspiragéo danifica-
do.

Botao aspirador ndo pressio-
nado ou danificado.

Reservatério de recupera-
¢ao cheio.

Filtro de aspiragao obstrui-
do.

Substituir.

Substituir.

Pressione o botdo ou subs-
tituir.

Esvaziar, lavar e limpar o re-
servatoério e as sondas.

Limpar filtro.

PT - 14
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PROBLEMA

CAUSA

SOLUCAO

A maquina ndo seca bem e
deixa vestigios de agua no
piso.

Motor de aspiragdo com.
defeito.

Tubo de sucgéo entupido.

Escova suja.

Reservatério de aguas sujas
cheio.

Filtro de agua suja entupido.
Partes em borracha do me-

canismo limpador desgasta-
das.

Substitua motor.

Verifique e eventualmente
limpe o tubo de sucgéo que
conecta o mecanismo limpa-
dor ao reservatério de aguas
sujas.

Limpe o escova.

Esvazie o reservatorio.

Limpar o filtro.

Vire ou substitua as partes
em borracha.

N&o sai agua.

Reservatorio de agua limpa
vazio.

Torneira fechada.
Filtro obstruido.

A eletrovalvula ndo esta fun-
cionando.

Encha o tanque.

Abrir a torneira.
Limpe o filtro.

Chame o servico de assis-
téncia técnica.

Limpeza insuficiente do piso.

Escovas ou detergentes ina-
dequados.

Escova desgastada.

Utilize escovas ou detergen-
tes adequados para o tipo de
piso ou sujidade.

Substitua a escova

A escova nao roda.

O aspirador néo funciona.

N&o sai agua.

Sensor defeituoso.

Substituir.

11.1 GARANTIA

Durante o periodo de garantia serdo reparados ou substituidos, gratuitamente, pegcas com

defeito ou com defeito.

A garantia ndo cobre as pegas danificadas manipulagdo ou mau uso da maquina.
Para ativar a garantia, por favor, contate o seu revendedor ou centro competigdo servico,
equipado com um documento valido de compra.

PT-15
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BATT .o Bateria
CB ., Carregador de baterias
CN1... Conector 10 polos placa eletrénica
CN2..... Conector 4 polos interruptores
CN3 .. Conector 2 vias ON OFF
CN4 ... Tomada diagnéstico
CNS5............. Conetor volante 2 polos sensor
Touch manual

CN6 ..o Conector da bateria
CN7 ..., Conetor volante 2 polos
carregador de baterias

CN8 ... Conetor volante 3 polos
potenciémetro

CO..cooee Indicador de descarga bateria
DS, Seletor acido gel
EV . Solendide
FA o Fusivel 75A
F2 o, Fusivel 50A
F3 Fusivel 30A
MA . Motor de admissao
MS .. Motor de escova
MT . Motor de tragéo
P1 . Interruptor ON OFF (chave)
P2, Interruptor de aspiragéo
P3 s Interruptor escova
P4, Botéo marcha a ré
PT Potenciémetro
S1........... Sensor tatil nivel de recuperagao
S2 Sensor de toque alca
Plancia comandi........... Ponte de comandos
Scheda MICROEL trazionata.............. Placa
................................... MICROEL com tracdo
ON= Batteria Gel............... ON = Bateria Gel
OFF= Batteria acido ..... OFF = Bateria acido
ROSSO......cooiiieiieeee e, Vermelho
ARANCIO.........ooiiieee Laranja
BLU ... Azul
GRIGIO.........ooiiiieeee Cinza
BIANCO ..., Branco
NERO ... Preto
MARRONE ...........ccooi. Castanho
VERDE ... Verde

PT-17
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Geachte klant,
Dank u dat u één van onze reinigingsproducten voor uw werkomgeving gekozen heeft.

De schrob-/zuigmachine die u zojuist gekocht heeft is ontworpen om aan uw verwach-
tingen te voldoen, namelijk gebruiksvriendelijkheid en betrouwbaarheid.

We zijn ervan overtuigd dat een goed product, om optimaal te kunnen blijven functio-
neren, regelmatige updates vraagt om aan de vereisten van de dagelijkse gebruiker te
kunnen voldoen. We hopen dan ook dat u niet alleen een tevreden klant maar ook een
partner zult blijken en dat u er niet aan twijfelt om ons uw meningen en ideeén geba-
seerd op uw dagelijkse ervaring toe te sturen.

NL -1
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Technische Gegevens

40 /45 SM 55 40 /45 SD 55
Type besturing Op de grond door operator
Eigenschappen
Voeding Batterij Batterij
Voedingsspanning Zie het typeplaatje
Geinstalleerd vermogen 750 W 1090 W
Voortbeweging Handmatig Tractie
Werkbreedte * 530 mm 530 mm
Breedte zuigmond 750 mm 750 mm
Theoretisch rendement per uur 2120 m?/h 2650 m?h
Borstels / Pad
Diameter / aantal 530mm/21” 530mm/21”
Vermogen motor / aantal 350 Wx1 350 Wx1

Toerental motor

115 toeren/min.

115 toeren/min.

Specifieke druk 18 gr/cm? 18 gr/cm?
Gewicht van de drivebehuizing 26 Kg 26 Kg
Zuigmotor

Vermogen motor 400 W 550 W
Vacuim 1189 mmH,0O 1791 mmH,0
Luchtverplaatsing 281/ sec 301/ sec

Geluidsniveau

Min. 57 dB (A) @) / Max. 63 dB (A)

Tractie

Motorvermogen 180 W
Tank

Hercirculatie Nee Nee
Inhoud schoonwatertank 40/451 40/451
Inhoud vuilwatertank 427471 42 /471
Afmetingen (Ixbxh) zonder wis-| 1210 x 560 x 1040 mm 1210 x 560 x 1040 mm
ser

Vibration ISO 5349 m/sec? <25 <25
Gewicht

Gewicht zonder batterijen 90,5 Kg 109 Kg
Gewicht met batterijen 143,5 Kg 189 Kg
Gewicht marsorders GVW 188,5 Kg 234 Kg

* De track wordt bedoeld met de wasmachine draait en penseel verpletterd.

NL-3
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40/ 45 SM 55 40/45SD 55
Accessoires
Borstel PPL @ 0,7 40.0003.00 POLY 0,7 40.0003.00 POLY 0,7
Spatlap borstel 24.0405.00 24.0405.00
Rubber voorste trekker 39.0181.00 39.0181.00
Rubber achterste trekker 39.0111.00 39.0111.00
Watertoevoerslang 30.0024.00 30.0024.00
Op aanvraag leverbare accessoires
Borstel PPL strong @ 0,9 40.0103.00 POLY 0,9 40.0103.00 POLY 0,9
Borstel PPL @ 1,2 40.0303.00 40.0303.00
Borstel tynex @ 1,2 40.0203.00 40.0203.00
Set bestaande uit polyurethaan 95.0055.00 95.0055.00
rubbers
Zuiger 40.1003.00 40.1003.00

NL -4
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1.1 INLEIDING

A GEVAARLIJK:

Alvorens de machine, lees het boekje
“VEILIGHEIDSAANBEVELINGEN VAN
SCHROBZUIGMACHINE?” bijlage bij dit.

2.1 DE MACHINE

OVERZICHT (Afb. 1)
1) Handvat.
2) Bedieningspaneel.
3) Activeringshendel zuigmond.
4) Waterkraantje.
5) Oplossing tank.
6) Deksel tank.
7) Vulopening schoonwater tank.
8) Wielen.
9) Spatscherm.
10)Borstel.
11)Zuigmond.
12) Afvoerslang vuilwater.
13)Zuigslang zuigmond.
14)Tank voor herstelwater.
15) Standpijp / afvoer schoon water.
16)Batterijlader.
17)Filteren voor schoon water.
18)Pedaal omhoog / omlaag borstel.
19) Startknop rotatie borstels.
20) Touch sensor voor de start-up en roteren
van borstels.

3.1 UITPAKKEN (Afb. 1-2)
Controleer of de machine en alle bijgesloten
componenten compleet en in tact zijn, zodra
u het verpakkingsmateriaal verwijderd heeft
volgens de aanwijzingen die hierop aange-
bracht zijn.

Neem binnen 3 dagen contact op met de
transporteur of de dealer in het geval dui-
delijke schade opmerkt.

- Verwijder de zak (21) met de accessoi-
res.

- Knip de strip door (22).

- Verwijder de houten blokken (23) en (24).

- Til de borstel flens (42) door te drukken
op het pedaal (19) (zie de desbetreffende
paragraaf).

- Til de ruitenwisserarm (25) door de hand-
greep (3 Fig. 1) (zie de desbetreffende
paragraaf).

- Breng een afrijplaat aan en verwijder de
machine van de pallet.

3.1.a - Uitrusting machine (Afb. 3)
De volgende accessoires worden bijgesloten:

10)Borstel(s).

11)Wisser.

26)Flexibele vulslang.

27)Gebruiks- en onderhoudshandleiding van
de machine.

28)Instructiehandleiding batterijlader (indien
aanwezig).

29)Voedingskabel batterijlader (indien aan-
wezig).

30)Filter voor mond van het reservoir voor
schoon water.

4.1 ASSEMBLAGE
COMPONENTEN

4.1.a - Montage van de wisser (Afb. 4)

- Draai de twee knoppen (32) op de wis-
serarm (11).

- Monteer de wisserarm (11) op de steun
(25) en draai de twee knoppen (32).

- Sluit de slang (13) aan op de aansluiting
(33) van de wisser.

@ OPMERKING:

Uitvoeren van de voorgaande handelingen

met de steun van de wisser verlaagd.

NL -

4.1.b - Montage van borstel (Afb. 5)

GEVAAR:
Operatie moet worden uitgevoerd door
twee personen!

- Verwijder de bescherming van polysty-
reen (34).

- Monteer de borstel zoals beschreven in
het hoofdstuk “vervangen van de bor-
stel”.
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4.1.c - De batterijen installeren en
aansluiten (Afb. 6)

WAARSCHUWING:

CONTROLEER DAT DE VUIL-
SCHOONWATERTANKS LEEG ZIJN.

EN

- Verwijder de stekker (35) uit het stopcon-
tact.

- Druk op de knop (36) en til de tank (14)
naar de volledige kantelen.

- Breng de batterijen (37) aan zoals in de
afbeeldingen aangegeven staat en ver-
bind ze zoals in het schema van Afb. 6
vermeld is met behulp van de bijgesloten
kabels.

- Draai de klemmen (38) vast met behulp
van een geisoleerde sleutel.

- Laat de tank (14) tot u de “klik” hoort.

- Sluit de stekker (35) aan op de desbetref-
fende aansluiting (39).

OPMERKING:
Laat_het _aansluiten van de batterijen altijid
door gespecialiseerd personeel uitvoeren.

5.1 DE BATTERIJ LADEN

& GEVAARLMK:

Laad de batterijen op in goed geventileer-
de ruimtes die voldoen aan de desbetref-
fende normen die in het land van gebruik
van kracht zijn.

Voor informatie met betrekking tot de veilig-
heid, houd u aan hetgeen in het hoofdstuk
1 van deze handleiding beschreven staat.

WAARSCHUWING:

Houd u voor de informatie en veiligheid,
met betrekking tot de batterij en de batte-
rijlader op de machine (indien aanwezig),
aan hetgeen beschreven staat in de bijge-
sloten handleiding van de batterijlader.

NL -

WAARSCHUWING:

Op het moment dat de machine de fabriek
verlaat, is hij geijkt voor de functionering
op gel-batterijen.

Als uom de andere batterijen te installeren,
zie paragraaf “Parameter instellingen”.

Het is verboden om de machine te gebrui-
ken met een gel accu met kalibratie voor
zuur batterijen of andere.

OPMERKING:
Voor het opladen van de batterijen is onge-
veer 10 uur nodig. Voorkom dat u de batterij
gedeeltelijk oplaadt.

5.1.a - De batterijen opladen met be-
hulp van de batterijlader op
de machine (indien aanwezig)
(Afb. 7)

- Breng de machine in de nabijheid van
een netwerkstopcontact.

- Sluit de geleverde kabel 29) aan op het
contact (29a). Sluit het andere uiteinde
aan op het stopcontact.

- Controleer of de groene led (41) knippert
2 keer en dan gaat van de kleur “Groen”
tot permanent branden “Red”.

WAARSCHUWING:

Controleer dat de netspanning compa-
tibel is met de functioneringsspanning
van de acculader (230 Vac voor de Euro-
pese markt; 115 Vac voor de Amerikaanse
markt; 50/60 Hz).

- Laad de batterijen op tot de led (41)
“Groen” oplicht. Verwijder vervolgens de
voedingskabel (29) en berg hem op.
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5.1.b - De batterijen opladen met be-
hulp van een externe batterij-
lader (Afb. 8)

ﬁ):j WAARSCHUWING:

Het is belangrijk om eerst de plug (35) met

de uitlaat (40) van de lader dan de lader in

het stopcontact sluiten , anders de batte-
rijen zijn niet opgeladen.

- Plaats de machine in de nabijheid van het
batterijlaadstation.

- Verwijder de stekker (35) van de batterijen
uit het stopcontact (39) van de installatie.

- Steek de stekker (35) van de batterijen in
het stopcontact (40) van de externe bat-
terijlader.

- Steek, als de batterijen opgeladen zijn,
de stekker (35) van de batterijen weer in
het stopcontact (39) van de installatie.

6.1 CONTROLE- EN
BEDIENINGSPANEEL
(Afb. 9)

4) Regelkraantje hoeveelheid water
Draai het kraantje (4) linksom om de
hoeveelheid oplossing toe te laten ne-
men. Draai het kraantje rechtsom om de
hoeveelheid oplossing af te laten nemen.
Sluit het kraantje om de waterafvoer uit
te schakelen.

20) Touch-sensor start aandrijving en ro-
tatie borstel
(voor een model met aandrijving)
Verifieer of de potentiometer (45) op zijn
minst op de minimumsnelheid is inge-
steld.
De aandrijving, de rotatie van de borstel
en de afgifte van het water worden ge-
start met behulp van de touch-sensor
wanneer de sleutelschakelaar (43) op
“ON” is geplaatst en de knoppen (46) en

(48) geactiveerd zijn.

20) Touch-sensor start aandrijving en ro-
tatie borstel
(voor een model zonder aandrijving)
De rotatie van de borstel en de afgifte
van het water worden gestart met behulp
van de touch-sensor wanneer de sleutel-
schakelaar (43) op “ON” is geplaatst en
de knoppen (46) en (48) geactiveerd zijn.

NL -

43) Sleutelschakelaar “ON/OFF”

- Door de sleutel aan te brengen in het
contact (43) en op “ON” te draaien wor-
den de circuits onder spanning geplaatst.
Door de sleutel op “OFF” te draaien wordt
de spanning van de circuits gehaald.

44) Knop omkeren “}}”
(alleen voor het model met tractie)

Verifieer met de potentiometer (45) of de
minimum aandrijfsnelheid is ingesteld.
Ingedrukt en vastgehouden, terwijl han-
deled aan de touch sensor (20), zal zich
de machine achteruit bewegen, in de
richting van de operator.

45) Potentiometer snelheidsregeling

(enkel voor een model met aandrij-
ving)
Met de potentiometer (45) kan de aan-
drijfsnelheid worden geregeld. Door
de potentiometer rechtsom te draaien
neemt de snelheid toe, door hem linksom
te draaien neemt de snelheid af.

46) Startschakelaar rotatie borstel(s

Druk op de schakelaar (46) om de rota-
tie van de borstel op te starten. De scha-
kelaar gaat branden. De werking van de
borstel wordt bediend met de touch-sen-
sor (20). Schakel de rotatie van de bor-
stel uit door op de schakelaar (46) “
” te drukken. De schakelaar gaat uit.

47)Led acculading

Gaat branden wanneer de sleutelscha-

kelaar (43) is gedraaid op “ON” en geeft

daarbij de oplaadstatus van de accu aan.

- Als led (E) aan is, geeft deze aan dat
de accu volledig opgeladen is.

- Als led (C) aan is, geeft deze aan dat
de accu ongeveer voor de helft opge-
laden is.

- Als led (A) (rode led) aan is, geeft
deze aan dat de accu bijna leeg is.
Met de batterij bijna leeg (rode LED (A)
lit) het apparaat wordt uitgeschakeld of

start niet.

De rode LED “41” knippert een paar se-

conden wat aangeeft dat de batterij moet

worden opgeladen.

48) Startschakelaar aanzuigsysteem
De werking van de schakelaar is inge-
schakeld door de schakelaar (43) op
“ON".

7
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Druk de schakelaar op “I". De schakelaar
gaat branden en de werking van het zuig-
apparaat wordt gestart.

6.2 WERKCYCLUS
VOORBEELD (Fig. 9)

Een wasprogramma instellen met borstels

en drogen.

- Draai de sleutelschakelaar (43) op “ON”.

- Druk op de knop (46) om de rotatie van
de borstel te activeren.

- Druk op de knop (48) en het vacuiim zal
beginnen.

OPMERKING:
De snelheid kan met de desbetreffende po-
tentiometer worden gewijzigd, ook tijdens de
werkcyclus wanneer de machine rijalt.

- Raak de touch-toets (20) aan, de werkcy-
clus van de machine wordt gestart.

7.1 DE TANK VULLEN
(Afb. 10)

WAARSCHUWING:

Vul de tank uitsluitend met schoon water
met een maximum temperatuur van 50°C.

- Pak de bijgesloten slang (26), sluit het uit-
einde (26a) aan op een kraan en steek
het andere uiteinde (26b) in de tank (5).

- Controleer of de klep (31) is geopend.

- Draai de kraan open en vul de tank (5)
tot het MAXIMUM NIVEAU (NIET OVER-
SCHRIDEN), aangegeven door het ETI-
KETgeplaatst op de transparante buis
(15).

- Giet de reinigingsvloeistof in de tank.

OPMERKING:
Maak uitsluitend gebruik van niet schuimen-
de reinigingsmiddelen. Houdt u aan de door
de producent van het reinigingsmiddel voor-
geschreven dosering.

NL -

& GEVAAR:

Bij contact van het reinigingsmiddel met
de ogen of de huid of bij inslikken, moet
u het veiligheidsfiche raadplegen van de
fabrikant van het reinigingsmiddel.

8.1 FUNCTIONERING
(Afb. 1-9)

8.1.a - Controles voor het gebruik

- Controleren of de afvoerpijp (12) van de
opvangbak op de juiste manier is vast-
gezet en of deze op de juiste manier is
afgesloten.

- Controleer dat het verbindingsstuk (49)
op de zuigmond (11) niet verstopt ge-
raakt is en dat de slang op correcte wijze
aangesloten is.

- Controleer of de uitlaat (15) van schoon
water goed is aangesloten op de juiste
media en dat de klep (31) is geopend.

- Draai de sleutelschakelaar (43) op “ON”
en controleer de oplaadstatus van de
accu’s.

8.1.b - De machine voorbereiden en
programmakeuze (Afb. 9-11)

- Draai de sleutelschakelaar (43) op “ON”.
Het lampje accu ontladen (47) gaat bran-
den en geeft de oplaadstatus van de ac-
cu’s aan.

- Haak de hendel (3 Afb. 11) los en be-
weeg hem omlaag.

De schrobber (11 Afb. 11) komt nu naar
beneden.

- Haal het pedaal (19 Afb. 11) uit het spe-
ciale haaksysteem, hef hem op en trap
hem vervolgens in. De borste (10 Afb. 1)
komt nu naar beneden.

Reinigingsprogramma:
- De machine kan 4 reinigingsprogram-
ma’s uitvoeren.

Cyclus alleen drogen:

- Om alleen de droogcyclus te maken druk
de knop (48 Afb. 9), de stofzuiger start.
Maak in het geval van modellen met aan-
drijving gebruik van de speciale bedienin-
gen om de aandrijving op te starten.
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Cyclus alleen schrobben:

- Om alleen de borstelen cyclus te maken
druk de knop (46 Afb. 9) om de rotatie
van de borstel te starten.

- Draai het waterkraantje dicht.

- Raak de sensor om de rotatie van de bor-
stel te starten (voor modellen met geinte-
greerde tractie begint ook de tractie).

Cyclus reinigen, schrobben:

- Druk op de knop (46 Afb. 9) om de rotatie

van de borstel en de afgifte van het water
te activeren.
Raak de sensor om de rotatie van de bor-
stel en de watertoevoer te starten (voor
modellen met geintegreerde tractie be-
gint ook de tractie).

Cyclus reinigen, schrobben, drogen:

- Druk op de knop (48 Afb. 9) om het zui-

gapparaat te starten en op de knop (46
Afb. 9) om de rotatie van de borstel en de
afgifte van het water te activeren.
Raak de sensor om de rotatie van de bor-
stel en de watertoevoer te starten (voor
modellen met geintegreerde tractie be-
gint ook de tractie).

8.1.c - Gebruik van de machine
(Afb. 1)

- Na starten van de machine en gekozen
voor het type cyclus beginn de schoon-
maakwerkzaamheden, door duwen van
de machine middel van de handgreep (1
afb. 1) of door het raken van de touch
sensor(20 afb. 1) om de tractie te starten
(Voor modellen ermee).

@ OPMERKING:

Besteed aandacht aan bijzonder kwetsbare
vioeren; mag de machine niet gebruiken ter-
wijl het wordt gestopt en de borstel rotatie
aan.

Bij bijzonder hardnekkige viekken kan (in
het geval van machines met aandrijving) de
aandrijfsnelheid worden ingesteld op “0” zo-
dat de borstel altijd in dezelfde stand draait,
zonder at de aandrijffmotor wordt geforceerd.

NL-9
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@ OPMERKING:

De goede reiniging en drogen van de vioer
wordt uitgevoerd door op de machine voor-
uit; als je achteruit gaat, zal de machine niet
drogen uit te voeren; in deze fase altijd til de
wisser, om beschadiging van de messen te
voorkomen.

- Pas de snelheid van de tractie (indien
aanwezig) an handelend zoals hierboven
aangegeven.

- Regel eventueel de hoeveelheid spoel-
water met het kraantje (4 Afb. 9).

- Controleer de oplaadstatus van de accu’s
op het instrument (47).

8.1.d - Aanpassing van de rijrichting
(Afb. 12)
Wanneer tijdens de reiniging (borstel rotatie),
waargenomen is dat de machine niet in een
rechte lijn, maar naar rechts of links gaat,
kan de richting met het wiel (50) worden aan-
gepast
- De machine en de rotatie van de borstel
startwn.
Als de machine heeft de neiging om naar
rechts te gaan, de knop (50) iets naar “S”
drukken totdat de richting is recht;
Als de machine heeft de neiging om naar
links te gaan, de knop (50) gemakkelijk
“D” drukken totdat de richting recht is.

8.1.e - Aanpassingssteun voor trac-
tie (alleen voor modellen zon-
der tractie) (Fig. 12)
De functie van het handwiel (51) te verhogen
/ verlagen bodemdruk van de borstel om de
voorwaartse beweging van de machine te
vergemakkelijken.
- Door de knop (51) met de klok mee ver-
mindert de tractie hulp, omgekeerd ver-
hoogt.
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8.1.f - Einde gebruik en uitschakeling
(Afb. 9-13)

- Onderbreek aan het einde van de reini-
ging, alvorens de machine uit te schake-
len, de afgifte van het water en de rotatie
van de borstel met een druk op de knop
(46 Afb. 9).

- Hef de borstel op door het pedaal (19
Afb. 13) helemaal in te trappen en haak
hem in de speciale gleuf.

- Ga verder met de stofzuiger ingebracht
om alle aanwezige vloeistof in de vloer
zuigen, dan schakel de stofzuiger door
het drukken op de knop (48 Afb. 9). uit

- Verhogen de rakel (11 Afb. 13) door optil-
len van de hendel (3 Afb. 13).

WAARSCHUWING:

Til de wisser en het eindstuk na het beéin-
digen van de schoonmaakwerkzaamheden,
omdat dit voorkomt de vervorming van de
rubber bladen en van de borstelharen.

- Schakel de machine uit door de schake-
laar (43) op “OFF” te draaien.

WAARSCHUWING:

Als het apparaat niet wordt gebruikt voor
een paar dagen, kunt u de stekker verwij-
deren (35 Afb. 8) uit het stopcontact.

8.1.g - Maximum vuilwaterpeil

Als het zuigapparaat tijdens het gebruik van
de machine uitgeschakeld wordt, dan is het
maximum vloeistofpeil in het opvangtank be-
reikt.

Breng de machine naar de waterafvoer en
leeg de vuilwatertank zoals in de desbetref-
fende paragraaf beschreven staat.

@ OPMERKING:

Voor de goede werking van de niveausen-
soren is het noodzakelijk, om de binnenzijde
van de tank (14 Afb. 16) goed te reinigen.

NL - 10

9.1 GEBRUIKT WATER
VERWIJDEREN
(Afb. 14)

Aan het einde van de reinigingscyclus of als
de vuilwater tank (14) vol is, is het noodza-
kelijk de tank te legen. Volg de hier-onder
beschreven procedure op:

@ OPMERKING:

Houdt u voor het verwerken van vuilwater
aan de van kracht zijnde wetgeving van het

land van gebruik.

- Positioneer de machine dicht bij een af-
voer.

- Buis (12) uit de houder halen.

- Verwijder de dop (52) van de slang (12)
en laat het water uit de tank weglopen.

@ OPMERKING:

Het is mogelijk om de hoeveelheid water dat
uit de slang loopt af te stellen. Druk hiervoor
het uiteinde van de slang (12) in.

- Breng de dop (52) weer op de slang (12)
aan en plaats hem weer op zijn onder-
steuning.
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10.1 ONDERHOUD EN
REINIGING

WAARSCHUWING:

Alle onderhoudswerkzaamheden moeten
worden uitgevoerd met de machine uit en
tank leeg.

DAGELIJKS UIT TE

VOEREN HANDELINGEN

10.1.a - Schoonwater tank legen en

reinigen (Afb. 15)

7%? WAARSCHUWING:

Aan het einde van de werkzaamheden is
het noodzakelijk de schoonwater tank (5)
te legen en te reinigen om afzettingen en/
of ophopingen te voorkomen.

Leeg de schoonwater tank op de hier-onder
beschreven wijze nadat u de vuilwater tank
geleegd heeft:

Plaats de machine bij een afvoer.

Maak de slang (15) door de vaststelling
van haken, sluit de kraan (31), verlagen
de afvoer op de grond in het afvoerka-
naal, open de klep (31) en laat volledig
het water weglopen.

Reinig de tank door de afvoerslang open
te laten en schoon water van bovenaf
aan de tank toe te voegen.

Aan het einde van de reiniging tillen de
buis (15), laat de klep (31) geopend, sluit
de slang aan de desbetreffende verbin-
dingen.

Om het water uit de tank (5) compleet
leeglopen, ontkoppel de slang (53) van
de snelkoppeling (54) draai de fitting naar
beneden en laat volledig het water weg-
lopen, of verwijder het filterdeksel (55).

10.1.b -Reiniging vuilwater tank

(Afb. 16)

‘%;: WAARSCHUWING:

Aan het einde van de reinigingswerk-
zaam-heden is het noodzakelijk de vuil-
water tank te reinigen om afzettingen en/
of ophopingen, bacteriegroei, nare geur-
en en schimmel te voorkomen.

Laat het vuile water weglopen op de wijze
die in de desbetreffende paragraaf be-
schreven staat door de machine bij een
afvoer te plaatsen.

Verwijder het deksel (6).

Laat de slang (12) hangen en houd de
dop van de tank. Laat met behulp van
een slang water in de tank (14) lopen tot
u ziet dat schoon water uit de afvoerslang
komt.

Plaats in omgekeerde volgorde alle on-
derdelen uit deze procedure terug.

10.1.c - Reiniging trekker (Afb. 4)
Verwijder de zuigmond (11) op de hieronder
beschreven procedure om hem op correcte
wij-ze te reinigen:

Verwijder de slang (13) van de zuigmond
(11).

Draai de knoppen (32) los en verwijder
de zuigmond (11).

Reinig de zuigmond en met name de rub-
bers (56) en de binnenkant van de ver-
bindingsknie (33) op de zuigmond.

@ OPMERKING:

Als u tijdens het reinigen opmerkt dat de rub-

bers (56) beschadigd of versleten zijn, is het

noodzakelijk ze te vervangen of om te keren.

NL - 11

Voer voor de montage de procedure in
omgekeerde volgorde uit.
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HANDELINGEN DIE
AFHANKELIJK VAN DE
SITUATIE UITGEVOERD

MOETEN WORDEN

10.1.d -Reiniging filter schoonwater
filter (Afb. 17)

@ OPMERKING:

V66r het reinigen van de filter. zorg ervoor
dat het waterreservoir leeg is.

- Schroef en verwijder het deksel (55).

- Verwijder het filter (17) en was het onder
stromend water.

- Vervang het filter (17) in zijn zetel, dan
schroef het deksel (55).

10.1.e - De borstels vervangen

(Afb. 18)
Het is noodzakelijk om de borstel slijtage ver-
vangen Hierdoor en 2 cm of moet worden
vervangen volgens het type vloer te wassen,
voor het vervangen, gaat u als volgt te werk:

- Hef de borstel op door het pedaal in te
trappen op de wijze die in de desbetref-
fende paragraaf beschreven is.

- Slip een hand onder de groep borstelhou-
der (9); om de borstel los te maken draai-
en met een harde klap in de draairichting.

- Vervang de borstel, door het aansluiten
met de hand op de flens van de borstel-
houder (9).

- Laat de borstelkap (9) zakken door het
pedaal in te trappen op de wijze die in de
desbetreffende paragraaf beschreven is.

- Draai de sleutelschakelaar (43 Afb. 9) op
“ON” om de bedieningen te activeren.

- Druk de knop (46 Afb. 9) omde rotatie
van de borstel mogelijk te maken.

- Handel op de touch sensor (20), gepositi-
oneerd op het handvat, om de rotatie van
de borstel te beginnen.

NL - 12

10.1.f -De rubbers van de zuigmond
vervangen (Afb. 19)

Als u opmerkt dat het drogen van de vloer

niet langer perfect plaatsvindt of dat op de

vloer water achterblijft is het noodzakelijk
de slijtagestaat van de rubbers van de zuig-
mond (56) te controleren.

- Verwijder de zuigmond (11) zoals in de
paragraaf “Reiniging zuigmond” beschre-
ven staat.

- Op de vergrendeling (57) drukken en de
hendel (58) openen.

- De twee rubber houder (59) en de buiten-
ste rubber (60) verwijderen.

- De twee spanschroeven (61) draaien en
de bout (62) en de binnenste rubber (63)
verwijderen.

@ OPMERKING:

Als de rubbers (60) of (63) aan een zijde ver-
sleten zijn kunt u ze eenmaal omkeren.

- Vervang of keer de rubbers (60) of (63)
om zonder dat u ze onderling verwisselt.

- Voer voor de montage de procedure in
omgekeerde volgorde uit.

@ OPMERKING:

Er bestaan twee verschillende soorten rub-
bers: créperubber voor alle vioersoorten en
polyurethaan rubbers voor mechanische
werkplaatsen met olieviekken.

10.1.g -Het reinigen van de filter in de
waterterugwinning tank
(Afb. 20)

Verwijder de bovenklep om toegang te krij-

gen tot de binnenkant van de tank voor wa-

terterugwinning.

- Draai de knop (64) en verwijder het filter
(65).

- Was het filter (65) met stromend water en
monteer deze in de auto door het aan-
draaien van de knop (64).

- Indien het filter (65) erg vuil is, kunt u
deze openen door op te lichten met een
schroevendraaier op de inzet tanden
(66).
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10.1.h -Reiniging van het aanzuigdfil-
ter (Fig. 20)
- Til het filter, met het deksel (67).
- Draai de schroef (68) los en verwijder het
filter (69).
- Was het filter (69) in stromend water en
monteren het in omgekeerde volgorde.

10.1.i -De zekeringen vervangen
(Afb. 21-22)

#’? WAARSCHUWING:

Vervang alleen een doorgebrande zeke-

ring met een zekering van gelijke waarde

(ampére).

- Haal de stekker (35) uit het stopcontact
(39).

- Verwijder het deksel (70) voor toegang
tot de printplaat door de schroeven (71)
los te draaien.

- Draai de moeren (72) los en verwijder het
deksel (73).

Zekering (74) - 30A
Bescherming aandrijving.

Zekering (75) - 50A
Hoofdzekering printplaat.

Zekering (76) - 75A
Accuzekering.

- Hermonteer de deksel (73).

- Voer de volgende procedure uit om de
zekering op de positieve pool van de
accu te vervangen:

WAARSCHUWING:

Controleer voor de vuilwatertank leeg te

zijn.

- Verwijder de stekker (35) uit het stopcon-
tact.

- Druk de knop (36 Afb. 6) en til de tank
(14 Afb. 6) naar de volledige kanteling,
vervang dan de zekering (75 Afb. 6).

10.1.1 - Instellen van de wisser
(Afb. 23)
- Het is mogelijk om de positie van de wis-
ser in hoogte te verstellen en de invloed
van de rakels op de vloer an te passen.

NL - 13
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Hoogteverstelling

De hoogte van de wisser kan worden
afgesteld met behulp van de plaatjes/
afstandhouders die op de wielen (82) van de
wisser zijn aangebracht.

- Draai de knop (81) los.

- Beweeg de steun (80) omhoog en breng
het plaatje (80a) boven, om de wisser
omhoog te halen, of onder om de wisser
te laten zakken, het plaatje (80) aan.

- Draai de knop (81) weer vast.

OPMERKING:
Deze handeling moet op dezelfde manier op
de beide wielen (82) worden verricht.

Hoekinstelling

- Laat de wisser, door drukken op de hen-
del.

- Start de stofzuiger en ga voor een paar
meter, zet de stofzuiger uiz en stop de
machine.

- Controleer de incidentie van banden (56)
op de vloer
Fig. A =te verpletterd
Fig. B = te verhoogd
Fig. C = juiste positie

- Voor aanpassing handel op de grijse
knop (79) linksom draaiend verhoogt de
incidentie, omgekeerd vermindert.

10.1.m - Configuratie acculaders en
digitaal instrumentenpaneel
(Afb. 24)

‘%;: WAARSCHUWING:
Op het moment dat de machine de pro-
ductie verlaat, is hij standaard geconfigu-
reerd voor de functionering op een “Son-
nenschein” gel-batterij.

WAARSCHUWING:

Ontkoppel de batterij stekker uit het stop-
contact.

- Verwijder de carter (70) door de schroe-
ven (71) los te draaien.
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Standaardconfiguratie met Sonnenschein
gel-batterijen

Verwijder het dopje (49) onder de batterij-
lader (16).

Plaats de switch (DP1) en (DP2) op de
stand die in de afbeelding “A” aangege-

Configuratie met gel-batterijen die van
het Sonnenschein type afwijken

ven staat.

Het is mogelijk om de configuratie te wijzigen
op de wijze die hieronder beschreven staat:

Verwijder het dopje (49) onder de batterij-
lader (16).

Plaats de schakelaars (DP1) en (DP2) op
de stand die in de afbeelding “B” aange-
geven staat.

Configuratie voor zuurbatterijen

Verwijder het dopje (49) onder de batterij-
lader (16).

Plaats de schakelaars (DP1) en (DP2) in
de stand die in de afbeelding “C” aange-
geven staat.

PROBLEEM - OORZAAK - OPLOSSING

PROBLEEM

OORZAAK

OPLOSSING

De machine start niet wan-
neer de sleutelschakelaar op
“ON” wordt gedraaid.

Batterij leeg.

Contact beschadigd.

Algemene zekering doorge-

Controleer de staat van de
batterijlading.

Vervangen.

Vervang de algemene zeke-

brand. ring van 30A of 75A.
Accustekker beschadigd. Vervangen.

De borstel draait niet. Functie kaart beschadigd. Vervangen.
Borstelmotor beschadigd. Vervangen.

Borstelknop niet ingedrukt of

beschadigd.

De desbetreffende knop in-
drukken of vervangen.

De zuigmotor functioneert
niet.

Functie kaart beschadigd.

Stofziuger
digd.

Knop zuigapparaat niet inge-
drukt of beschadigd.

Vuilwatertank vol.

Aanzuidfilter verstopt.

motor

Vervangen.

bescha- | Vervangen.

De knop indrukken of ver-
vangen.

Leeg, spoel en reinig de tank
en de meters.

Reinig de filter.

NL - 14
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PROBLEEM

OORZAAK

OPLOSSING

De machine droogt niet goed
op en laat water op de vloer
achter.

Zuig motor defect.

Zuigslang verstopt.

Vuile wisser.
Vuilwater tank vol.

Filteren op vuil water ver-
stopt.

De rubbers van de trekker
zijn versleten.

Vervang het motor.
Controleer en eventueel rei-
nig de zuigslang die de zuig-
mond met de vuilwater tank
verbindt.

Reinig de wisser.

Leeg de vuilwater tank.
Reinig het filter.

Keer de rubbers van de zuig-
mond om of vervang ze.

Er wordt geen water toege-
voerd.

Schoonwater tank leeg.
Water toevoer kraan dicht.
Filter verstopt.

De elektromagnetische klep
functioneert niet.

Vul de tank.
Open het kraantje.
Reinig het filter.

Wendt u tot de technische
assistentie.

Reiniging vloer onbevredi-
gend.

Ongeschikte borstels of rei-
nigingsmiddel.

Borstel versleten.

Maak gebruik van borstels of
reinigingsmiddelen die voor
de te reinigen vloer geschikt
zijn.

Vervang de borstel.

De borstel draait niet.

De zuigmotor functioneert
niet.

Er wordt geen water toege-
voerd.

Defecte sensor.

Vervangen.

11.1 GARANTIE

Gedurende de garantieperiode zullen alle defecte onderdelen worden gerepareerd of vervan-

gen, gratis.

Alle onderdelen aangetast door knoeien of misbruik zullen van de garantie uitgesloten.
Om de garantie procedure mogelijk te maken, neem dan contact op met uw dealer of een
relevante servicecentrum door overlegging van de geldige aankoop documenten.

NL - 15
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BATT .o Batterij
CB . Acculader
CN1............. 10-polige connector printplaat
CN2..... 4-polige connector schakelaars
CN3 ... 2-weg connector ON/OFF
CN4 ... Diagnoseaansluiting
CN5 2-polige zwevende connector
handbediende touch-sensor

CNG ..o Batterij aansluiting
CN7 ..ooeeis 2-polige zwevende connector
acculader

CN8 ...t 3-polige zwevende connector
potentiometer

CO . Lampje accu ontladen
DS, Schakelaar zuur/gel
EV . Solenoid
FA o Zekering 75A
F2 oo Zekering 50A
F3 o Zekering 30A
MA e Vacuum motor
MS . Borstel motor
MT e Traction engine
P1. Schakelaar ON/OFF (sleutel)
P2 Schakelaar opzuigen
P3 Schakelaar borstel
Knop achteruit

Potentiometer

ST Recovery niveau touchsensor
S2 Touch sensor handvat
Plancia comandi............. Instrumentenpaneel
Scheda MICROEL trazionata......... Printplaat
................................... MICROEL-aandrijving
ON= Batteria Gel...................... ON= Gelaccu
OFF= Batteria acido............. OFF= Zuuraccu
ROSSO........ooiiiiieiieee e Rood
ARANCIO........coooie e Oranje
BLU ... Blauw
GRIGIO.........ooiiii e, Grijs
BIANCO ......oooviiiiiiiieee e Wit
NERO ..., Zwart
MARRONE ... Bruin
VERDE ... Groen

NL - 17
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VidZeny zdkazniku,
Dékujeme, Ze jste si vybrali nds vyrobek pro cisténi prostiedr, ve kterém Zijete.

Stroj na myti podlah, ktery jste si zakoupil, byl navrZen tak, aby naplnil predstavy uZi-
vatele, pokud jde o snadnost poufiti a spolehlivost.

Jsme si védomi toho, Ze dobry vyrobek potiebuje neustdle specifické aktualizace, aby
si zachoval iroveri kvality a aby odpovidal ocekdvdni kaZdodennich uZivatelii. V této
souvislosti doufdme, Ze najdeme ve Vds nejen spokojeného zdkaznika, ale i partnera,
ktery ndm bude posilat své myslenky a ndzory plynouct z kaZdodenni osobni zkuSenosti.
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Technické udaje

40/ 45 SM 55 40/ 45 SD 55
Typ ovladani Operator
Charakteristiky
Napajeni Baterie Baterie

Napajeci napéti

Viz §titek s technickymi udaji

Instalovany vykon 750 W 1090 W
Pasobeni manualini Trakce
Sitka myci plochy * 530 mm 530 mm
Sitka vysavani 750 mm 750 mm
Teoreticka Eistici kapacita 2120 m?/h 2650 m?/h
Kartace / pad

Pramér / &islo 530mm/21” 530mm/21”
Vykon motoru/€islo 350 Wx1 350 Wx1

Rychlost motoru

115 otacok/min.

115 otacok/min.

Specificky tlak 18 gr/cm? 18 gr/cm?
Hmotnost hlava 26 Kg 26 Kg
Vysavani

Vykon motoru 400 W 550 W
Podtlak 1189 mmH,0O 1791 mmH,0
Pratok vzduchu 281/ sec 301/sec

jizdé

Hiluk Min. 57 dB (A) @) / Max. 63 dB (A)
Trakce

Vykon motoru --- 180 W
Nadrz

Recyklace Ne Ne
Kapacita roztoku 40/451 40/451
Kapacita nadrze na odpadni vodu 42 /47| 421471
Rozméry (LxWxH) bez stérace 1210 x 560 x 1040 mm 1210 x 560 x 1040 mm
Vibrace ISO 5349 m/sec? <25 <25
Hmotnost

Vlastni hmotnost 90,5 Kg 109 Kg
Hmotnost s baterii 143,5 Kg 189 Kg
Maximalni povolena hmotnost v 188,5 Kg 234 Kg

* Myci drahou se rozumi stroj v provozu a spustény kartaé/natlakovany.
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40/ 45 SM 55 40/45SD 55
Prislusenstvi
Karta¢ PPL ¢ 0,7 40.0003.00 POLY 0,7 40.0003.00 POLY 0,7
Kartac¢ s rozpraSovaem 24.0405.00 24.0405.00
Guma pro predni stéraCe 39.0181.00 39.0181.00
Guma pro zadni stérace 39.0111.00 39.0111.00
Vstupni trubka pro vodu 30.0024.00 30.0024.00
PrisluSenstvi na vyzadani
Karta¢ PPL strong @ 0,9 40.0103.00 POLY 0,9 40.0103.00 POLY 0,9
Karta¢ PPL ¢ 1,2 40.0303.00 40.0303.00
Kartac tynex ¢ 1,2 40.0203.00 40.0203.00
ZafFi polyuretanové pryze 95.0055.00 95.0055.00
Rysovac 40.1003.00 40.1003.00

CS-4
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1.1 UVOD

A NEBEZPECI:

Pfed pouzitim stroje precCtéte si pfirucku
,BEZPECNOSTNi POKYNY NA CISTENI
PODLAH" pfilozenou k tomuto navodu.

2.1 POPIS STROJE (Obr. 1)
1) Ridici rukojet.
2) Kontrolni panel.
3) Paka pro spusténi stérace.
4) Kohoutek pfivodu vody.
5) Roztok do nadrze.
6) Kryt nadrze.
7) Otvor na pInéni &istou vodou.
8) Kola.
9) Zastérky kol.
10)Kartac.
11)Stérac.
12)Hadice na vypousténi odpadnich vod.
13)Hadice na pfivod vody pro stérac.
14)Nadrz pro vracenou/odpadovou vodu.
15)Hadice / vypousténi Cisté vody.
16) Nabijecka.
17)Filtr na Cistou vodu.
18)Oto¢né kola.
19)Pedal na zvednuti / spusténi kartace.
20)Dotykovy senzor spusténi a otaceni kar-
taca.

3.1 VYBALENI (Obr. 1-2)
Po odstranéni obalu, v souladu s pokyny
uvedenymi na obalu, zkontrolujte stav stroje
a v8ech obsazenych soucastek.

V pfipadé zfejmych poskozeni kontaktuje
prodejce a prepravce ve |haté 3 dnu od pre-
vzeti.

- Vyjméte sacek (21) obsahujici pfislusen-
stvi.

- Profiznéte pas (22).

- Vyberte zajiStovaci dfevéné bloky (23) a
(24).

- Zvednéte pfirubu kartace (42) seslapnu-
tim pedale (19) (viz pfislusny odstavec).

- Zvednéte rameno stérace (25) zvednutim
rukojeti (3 Obr. 1) (viz pfisluSny odsta-
vec).

- Pouzitim skluzu sundejte stroj z palety.
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3.1.a - Vybaveni stroje (Obr. 3)

Spolu se strojem je dodavano také nasledu-

jici pFisluSenstvi:

10) Karta¢/Kartace.

11)Lista stérace.

26) PFivodni hadice na vodu.

27)Navod na pouziti a udrzbu stroje.

28)Navod na pouziti nabijecky (Pokud je pfi-
pad).

29)Napajeci kabel nabije¢ky (Pokud je pfi-
pad).

30)Filtr pro otvor nadrze Cisté vody.

4.1 MONTAZ SOUCASTEK

4.1.a - Instalace stérace (Obr. 4)

- Uvolnéte dvé rukojeti (32) ramena stéra-
ce (11).

- Instalujte stéra¢ (11) do drzaku (25) a
utahnéte rukojeti (32).

- Pripojte hadici (13) do spoje (33) stérace.

@ POZNAMKA:

VysSe uvedené kroky musi byt provedené pri
spusténém drzaku stiraci listy.

4.1.b - Instalace kartace (Obr. 5)

A NEBEZPEC!I:

Tato operace musi byt provedena dvéma
osobami!

- Odstrarite polystyrénovy kryt (34).
- Namontujte karta€ dle popisu v odstavci
L~vyména kartace".
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4.1.c - Instalace a pripojeni baterii
(Obr. 6)

UPOZORNEN:I:

UJISTETE SE, ZE NADRZ NA ODPADNI
VODU A NADRZ NA CISTOU VODU JSOU
PRAZDNE.

- Odpojte konektor (35).

- Stisknéte tlacitko (36) a zvednéte nadrz
(14) az natolik, ze se bude moct Uplné
vyzvednout.

- Umistéte baterie (37), jak je znazornéno
v obrazku, a pfipojte je pomoci dodanych
kabelu, jak je znazornéno v obr. 6.

- Utahnéte konektory (38) pomoci izolova-
ného klice.

- Spoustéjte nadrz (14) dokud neuslysite
upevnovaci ,Cvaknuti*.

- Vlozte zastrc¢ku (35) do pfislusné zasuv-
ky (39).

POZNAMKA:
Baterie musi byt napojeny kvalifikovanym per-
sonalem.

5.1 NABIJENI BATERIE

A NEBEZPECi:

Nabijejte baterii v dostatecné vétranych
prostorach s dodrzovanim norem plat-
nych v zemi, kde se stroj pouziva.
Dodrzujte bezpecnostni informace uvede-
né v 1. kapitole tohoto navodu.

UPOZORNEN:I:

Informace a rady tykajici se baterie a na-
bije€ky najdete v navodu k pouziti baterie
a nabijecky pfipojené k tomuto navodu.

UPOZORNEN:I:

Stroj je od vyrobce nastaven pro pouziti s
gelovymi bateriemi.

Pokud je potifeba namontovat baterie jiné-
ho druhu, vizte ¢ast ,,Nastaveni“.

Je zakazano pouzivat stroj s gelovymi
bateriemi, s kalibraci pro kyselinové
baterie €i jiné.
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@ POZNAMKA:

Uplné nabiti baterie si vyZaduje 10 hodin. Viy-
hnéte se ¢astecnému nabijeni.

5.1.a - Dobiti baterie prostirednictvim
palubni nabijeéky (pokud je k
dispozici) (Obr. 7)

- Premistéte stroj do blizkosti zasuvky.

- Zapojte dodany kabel (29) do zasuvky
(29a), poté zapojte do zasuvky v elektric-
ké siti druhy konec.

- Zkontrolujte, zda sviti zelena kontrolka
(41) blika 2 krat a pak projit “zelenou”
barvu “Cerveny” svétla fixni.

UPOZORNENI:

Zkontrolujte, zda sitové napéti je kom-
patibilni s provoznim napétim nabijecky
(230 Vac pro evropsky trh; 115 Vac pro
americky trh; 50/60 Hz).

- Baterie se maji nabijet, dokud se zapne
zelené LED svétlo (41), nasledné odpojte
napajeci kabel (29).

5.1.b - Dobiti baterie prostiednictvim
externi nabije¢ky (Obr. 8)

UPOZORNENI:

Je dulezité pripojit nejprve vidlici (35) do

zasuvky (40) adaptéru a teprve potom pfi-

pojit adaptér do zasuvky ve sténé, jinak

se akumulatory nebudou nabijet.

- Premistéte stroj do blizkosti stanice dobi-
jeni baterii.

- Vyberte konektor (35) baterie ze systé-
moveé zasuvky (39).

- Pripojte konektor (35) baterie do zasuvky
(40) externi nabijecky.

- Po dobiti baterie znovu pfipojte konektor
(35) baterie do systémové zasuvky (39).
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6.1 RIDICi A KONTROLNI
PANEL (Obr. 9)

4) Kohoutek k regulaci mnozstvi vody

Pro zvySeni mnozstvi roztoku otocte ko-
houtkem (4) proti sméru hodinovych rugi-
Cek, pro snizeni opaéné.

Pro zastaveni proudu vody kohoutek za-
tahnéte.

20) Dotykovy senzor spusténi trakce a ro-

tace kartace

(umodelu s trakci)

Zkontrolujte, zda je potenciometr (45) na-
staven aspor na minimaini rychlost.
Uvedenim dotykového senzoru pomo-
ci klicového voli¢e (43) do polohy “ON”,
kdyz jsou souCasné spusténa tlaCitka
(46) a (48), dojde k aktivovani trakce, ro-
tace karta€e a proudu vody.

20) Dotykovy senzor spusténi trakce a ro-

tace kartace

(u modelu bez trakce)

Uvedenim dotykového senzoru pomo-
ci klicového volice (43) do polohy “ON”,
kdyz jsou soucasné spusténa tlaCitka
(46) a (48), dojde k aktivovani rotace kar-
tace a proudu vody.

43) Klic¢ovy voli¢ “ON/OFF”

Vlozenim kli¢e do spoustéciho mechani-
zmu (43) a jeho oto¢enim do polohy “ON”
se zapne napajeni okruh(; otocenim kli-
¢e do polohy “OFF” se napajeni okruht
vypne.

44) Tlacitko pro zpétny chod “}”

(pouze u modelu s trakci)

Pomoci potenciometru (45) zkontrolujte,
zda je nastavena minimalni rychlost trak-
ce.

Po stisknuti a podrzeni tlacitka pfi aktivo-
vani dotykového senzoru (20) stroj zahaji
zpétny chod smérem k obsluze.
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45) Potenciometr na regulaci rychlosti
(pouze u modelu s trakci)
Pomoci potenciometru (45) se reguluje
rychlost trakce; otoCenim potenciometru
ve sméru hodinovych ruci¢ek se rychlost
zvysi, proti sméru hodinovych rucicek se
rychlost snizi.

46) Vypinac pro aktivovani rotace kartace
Stisknéte vypinac (46), ¢imz se rozsviti,
a aktivuje se otaceni kartace; jeho fungo-
vani je fizeno dotykovym senzorem (20).
Pro deaktivovani rotace kartaCe zmack-
néte vypinac (46) “ ” , €imz zhasne.

47) Kontrolky pro stav nabiti baterie
Rozsviti se, kdyz je kliCovy voli¢ (43) uve-
den do polohy “ON”, pfi¢emz se zobrazi
stav nabiti baterie.

- Kdyz sviti kontrolka (E), znamena to,
Ze je baterie maximalné nabita.

- Kdyz sviti kontrolka (C), znamena to,
Ze je baterie nabita zhruba z poloviny.

- Kdyz sviti kontrolka (A) (Cervena kon-
trolka), znamena to, Ze je baterie na
minimu.

Kdyz je baterie vybita (sviti ervena kon-

trolka (A)), stroj se vypne nebo se ne-

spusti.

Cervena kontrolka (41) bude nékolik vte-

fin blikat, ¢imz signalizuje, ze baterii je

tfeba dobit.

48)Vypinac¢ na spusténi odsavace
Fungovani tlacitka se povoluje uvedenim
vypinace (43) do polohy “ON”.
Po uvedeni vypinace do polohy “I” se vy-
pinac rozsviti a spusti se odsavac.
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6.2 PRACOVNI CYKLUS
PRIKLAD (Obr. 9)

Nastaveni myciho cyklu, karta€ a suseni.

- Uvedte kli€ovy voli¢ (43) do polohy “ON”.

- Pro povoleni rotace kartace stisknéte tla-
Citko (46).

- Kliknéte na tlacitko (48) a vakuum se ob-
ratit.

@ POZNAMKA:

KdyZ je stroj v pohybu, pomoci pfislusného
potenciometru Ize zménit rychlost i béhem
pracovniho cyklu.

- Dotknéte se tlacitka dotykového senzoru
(20), stroj zahaji pracovni cyklus.

7.1 PLNENi NADRZE
(Obr. 10)

UPOZORNEN:I:

Do nadrze poustéjte jen ¢istou vodu s ma-
ximalni teplotou 50°C.

- Vyjméte dodanou hadici (26), pfipojte
konec (26a) k vodovodnimu kohoutku a
vsurnite konec (26b) do nadrze (5).

- Zkontrolujte, zda ventil (31) je otevien.

- Oteviete vodovodni kohoutek a naplite
nadrz (5) na MAXIMALNI UROVEN (NE-
PREKROCTE), je uvedeno na etiket&
umisténé na prihledné trubici (15).

- Nalijte Cistici prostfedek do zasobniku.

@ POZNAMKA:

Pouzivejte pouze nepénivy Cistici prostre-
dek. Dodrzujte pokyny vyrobce cisticiho pro-
stredku.

A NEBEZPECi:

V pfipadé kontaktu s o¢ima a kizi nebo
pii poziti se rid'te bezpeénostnimi a uzi-
vatelskymi pokyny vyrobcu ¢isticich pro-
stredkd.
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8.1 PROVOZ (Obr. 1-9)

8.1.a - Kontrola pfed pouzitim

- Zkontrolujte, zda hadice (12) k odstrané-
ni zbytkové vody z nadrze je bezpecné
upevnéna a vhodné pfipojena.

- Zkontrolujte, zda konektor (49) stéracCe
(11) neni ucpany a zda hadice je spravné
pfipojena.

- Zkontrolujte, zda prthledna hadice (15)
pro vypousténi Cisté vody je spravné na-
pojena v pfislusnych drzacich a zda ven-
til (31) je otevien.

- Uvedte klicovy voli¢ (43) do polohy “ON”
a zkontrolujte stav nabiti baterii.

8.1.b - Priprava stroje a vybér cyklu
(Obr. 9-11)

- Uvedte klicovy voli¢ (43) do polohy “ON”,
rozsviti se ukazatel nabiti (47), ktery
signalizuje stav nabiti baterii.

- Uvolnéte paku (3 Obr. 11) a spustte ji;
spusti se tak stéra€ (11 Obr. 11) podlahy.

- Stlacte pedal (19 obr. 11), uvolnéte ho z
pfislusného ulozeni a zvednéte ho, kar-
ta€ (10 obr. 1) se spusti.

Pracovni cyklus:
- Stroj je schopen vykonavat 4 pracovni

cykly:

Cyklus jen na suseni:

- Chcete-li spustit pouze suSici cyklus,
stisknéte tlacitko (48 Obr. 9), pficemz se
zapne vysavac.

Pro modely vybaveny trakci ovladnéte
potfebna tlacitko pro spusténi trakce.

Pouze kartacovaci cyklus:

- Pro provedeni pouze kartacovaciho cyklu
stisknéte tlacitko (46 obr. 9) pro povoleni
rotace kartace.

- Zavfete vodovodni kohoutek.

- Pro spusténi rotace kartaée (u modell s
trakci se spusti také trakce) se dotknéte
dotykového senzoru.
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Myci a kartacovaci cyklus:

- Stisknéte tlacitko (46 obr. 9) pro aktivova-
ni rotace kartace a proudu vody.
Pro spusténi rotace kartaCe a proudu
vody (u modeld s trakci se spusti také
trakce) se dotknéte dotykového senzoru.

Myci, kartacovaci a vysouseci cyklus:

- Stisknéte tlacitko (48 obr. 9) pro spusténi
odsavace a tla¢itko (46 obr. 9) pro aktivo-
vani rotace karta¢e a proudu vody.

Pro spusténi rotace kartaCe a proudu
vody (u modeld s trakci se spusti také
trakce) se dotknéte dotykového senzoru.

8.1.c - Pouzivani stroje (Obr. 1)

- Po spusténi stroje a zvoleni cyklu zahajte
Cisténi zatlatenim na stroj pomoci ruko-
jeti (1 obr. 1) nebo dotknutim se dotyko-
vého senzoru (20 obr. 1) pro spusténi
trakce (u modell vybavenych trakci).

@ POZNAMKA:

Dejte si pozor zvlasté choulostivé podlahy;
NepouZivejte stroj vypnout rotacni kartac
zacal.

U obzvlast odolnych skvrn je mozné uvést
rychlost trakce na “0” (u stroju vybavenych
trakci), aby se kartaé otacel stale ve stejné
poloze, aniz by namahal motor trakce.

@ POZNAMKA:

Spravné cisténi a suSeni podlahy, je vyro-

ben tlaci jednotku dopredu pokud jste se

vratit

suSeni stroj nebude vykonavat; V této fazi,

vZdy zvednout stérace, aby nedoSlo k posko-

zeni.

- Upravte rychlost trakce (pokud existuje)
zplUsobem vySe popsanym.

- Pomoci kohoutku upravte pfipadné
mnozstvi vody pouzivané na myti (4 obr.
9).

- Zkontrolujte stav nabiti baterie pomoci
nastroje (47).
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8.1.d - Nastavte smér jizdy (Obr. 12)
Pokud se v pribéhu &isténi (kartac na rotaci),
uvédomime si, Ze stroj nebude pokracovat v
pfimém sméru, ale ma tendenci jit doprava
nebo doleva, mlzete nastavit smér, pusobici
na kola (50).
- Spustte pocita¢ a spustte otaceni karta-
ce.
V pfipadé, Ze stroj ma tendenci jit vpravo,
mirné otacenim ruéniho kola (50) smé-
rem k ,S* dokud se smér bude pfimoca-
ry;
V pfipadé, Ze auto ma tendenci jit doleva,
mirné otocte knoflik (50) a D, dokud se
smér rovné.

8.1.e - Trakce podpora na pfizpuso-
beni (pouze pro modely bez
pohonu) (Obr. 12)

Funkce ruéniho kola (51) je zvysit / snizit tlak

na pudu $tétce, aby se usnadnilo dopredné-

ho tahu stroje.

- Otacenim knofliku (51) ve sméru hodi-

novych rucicek snizuje trakci pomoc, na-
opak se zvySuje.




. ghibli z wirbel

www.ghibliwirbel.com
Professional Cleaning Machines Since 1968

8.1.f - Ukon¢€eni pouzivani a vypnuti
(Obr. 9-13)

- Po dokonc&eni ¢isténi a pfed vypnutim
stroje zastavte proud vody a rotaci karta-
Ce tlacitkem (46 obr. 9).

- Zvednéte kartac uplnym stlacenim peda-
lu (19 Obr 13) a uchytte jej na ur€eném
misté.

- PokraCujte ve vysavani k odstranéni
vesSkerych tekutin z podlahy a nasledné
vypnéte vysavac stisknutim tlacitka (48
Obr. 9).

- Zvednéte stiraci listu (11 Obr. 13) zved-
nutim packy (3 Obr. 13).

UPOZORNEN:I:

Vzdy zvednout stérace a hlavu, aby se na
konci operace cisténi, nebot’ zabranuje
deformaci pryzovych lamel a kartace.

- Pro vypnuti stroje uvedte voli¢ (43) do
polohy “OFF”.

UPOZORNEN:I:

Pokud stroj nebude pouzivany nékolik
dni, vyjméte vidlici (35 Obr. 8) ze zasuvky.

8.1.g - Maximalni stav zachycené
vody
Pokud se béhem fungovani stroje vypne od-
savac€, znamena to, ze kapalina ve sbérné
nadrzi dosahla maximalniho stavu.
Vyprazdnéte sbérnou nadrz na misté vypou-
$téni vody, a to podle pokynd uvedenych v
prislusné casti.

@ POZNAMKA:

Pro spravnou funkci snimacd hladiny . Ze je
treba pedlivé vydistit vnitfek kontejneru (14

Obr. 16).
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9.1 VYPOUSTENI
ODPADNI VODY (Obr. 14)
Na konci myciho cyklu, nebo kdyz nadrz (14)
s odpadni vodou je plna, vyprazdnéte ji; po-

stupujte nasledovné:

@ POZNAMKA:

Odstrarite vodu v souladu s predpisy platny-
mi v krajiné, kde se stroj pouziva.

- Umistéte stroj v blizkosti odtoku.

- Odpoijte hadici (12) od drzaku.

- Odstrante uzaver (52) hadice (12) a vy-
pustte vodu z nadrze.

POZNAMKA:

Mduzete requlovat mnoZstvi vypousténé vody
stlacenim koncové ¢asti hadice (12).

- Nasadte uzaveér (52) zpét na hadici (12) a
uchytte ji do pfisluSného drzaku.
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10.1 UDRZBA A PECE

UPOZORNENI:

Veskeré udrzbarské ukony musi byt pro-
vadéné s vypnutym strojem a prazdnou
nadrzi.

OPERACE, KTERE MAJI
BYT PROVADENE DENNE

10.1.a - Vyprazdnéni a vy€isténi nadr-
Ze na Cistou vodu (Obr. 15)

UPOZORNENI:

Po ukonéeni myti je potieba vypustit
vodu z nadrze (5) na ¢istou vodu a vycistit
ji Gistou vodou, aby se zamezilo vytvareni
usazenin v nadrzi.

Po vypusténi odpadni vody z nadrze vypust-
te nadrz s Cistou vodou podle nasledujiciho
postupu:

- Umistéte stroj blizko odtokového kanalu.

- Odpojte hadici (15) ze svého mista, uza-
viete ventil (31), spustte hadici na zem
v blizkosti odtoku, oteviete ventil (31) a
nechte uplné vytéct vodu.

- Umyijte vnitfek nadrze, pfi¢emz nechate
otevieny vypoustéci otvor a pustte Cistou
vodu do nadrze.

- Po dokonceni Cisténi, zvednéte hadici
(15) a nechte otevieny ventil (31); pfipoj-
te hadici zpét do svého drzaku.

- Chcete-li zcela vypustit vodu z nadrze
(5) odpojte hadici (53) z rychlého spoje-
ni (54), otocte spojeni k spodni strané a
nechte zcela vytéct vodu; nebo odstrarite
kryt filtru (55).
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10.1.b -Vy¢isténi nadrze na odpadni
vodu (Obr. 16)

UPOZORNENI:

Po ukonceni myti je potreba vycistit nadrz
na odpadni vodu, aby se zamezilo vytva-
feni usazenin nebo Sifeni bakterii, plisni
a pachu.

- Vypustte odpadni vodu podle pokynu
uvedenych v pfislusné casti, umisténim
stroje v blizkosti odtokového kanalu.

- Odstrarite kryt (6).

- Hadici (12) nechte s odmontovanym uza-
vérem a vpustte vodu do nadrze hornim
otvorem (14); vycistéte vnitfek nadrze,
dokud z vypous$téci hadice nebude téct
Cista voda.

- P¥i opétovné montézi postupujte obrace-
ne.

10.1.c - Cisténi stérace (Obr. 4)

Pro spravné vycisténi stérace (11) je potfeba

jej odmontovat nasledovnym zpusobem:

- Vyjméte hadici (13) ze stérace (11).

- Uvolnéte gombiky (32) a vyjméte stérac
(11).

- Umyijte stéra, zejména gumové lame-
ly (56) a vnitini stranu saciho konektoru
(33).

@ POZNAMKA:

Pokud béhem myti zjistite, Ze gumové lame-
ly (56) jsou opotrebované nebo poskozené,
vymeérite je.

- PFi montazi postupujte obracené.
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OPERACE, KTERE MAJI
BYT PROVADENY PODLE
POTREBY

10.1.d - Cisténi filtru &isté vody
(Obr. 17)

@ POZNAMKA:

Pred ¢isténim filtru ujistéte se Ze nadrz Cisté
vody je prazdna.

- Odsroubujte a sejméte kryt (55).

- Vyjméte filtr (17) a umyjte pod tekouci vo-
dou.

- Namontujte filtr (17) zpét na své misto a
zasroubujte kryt (55)

10.1.e -Vyména kartace (Obr. 18)

Je nutna vyména kartace pokud tento ma 2
cm opotfebeni, nebo musi byt vyménén dle
typu myté podlahy; pro vyménu postupujte
nasledné:

- Zvednéte kartac stlacenim pedalu, jak je
uvedeno v pfislusné ¢asti.

- Vlozte jednu ruku pod skupinu kartacu
(9); pro vyjmuti kartace otocte jej jednou
ranou ve smeru rotace.

- Vymeénte kartac, ktery musi byt pfipojen
na drzak s pfirubou (9).

- Vyberte drzak kartace (9) ptsobenim na
pedal, jak je uvedeno v pfislusném od-
stavci.

- Uvedte kliCovy voli¢ (43 obr. 9) do polohy
“ON”, ¢imz se aktivuji ovladace.

- Stisknéte tlacitko (46 Obr. 9) pro umoz-
néni rotace kartace.

- Pomoci dotykového senzoru (20) umisté-
ného na rukojeti spustte rotaci kartace.
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10.1.f -Vyména gumovych stéraci
(Obr. 19)

Kdyz zjistite, ze podlaha se fadné nesusi a

Ze zlstavaji na ni stopy vody, zkontrolujte

opotfebeni gumovych stéract (56):

- Odmontujte stérac (11), jak je uvedeno v
gasti “Cisténi stérage”.

- Stisknéte blokovaci zafizeni (57) a ote-
viete svorku (58).

- Vyberte ob& gumové upevhovaci listy
(59) a odmontujte externi gumu (60).

- Uvolnéte oba upinace (61), vyberte blo-
kovaci zafizeni (62) a vnitfni gumu (63).

POZNAMKA:
KdyZz se gumové lamely (60) a (63) opotre-
buji na jednej strané, mohou byt otocené na
druhou stranu, ale jen jednou.

- Vymeéite anebo otocte gumové lamely
(60) nebo (63); dbejte pfitom na to, abys-
te zachovali jejich spravnou pozici.

- P¥i opétovné montazi postupujte obrace-
né.

POZNAMKA:
Existuji dva typy gumovych lamel:
Lamely pro vSechny typy podlah a polyureta-
nové lamely pro podlahy mechanickych dilen
s olejovymi skvrnami.

10.1.g -Cisténi filtru nadrze s odpa-
dovou vodou (Obr. 20)
Odstrante horni kryt pro umoznéni pfistupu

do vnitfku nadrze s odpadovou vodou.

- Uvolnéte rukojet’ (64) a vyjméte filtr (65).

- Umyjte filtr (65) s vodou, namontujte zpét
a utahnéte i rukojet’ (64).

-V pfipadé, ze filtr (65) je velmi Spinava,
muZete ji otevfit pac¢enim pomoci Sroubo-
vaku na zuby zakazky (66).
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10.1.h -Vy¢istéte saci filtr (Obr. 20)

- Zvednéte filtr s vickem (67).

- Povolte Sroub (68) a vyjméte filtr (69).

- Umyjijte filtr (69), ve vodé a znovu, postu-
pujte v opacném.

10.1.i - Vyména pojistek (Obr. 21-22)

UPOZORNENI:

Vyménte vypalenou pojistku za pojist-
ku majici stejnou intenzitu elektrického
proudu.

- Vytahnéte zastrcku (35) ze zasuvky (39).
- OdsSroubovanim Sroubu (71) odstrarite
kryt (70), ¢imz se dostanete ke karté.

- Odsroubujte matice (72) a odstrante kryt

(73).

Pojistka (74) - 30A
Ochrana trakce.

Pojistka (75) - 50A
Hlavni pojistka karty.

Pojistka (76) - 75A
Pojistka baterie.

- Nasadte kryt (73) zpét.

- PFi vyméné pojistky na kladném poélu ba-
terie postupujte nasledovné:

UPOZORNENI:

Zkontrolujte vyprost'ovaci tank je prazd-
na.

- Vyberte konektor (35).

- Stisknéte tlacitko (36 Obr. 6) a zcela
zvednéte nadrz (14 Obr. 6), nasledné vy-
meérite pojistku (75 Obr. 6).

10.1.1 - Nastaveni stérace (Obr. 23)

- Je mozné nastavit pozici stérace ve smy-
slu sefizeni vySky a sefizeni uhlu dopadu
stiracich list na podlaze.

CS-13
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Sefizeni vysky

Upravu vysky listy stirade Ize provést pomoci
desticek/rozpérek umisténych na kolech (82)
listy stirace.

- Odsroubujte kolecko (81).

- Zvednéte podpéru (80) a umistéte
destiCku (80a) nad nebo pod desku
(80) podle toho, zda chcete listu stirace
posunout nahoru, nebo dold.

- Opétovné kolec€ko (81) pFiSroubuijte.

@ POZNAMKA:

Tento ukon je tfeba provést stejnym
zpusobem u obou kol (82).

Sefizeni hlu dopadu

- Spustte stérate pomoci packy.

- Zapnéte vysavaC a pokracujte nékolik
metru, vypnéte vysavac a cely stroj.

- Zkontroluje uhel dopadu stiracich list (56)
na podlaze
Obr. A = pfili$ nizko
Obr. B = pfili§ vysoko
Obr. C = spravna pozice

- Pro sefizeni oto¢te Sedou rukojet (79)
proti sméru hodinovych rucicek a uhel
dopadu se zvysi, opacné se snizi.

10.1.m - Konfigurace nabijecky
(Obr. 24)

UPOZORNENI:

Stroj opusti vyrobni linku se standardni
konfiguraci pro pouziti s gelovymi bateri-
emi typu “Sonnenschein.

UPOZORNENI:

Odpojte vidlici baterie ze zasuvky.

- Odstrante kryt (70) uvolnénim Sroubl
(71).
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Standardni konfigurace s gelovymi bate-

riemi typu Sonnenschein

- Odstrarite kryt (49) nachazejici se na na-
bijecce (16).

- Uvedte pfepinace (DP1) a (DP2) do polo-
hy znazornéné v obrazku “A“.

Konfiguraci je mozné upravit nasledovné:

Standardni konfigurace s gelovymi bate-

riemi, které nejsou typu Sonnenschein

- Odstrarite kryt (49) nachazejici se na na-
bijecce (16).

- Uvedte pfepinace (DP1) a (DP2) do polo-
hy znazornéné v obrazku “B“.

Konfigurace pro olovéné kyselinové ba-

terie

- Odstrarite kryt (49) nachazejici se na na-
bijecce (16).

- Uvedte pfepinace (DP1) a (DP2) do polo-
hy znazornéné v obrazku “C“.

PORUCHY - PRICINY - NAPRAVNA OPATRENI

PORUCHA

PRICINA

RESENI

Uvedenim klicového volice
do polohy “ON” se stroj za-
pne.

Vybita baterie.
Spoustéci mechanizmus po-
Skozen.

Vypalena vSeobecna pojist-
ka.

Zkontrolujte stav nabiti ba-
terie.

Vyménte ho.

Vyménte obecnou pojistku
30A nebo 75A.

Tlagitko kartae neni stisk-
nuto nebo je poskozeno.

Zastrcka baterie poSkozena. | Vymeérite ji.
Kartac se neotadi. Poskozena karta funkci. Vymeéiite.
Poskozeny motor kartace. Vymeéiite.

Stisknéte pfislusné tlacitko
nebo ho vymérnite.

Vysavac¢ nefunguje.

Poskozena karta funkci.
Poskozeny motor vysavace.

Tlacitko odsavace neni stisk-
nuto nebo je poskozeno.

Sbhérna nadrz je plna.

Saci filtr blokovan.

Vymeérite.
Vymeérite.

Stisknéte tla¢itko nebo ho
vyménte.

Vyprazdnéte, umyjte a vycis-
téte nadrz a sondu.

Vycistéte filtr.

CS-14
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PORUCHA

PRICINA

RESENI

Stroj nesus$i dobfe, nechava
stopy vody na podlaze.

Motor sani je vadny.

Saci hadice je ucpana.

Spinavy &elniho skla.

Nadrz odpadni vody je plna.
Ucpany filtr pro Spinavou
vodu.

Gumové lamely stérace jsou
opotrebované.

Vyménte motor.
Zkontrolujte, a pokud je po-
treba, vycistéte hadici, ktera
spojuje stiraci zafizeni s na-
drzi odpadni vody.

Vycistéte stérac.

Vyprazdnéte nadrz odpadni
vody.

Vycistéte filtr.

Otocte anebo vymeérite lame-
ly.

Nevytéka voda.

Nadrz je prazdna.

Uzavfeny kohoutek.
Blokovany filtr.

neni

Solenoidovy  ventil

funkéni.

Naplrite nadrz.
Otevrete kohoutek.
Vycistéte filtr.

Kontaktujte stfedisko tech-
nické podpory.

Cisténi podlah je nedosta-
tecné.

Nepouzivaji se vhodné kar-
tace nebo Cistici prostfedky.

Kartac je opotifebovan.

PouZivejte karta€e nebo Ci-
stici prostfedky vhodné pro
dany typ podlah.

Vymeérite kartac.

Kartac se neotadi.
Odsavac nefunguije.

Nevytéka voda.

Senzor je vadny.

Vyménte ho.

11.1 ZARUKA

Bé&hem zaru¢ni doby budou opraveny nebo vyménény bezplatné, vdechny vadné dily.
Vylou€eny ze zaruky jsou vSechny dily ovlivnéné manipulaci nebo nespravnym pouzitim pfi-

stroje.

Chcete-li aktivovat zaru¢ni postup, obratte se na svého prodejce nebo servisni stfedisko pfi-
slusné, platné doklady prokazujici nakup.

CS-15
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BATT .o Bateria
CB . NabijecCka baterii
CN 1 .10pdlovy konektor - elektronicka karta
CN2............... 4polovy konektor - vypinace
CN3. ... 2cestny konektor - ON/OFF
CN4 ... Zasuvka diagnostiky
CN5 ... 2polovy pohyblivy konektor -
manualni dotykovy senzor

CNB ..o Konektor baterie
CN7 ..o 2polovy pohyblivy konektor -
nabijecka

CN8 3pdlovy pohyblivy
konektor - potenciometr

CO . kazatel vybiti baterie
DS, Voli¢ kyseliny/gelu
EV . Elektroventil
FA o Pojistka 75 A
F2 o Pojistka 50 A
F3 o Pojistka 30 A
MA e Motor sani
MS . Motor kartace
MT e Motor trakéni
P11, Vypina¢ ON/OFF (kli¢ovy)
P2 Vypina€ sani
P3 Vypina¢ kartace
P4......ocoeis Tlac&itko pro zpétny chod
PT Potenciometr
S1 . Dotek senzoru obnova na urovni
S2 Magneticky senzor
Plancia comandii.................... Ovladaci panel
Scheda MICROEL trazionata............... Karta
........................................... MICROEL trakce
ON= Batteria Gel................. ON= Baterie gel

OFF= Batteria acido ..OFF= Baterie kyselina

ROSSO ..ot Cervena
ARANCIO.........oeii, Oranzova
BLU ..o Modra
(] 210 c] [0 T Seda
BIANCO ... Bila
NERO ..., Cerna
MARRONE ........oovooiieieeeeeeeeeeeeee Hnéda
VERDE ..o Zelena

CS-17
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YBaxkaeMblil KJIMCHT,
Baaropapum Bac 3a BbIOOp Halllero NpofgyKTa [jsi OUMCTKU OKPY3KaroLei cpefbl.

Motowmii nbL1ecoc, KOTopsblil Bel Kynunu, 6b11 pa3paboTaH JJisl yI0BJIETBOPEHUS 110-
TpeGHOCTEN MOJIb30BaTe el C TOUKHU 3peHus! y00CTBa UCTIOIb30BAaHUS U HAJIE)KHOCTH B
TEYEHUE JI0JITOr0 BPEMEHHU.

Mbl 3HaeM, 4To XOpOI_HI/Iﬁ MPOAYKT, 4TOObI OCTABATLCS TAKUM 10JIro€ Bpemsi, TpeGyeT
NOCTOSIHHBIX 06HOBH6HI/H7[, NpeIHa3Ha4YEeHbI 1711 yJOBJIETBOPEHUS O)KI/I]Z[B.HI/H?I TEX, KTO
€2XKETHEBHO HUCIMOJIL3YET €ro. Takum oGpasoM, MbI HajieeMcst HATU HE TOJIbKO ynos-
JIETBOPEHHOI'O KJIMEHTA, HO U MAapTHEDP, KOTOprﬁ 6e3 Kone6a}mﬁ, I'[pI/IH_U'[éT HaM CBOM
MHEHUs 1 UIEU, BBITEKAIOIIWUE U3 JIMYHOI'O MOBCEITHEBHOI'O OIbITA.
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TexHn4yeckume XapaKTepmnctTmnkKkm

40/45SM55 | 40/ 45 SD 55
Bup ucnonb3oBaHusA Onepatop
XapakTepucTuKn
MuTtanne Bartapes | Bartapes
HanpsikeHne nutaHus CwmoTpeTb 3aBOACKYH TabnmyKy ¢ TEXHNYECKUMI [aHHbIMU
YcTaHoBMNEeHHas MOLLIHOCTb 750 W 1090 W
DyHKUMOHMPOBaHUE CoenaHHbIi pyyHbiM cnocobom Tara
LLinprHa nonocbl o4ncTkm * 530 Mm 530 mm
LLivpunHa BcaceiBatowen 6ankn 750 MM 750 mm
TeopeTuyeckasi MOLHOCTb 2120 m?%/ 4 2650 m?/ 4
LlleTkn / konoakun
OuameTp / Homep 530mm/21” 530mm/21”
MowHocTb gBuratens / Homep 350 B1x1 350 BTx1
CkopocTb ABurartens 115 006 / MUH. 115 00 / MUH.
YnenbHoe AaBnexHve 18 gr/cm? 18 gricm?
Bec 3aronoBok 26 Kg 26 Kg
Acnupauums
MowHocTb aBuratens 400 Bt 550 BT
MoHwKeHne ypoBHS 1189 mmH,O 1791 mmH,O
BosayLiHbIi NnoTok 281/ sec 301/ sec

YpoBeHb wyma

Munumym 57 ob (A) / makcumanbHbIn 63 ab (A)

Tara

MowHocTb auratensi - | 180 W
Pe3sepByap

MepepaboTka Het Het
O6bem Gaka ons pacTeopa 40/45n 40/45n
O6beMm Gaka peunpkynaumn 42 147 n 42 [ 47 n
Pa3smepsbi (OxLUxB) 6e3 ckpebka 1210 x 560 x 1040 mm 1210 x 560 x 1040 mm
Bu6pauusa I1SO 5349 m/c? <25 <25
Bec

Macca 90,5 Kr 109 Kr
Bec c 6aTapesamu 143,5 Kr 189 Kr
Macca B paboyem cocTosiHUM 188,5 Kr 234 Kr

* Moromaa/paGoqaﬂ O0POXKa O03Ha4YaeT, YTO MallMHa B 3KCnnyaTauuo U WéTka onyckaeTca | HaxaTas

RU-3



g - www.ghibliwirbel.com
. gh'bl' swirbel Professional Cleaning Machines Since 1968

40/ 45 SM 55 40/45SD 55
Akceccyapbl
Uletkn PPL @ 0,7 40.0003.00 POLY 0,7 40.0003.00 POLY 0,7
LeTkn onga pacnblnexHus 24.0405.00 24.0405.00
MepenHnii Pe3nHoBbIn ckpebok 39.0181.00 39.0181.00
3agHuii Pe3nHoBbI ckpebok 39.0111.00 39.0111.00
BopocHabkeHue wnaHr 30.0024.00 30.0024.00
[ononHuTenbHbIe akceccyapbl
Lletkn PPL strong @ 0,9 40.0103.00 POLY 0,9 40.0103.00 POLY 0,9
Uletkm PPL@ 1,2 40.0303.00 40.0303.00
Uletkn tynex @ 1,2 40.0203.00 40.0203.00
Habop nonnypeTaHoBbIX Kay4yKkoB 95.0055.00 95.0055.00
3axsat 40.1003.00 40.1003.00
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1.1 BBEOEHUE

A OMNACHO:

Mepen Havanom akcnnyaTauuu MalluvHbl
cnepyet npouutath 6Gpowtopy “NMPABU-
A TEXHUKWU BE3OIMNACHOCTU TNPU
MbITbE U YACTKE MOJIOB” B npunoxe-
HWUW K J@HHOW MHCTPYKLUUN.

2.1 3HAHUSA OB
AMNMAPATE (Puc. 1)

1) PykosiTka.

2) TaHenb ynpasneHus.

3) Pblyvar nogbema/onyckaHus LBabpbl.

4) BoponpoBoAHbIV KnanaH.

5) Bauok gnsi pacTteopa.

6) Kpbiwka pesepByapa.

7) OTKpbITWE ANSA 3aNUBKM YACTOW BOLOMN.

8) Koneca.

9) 3awwTa oT 6pbI3r.

10)WeTka.

11)LBabpa (Mnu pakenb).

12)CnyckHOM LunaHr BOCCTaHaBMNMBaKLLEN
BOAbI.

13)BcacbiBatoLwuii WaHr pakensi.

14)Ba4vok ¢ BocCTaHaBNMBalLLEN BOOON.

15)LWnanr ypoeHsa / LUnaHr ona cnvea 4u-
CTOW BOABbI.

16) 3apsiaiHOE YyCTPOWMCTBO.

17)dunbTp ANS OYUCTKN BOAbI.

18)BepnyLume koneca / NepegHue koneca Ha
3aKpENIEeHHOM OCU.

19)MNepanb noabema/onyckaHus LETKN.

20)CeHcopHbIi 3KkpaH Mycka W BpalleHus
LLETOK.

3.1 PACIMNAKOBKA (Puc.1-2)

Kak Tonmbko ynakoBka Oblna yaaneHa, kak

rokasaHoO B MHCTPYKLMM Ha ynakoBKe, mpo-

BEPUTb LIENOCTHOCTb annapaTa U BCeX KOM-

NMOHEHTOB, NMOCTaBMNAEMbIX.

Ecnu Bbl 3amMeTUTe BUAMMbIX MOBPEXAEHUN,

obpaTuTech k Bawemy aunepy u nepeBos-

YUKy B TEYEHME Tpex AHEW C MOMEHTa no-

nyyeHust.

- CHumuTe Mmelok (21) cogepaLlmin BXo-
JOsLLMe B KOMMMEKT akceccyapsbl.

- Bblpesatb npegoxpaHUTeNbHOrO Mosica
(22).

RU-5

- CHumuTe 6noku (23) n (24) opeBecUHbI.

- [MogHumuTte cbnaHey ons weTtok (42) ny-
Tem Haxatua (19) (cm. cooTBeTCTBytO-
LWn pasgen).

- TMogHumunTe WwBabpy (25) nogHsB py4ky (3
Puc. 1) (cm. cooTBeTCTBYIOLLMIA pa3aen).

- YcTaHoBUTE CNYyCKOBOM (QyHOAMEHT, W
pasrpy3vTb MalUUHy 13 NOAL0HOB.

3.1.a - OG6ecneyeHHOCTU amnnaparta

(Puc. 3)

BcnomoraTtensHoe obopynoBaHue MallvHbI

3aknoyaeTcs B crneaytoLlem:

10) LWeTKn/LLETOoK.

11) Ckpebok.

26)'mbkasi Tpybka Ans BoaocHabXeHus.

27)PykoBoAcTBO MO aKcnnyaTauun U TexHu-
YeckoMy 06CNYXMBaHWIO MaLUWHbI.

28) HcTpyKumy no aKcnnyaTaumm 3apsigHo-
ro yCTponcTBa (ecrnv npuMeHUMO).

29)Kabenb 3apsigHOro ycTpomncTBa (ecrnu
NPUMEHUMO).

30)BHewHun cunbTp. Onst 6a4yka 4mcTom
BOAb!.

4.1 MOHTAX
KOMIMOHEHTOB

4.1.a - YcTaHOBKa ckpe6ka (puc. 4)

- Ocnabutb Te aBe py4ku (32) koTopble
HaxogsATcst Ha pbldar ckpebka (11).

- YcraHoBute ckpebok (11) B gepxaTenb
(25) n 3akpenuTte Te aBe py4ku (32).

- [MpucoegunHntb pasbem (33) wnaxra (13)
K pe3nHOBOMY CKpeOKy.

@ NPUMEYAHME:

BbinonHWTe onucaHHble Bbille Laru npun
nogaepkke onyLieHHoN LBabpo.

4.1.b - YcTtaHOBKa WweToK (puc. 5)

OMNACHOCTb:
HaHHaa  onepauua  AoOnXxHa
BbINONHEeHa AByMA nioabmMu!

ObITb

- CHsTb 3awmTy 13 nonuctupona (34).
- YcraHoBUTE LUETKY, KaK OMMCaHO B pas-
nene “3amMeHa LeTOK”.
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4.1.c - YcTaHOBKA U nogkno4veHme ak-
KYMYInSTOPHbIX 6aTapen
(Puc. 6)

NMPEAYNPEXOEHWUE:

YBEOUTECb, YTO PE3EPBYAP BOC-
CTAHOBINEHUA U PE3EPBYAP A1 YU-
CTON BOAbI NMYCTbIE.

- OtcoeamHnTb pasbem (35).

- Haxmute kHonky (36) n nogHumuTe pe-
3epsyap (14) 40 NOMHOro OTKMABIBAHUS.

- YcraHoBuTe baTapeu (37), kak nokasaHo
Ha PUCYHKe, N COeaMHUTE KX, KaK rokKa-
3aHO Ha CxeMme Ha puc. 6, ¢ ncnonb3oBa-
HVMeM npunaraemoro kabens.

- BwuHTOBBIE COEaMHEHMSA (38) ¢ NOMOLLbIO
OJHOrO KIltoya.

- Onyctute pesepsyap (14) noka He ycribl-
wunTe “wenyok” goukcaumm.

- [loacoeamHnts BuUnky (35) kK cooTseT-
cTByloLLEen poseTke (39).

@ NPUMEYAHVE

MogkntovyeHne GaTtaper OOMKHO BbINOM-
HATbCA KBaJ'IMCbI/ILI.VIDOBaHHbIM rnepcoHanom.

5.1 3APALO BATAPEU

OINACHO:
BbinonHanTe 3apAaKy akKyMymnATOPHbIX
GaTapes B XOpoLIO NpoOBETPUBaAEMbIX
NoMeLLeHUsAX, KaKk 3TO npeaycMOTpeHo
npasunamMmv, [AeNCTBYHOWMMM B CTpaHe
MCNonb30BaHUA.
[na nony4yeHuna nHcdpopmauunm o 6esonac-
HOCTM, crieaoBaThb TOMY, YTO HaNMUCaHo B
1 rnaBe paHHOro pykoBofcTBa.

NPEAYNPEXOEHUE:

[nsa nony4yeHus [ononHUTENnbHOM UHGOP-
MauMM M npepynpexaeHUn nuTaHuAa oT
G6atapeu cnepoBaTb TOMY, YTO YKasaHO B
pykoBoacTBe 3apsifHOe YCTPOMCTBO Npu-
KpernreHa K HacTosiLeMy PyKOBOACTBY.
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NPEAYNPEXOEHUE:

Annapat oTkanu6poBaH Ha 3aBofe AnA
MCNONb30BaHUA C reneBbIX aKKymyns-
TOpPHbIX baTapen.

Ecnu Heobxoaumo ycTaHOBUTL Apyrue
TUNbI aKKyMyNATOPHLIX Oatapen, cMmo-
Tpute pasgen «HacTtponka napameTpoB».
7] «3anpelyaetca ucnonb3oBaTb
ycTporcTBa Ans BCeX BUAOB KUCIOTHbLIX
M reneBbIX aKKyMynATOPOB.

@ NPUMEYAHME:

UTo6bl NONHOCTLIO 3aPAANTb aKKYMYMATOP,
Heobxoammo 10 4YacoB. M3beramte Yactuny-

HOW Harpyske.

5.1.a - 3apsigpka 6aTapeu ¢ NnoMoL b
3apsAgHoOro ycTpoMcTBa Ha
6opTy (ecnu TakoBblie UMEIOT-
cs) (Puc. 7)

- [lepeaBuHbTe annapat psiAoM C PO3ETKON.

- TMopgknounTb kabenb (29), umetowmmncs
B KOMMMeKTe, Kk pasbemy (29a), a 3atem
NOAKIOYNTL K APYrMM KOHLIOM K CUITOBOWA
po3eTKe.

- YbBeguTecb, 4YTO 3emfeHblii CBETOAMOL,
(41) saropaetca u muraet 2 pasa, a 3a-
TeM « 3eneHblii « racHeT W 3aropaeTcs
“KpacHbiin” cBeToamnoa.

NPEAYNPEXOAEHUE:

Y6eautechb, 4To pabouee HanpsxkeHue npu-
6opa cooTBETCTBYET HaNpsHKEHNIO CeTH 3a-
psgHoro yctpoucTBo (230 BakyymHbIn ans
eBponenckoro pbiHka ; 115 BakyymHbIN
AN aMepUKaHCKOro pbiHka, 50/60 Iu).

- OctaBbTe OaTapeu Ona 3apsgku, A0
ocBelleHne 3eneHoro ceetoamoda (41),
a 3aTtemM oTcoeauHUTb kabenb NUTaHus
(29) n oTNOXNTE €ro B CTOPOHY.
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5.1.b - 3apsgka 6aTapen ¢ NOMOLLLIO
BHELLUHEro 3apsaHoro ycTpom-
ctBa (Puc. 8)

NMPEAYNPEXOEHWUE:

Mpu nopknioyeHMn cHavana BaxHO mopcoe-

OVHUTL WwTekep (35) B 3apsigHOe yCTPOWCTBO

(40) 3atem nopknouMTe 3apsgHOE YCTPOM-

CTBO B po3eTKe, B NPOTMBHOM Cryyae akKymy-

NATOPHbIE 6aTapeikn He 3apsKaroTcs.

- lNepegBuHbTe annapaT psgoM C 3apsg-
HOW CTaHUMen akkyMynsaTopoB.

- CHumute wrekep (35) akkymynsatopa oT
po3eTkn (39) yCcTaHOBKM.

- BcraBbte wtekep (35) akkymynsTopa

B po3eTky (40) BHelIHero 3apsigHOro

yCTpOWCTBA.

Mpwv 3apsgke akkymynaTopa, NOAKIYMN-

Te wWrekep (35) akkymynaTopa B po3eTky

(39) yctaHoBKuU.

6.1 MAHEJNDb YMNPABJIEHUA
(Puc. 9)

4) KpaH perynupoBku
BOAbI

MoBepHyTb kpaH (4) MPOTMB 4YacoBOM
CTpenkn Ans yBenuyeHus Konuyectsa
pacTBopa, Mo 4acoBoOW — AJ151 ero CoKpa-
LLeHNs.

[ns oTkntoYeHus Bbixoda BoAbl cregyeT

nepekpbITb KpaH.

KOoJfin4yeCcTtBOM

20) CeHCOpHbIN 3KpaH HaTAXeHus U Bpa-
LLIeHUSA WEeTKN
(ana Moagenu c HaTsHkeHUem)
MpoBepuTb, 4YTOOLI NOTEHUMOMETP (45)
6bIn OTPEerynMpoBaH, Mo KpawHel Mepe,
Ha MUHUManbHON CKOPOCTH.
Mpy NOMOLLU CEHCOPHOrO 3KpaHa ¢ ne-
pekntoyarTenem c knioyom (43), yctaHoB-
neHHblm Ha “BKI”, n kHonok (46) n (48)
3anycKkaeTcs HaTsKeHve, BpaLleHue Lie-
TOK U BblA€NeHNe BOAbI.

20) CeHCOpHbIN 3KpaH HaTAXEHUA U Bpa-
LLleHUA WEeTKN
(ana moaenu 6e3 HaTAXEeHUA)
[Mpn nomoLLy CEHCOpPHOro akpaHa C ne-
peknioyatenem c knioyom (43), yctaHoB-
nexHHbim Ha BKI1, n kHonok (46) un (48)
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3anycCkaeTca BpalleHne LWeToK U Bblae-
neHne Boabl.

43) Mepekntoyatenb ¢ knwoyom “BKIl/
BbIKN”

- YcraHoBMB KrtoY B naTpybok (43) u noBepHyB
Ha “BKJT” nogaeTcsa HanpshkeHue B Lenb; npu
noBopoTe kntoya B nonoxenue “BbIKIN” ot-
KIMYaeTcs HanpsbKeHWe OT Lienu.

44) KHono4yHas naHenb xoaa Hasag “j”

(Tonbko Ansi Modenu ¢ HaTsxkeHuem)
[MpoBepnTb Npy MomoLM NOTEHLUOME-
Tpa (45), 4TO HaAcTpoeHa MUHMManbHasi
CKOPOCTb HaTSKEHWS.

Mpu HaxaTum 1 yoepxuBaHUM HaxaTown
C OOHOBPEMEHHbBIM 3anyCKOM CEHCOPHO-
ro skpaHa (20) mawwuvHa ocylliecTBnseT
[OBWXKEHWE Ha3ag K onepaTtopy.

45) MNoTeHUMOMETpP pPerysimpoBKu CKOPOCTH
(TonbKo Ans Moaoenu c HaTsKeHUeMm)
Mpu nomowwn noteHumomeTpa (45) pe-
rynMpyeTcsi CKOPOCTb HaTSKEHWs; npu
noBOpoOTE MOTEHUMOMETpa MO 4YacoBOM
CTpernke CKOpOCTb yBenuuuBaeTcsi, Npo-
TMB YacOBOW — yMEHbLUAETCA.

46)Mepekntoyartenb BKIOYEHUA Bpalye-
HUSA LWEeTOoK
Mpn HaxaTum Ha nepekntoyatens (46),
KOTOPbIA MOACBEYMBAETCS BKMOYaeTCs
BpalleHve LeToK; ux paboTta ynpas-
NseTcs CeHCopHbIM akpaHom (20). Ans
OTKIMIOYEHMS BpaLLEeHNs LWeToK cnepyet
HaXaTb Ha nepeknioyartens (46)
nocne Yero OHW OTKIIOYaTCA.

47)CBeToanoabl COCTOSIHUSA 3apsAnKku Ga-

Tapeun

MopceeunBalTCca TOrga, korga nepe-

Kno4aTenb C kn4oM (43) NoBepHYT Ha

“BKI1”, ykasbiBasi cocTosiHWe 3apsiaku ba-

Tapewu.

- Korma nopceBeunBaeTcsa cBeToamMon
(E), aTo ykasbiBaeT Ha TO, 4YTO HaTta-
pes 3apsbkeHa 4o MakcuMyMma.

- Korpa nopcBeuvvBaeTcs cBeTOAMOL
(C), aTo ykasbiBaeT Ha TO, YTO bGata-
pes 3apskeHa 4O MONOBUHbI.

- Korpa nopaceBeunBaeTcs cBeToAMOA
(A), aTo ykasblBaeT Ha To, 4TO HaTa-
pes 3apsikeHa 4O MUHUMYyMa.

Mpu paspsikeHHon GaTtapee (KpacHbIii

ceeToamog (A) nogcBevmBaeTcs), MaLln-

Ha OTKNYaeTCs UK He 3anyckaeTcs.

KpacHbii cBeTogmon (41) muraet He-

CKONbKO CEKyH, ykasbiBasg Ha TO, 4TO

BGaTapes JomkHa ObITb 3apsbkeHa.
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48)MNepekntoyaTenb nycka BcacbiBaTens
®PyHKUMA nepeknovaTens Bk4aeTcs
npv nomoLum nepekntoyatens (43) B no-
noxexun “BKIT”.
HaxaTb Ha nepekniovatenls B Noroxe-
HuM “I”, nocrne 4ero nogcBevYMBaeTCs U
3anyckaetcs paboTta acnmpaTopa.

6.2 MTPUMEP PABOYEIO
LUUKIIA (Purypa. 9)

HacTporkm  LMKMOB MOEYHbIX Mporpamm

LLETKM U CYLLKW.

- ToBepHyTb nepekntoyaTenb C KIOYOM
(43) Ha “BKIT".

- HaxaTb Ha kHonKy (46), 4TOObl BKMIOYUTL
BpaLLeHne LWeTKM.

- Haxwmute kHonKy (48) 1 BakyyM BKITHOYUT-
csl.

@ NPUMEYAHME:

MOXHO M3MEHWUTL CKOPOCTb B TOM YuCrE U
BO Bpems paboyero Lvkna npu paboTatoLlen
MallnHe, BO3AENCTBUA HA COOTBETCTBYIO-
LN NOTEHLIMOMETP.

- KocHyTbCsi ceHcopHoro akpana (20), ma-

LWUMHA Ha4YMHaeT paboymnin LMK,

7.1 3ANONHEHUE PE-
3EPBYAPA (Puc. 10)

BHUMAHMWE!:

HanonHuTte pesepByap 4McTol Bogou c
MaKkcumanbHon Temnepatypou 50 ° C.

- CHumute wnaHr (26) obopyposaHus,
npukpenuTe KoHel, (26a) knanaHa w
BCTaBbTe [Apyroi koHely (26b) B pe-
3epsyap (5).

- Y6eauTech, 4To knanaH (31) oTKpbIT.

- OtkpownTe KpaH v 3anonHutb 6ak (5) Ha
MAKCUMANbHbIA YPOBEHb (HE
MPEBDBILWWAET), ykasaHO Ha aTukeTke,
pasMeLLeHHON Ha npo3payHon Tpybke
(15).

- Hanente ouuwarouyo XMakocTb B pe-
3epByape.
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@ OPUMEYAHWE:

Mcnonb3ynTte TONbKO HeneHaWwMnecs MOKo-

ve cpencrtea. [ns BbINOAHEHUS cheaynTe
WHCTPYKLINSIM U3rOTOBUTENS MOIOLLIErO Cpea-
CTBa U TUNa 3arpas3HeHns.

& OMNACHO:

Mpyn KOHTaKTe ¢ KOXeW, rnasaMmu unu npm
npornarbiBaHuM, 06paTUTECh K NacrnopTy
6e30MacHOCTU M MCMONbL30BaHUS MOIO-
uero cpeacTaa.

8.1 BKCMNYATALIUSA MA-
LUUHBI (Puc. 1-9)

8.1.a - KoHTponb nNpu ncnosb3oBaHUU

- [poBepbTe, 4YTO cnmBHOW wWwnaHr (12)
pesepByapa Ans OoTpaboTaHHOM BOAbI
NpaBuIibHO MOACOEAMHEH U MPaBUITBHO
NMOAKITOYEH.

- [poBepbTe, YTO pasbem (49) wBabpbl
(11) He 3abnokupoBaH 1 BCacbiBaOLLMNA
LUMaHr NpaBWMbHO MOACOEAMHEH K pe-
3epByapy.

- Ybepurecs, npo3payHbIn CINNBHOM
wnaxr (15) gna 4ucToro pacxona BOAbI,
NOAKIOYEH AOMKHbIM obpa3oM B COOT-
BETCTBYHOLLEN cpede v 4To knanaH (31)
OTKPBbIT.

- [loBepHyTb NepeknioyaTenb C KYoM B
nonoxexue (43) Ha “BKJT” 1 npoBeputb
COCTOsIHME 3apsgku baTapeu.

8.1.b - MNMoaroTtoBka annaparta " Bbl-
60p umkna (Puc. 9-11)

- lMNoBepHyTb nepekntoyaTtenlb C KYOM
(43) Ha “BKIT", nogceeuvBaeTcsi UHAU-
KaTop 3apsiga (47), ykasbiBasi Ha COCTO-
sIHWe 3apsakv 6aTapeu.

- OcnabuTtb pbivar (3 Puc. 11) BHU3; conno
(11 Puc. 11) BHu3.

- Haxatb negane (19 Puc. 11), pacuenntb
COOTBETCTBYIOLLMA KPOYOK W MOAHATb
ero, wetka (10 Puc. 1) onyctutcs.

Pa6ouui uukn:
-  MawnHa unMmeeT BO3MOXHOCTb BbIMOJSI-
HATb 4 pabo4mnx LMKIIOB:
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LMkn TonbKo ANs CyLIKU:

- YT0ObI 3anyCTUTb LMK CYLLKM, HAXMUTE
kHOMKy (48 Puc. 9), a Takke BaKyyMHble
BKMIOYMTCS.

[na mogenen ¢ TArOM KOMaHAbl, HY>XHO
[encTeoBaTh HeOOXoaUMbIe ANst Havyana
TAMN.

LiMKnu ncknoYumTenbHO OYUCTKM LEeTKaMM:

- [ns BbINOMHEHMSA UMKNA OYUCTKW LLeT-
KaMu HaxaTb KHOMKy (46 Puc. 9), 4ToGbl
BKITIOYNTb BpaLLEHNE LLETKN.

- 3aKkpblTb KpaH Nogayv BoAbI.

- KocCHyTbCSH CEHCOPHOro 3akpaHa, 4ToObl
3anycTuTb BpalleHure LWeTku (Ana moae-
nen Cco BCTPOEHHbIM HaTsXKeHueM 3arny-
CKaeTCs Takke HaTaKeHue).

LMKn MbITbA, OYUCTKA LETKaMU:

- Haxatb kHonKy (46 Puc. 9), 4to6bl BKNto-

YATb BpalleHWe LWeTKN W BblaeneHue
BOAbI.
KoCHyTbCSi CEHCOpHOro akpaHa, 4Tobbl
3anycTuTb BpalleHue LeTKn 1 Bblaene-
HWe BoAbl (AN Mogenem co BCTPOEH-
HbIM HaTsXKEHMEeM 3anyckaeTcs Takke
HaTsXKeHne).

LUukn MbITbS, O4UCTKA LEeTKaMM, CyLlKa:

- Haxatb kHomky (48 Puc. 9), 4tobbl 3a-
nycTUTb acnupaTop, HaxaTb KHOMKy (46
Puc. 9), uytobbl BKMIOYMTL BpaLleHue
LLETKN U BblAeneHne BOAbI.

KOCHYyTbCS1 CEHCOPHOro 3KpaHa, 4ToObl
3anycTuTb BpaLleHVe LWEeTKN U Bblaene-
HWe BoAbl (AN Mogenem co BCTPOEH-
HbIM HaTsPKEHVWEM 3anyckaeTcsl Takke

HaTsXKeHne).
8.1.c - Ucnonb3oBaHMe annaparta
(Puc. 1)

- nocne 3anycka maluHbl 1 Bbibopa Tuna
uMKna, HayaTb onepauum Mo OYUCTKE,
TONKasg MalUunHy MpyY MOMOLUM PYKOATKU
(1 Puc. 1) unn Haxvmas Ha CEeHCOPHbIN
akpaH (20 Puc. 1) ona 3anycka HaTsxe-
HUS (ONS MOAENen OCHALLEHHbIX 3TON
onuven).
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@ NPUMEYAHVE:

ByObTe OCTOPOXHbI AenuKaTHbIe MOKPbITUS
nomna, He UCNoJNb3yNTe OCTAHOBMNEHHYO Ma-
LLINHY C BpaLLaiLWEencs LeTKOW BKAKYEHON.
Bo3mOXHO Takke Ans MalivH OCHALLEHHbIX
HaTshKeHneM, AN OYEeHb 3arpA3HEeHHbIX Nd-
TEH OTperynupoBaTb HaTshkeHne Ha «0y,
YTOObI LleTKa Bpallanacb Bce BPeMsS B 0f-
HOM 1 TOM K€ NMOJIOXKEHUW, HE Bbl3blBasi Bpa-
LeHnsa apuratens.

@ NPUMEYAHVE:

[Ona npaBUNbHOW OYUCTKM W CYLIKM nona
TOMKHUTE MallvHy Bnepen, ecnu Bbl Bep-
HeTecb, MalvHa He OyaeT BbINOMHATL CyLL-
Ky; Ha naHHom sTane, nogHumuTe Bceraa
ckpebka, 4TOOblI u3bexaTb NOBPEXAEHUs
nes3Bus.

- PerynupoBka ckopocTu TarM (ecnuv npu-
CYTCTBYET), AEWCTBYS, KaK MOKa3aHo Ha
PUCYHKE BblLLE.

- TMpu HeobxogumocTV oOTperynupoBaTb
KONMYECTBO BOAbI A4S MbITbsi MPY NOMO-
Wy kpaHa (4 Puc. 9).

- TMpoBepuTb cocTosiHne 3apsifa Gatapeu
npv NOMOLLM MHCTPYMeHTa (47).

8.1.d - Hactpoiika HanpaBneHus aBu-
xeHus (Puc. 12)

Ecnn Bo Bpemsi ouncTkv (BpaliaroLimecs

LLeTKW), 3aMEeTUNN YTO MalLuHa He edeT no

NpsIMOA  HO MMEeeT TeHAEHLMIO UATU BeBO

unu Bnpaeso, Bbl MoxeTe perynvpoBaTb Ha-

npaerneHne konéc (50).

- 3BanyctuTb [ABuratenb U HayaTb Bpalle-
HVE LLETOK.
Ecrnn mawvHa umeeT TeHOEHUMIO exaTb
HampaBo aKKypaTHO MOBEPHUTE POMUK
nepegaun (50) B nonoxeHue “S” go Tex
nop, Noka CTaHeT B MPsIMOM Hanpaene-
HuM. Ecnu mMawmHa MMeeT TeHAeHLUo
exaTb HaneBo, akKypaTHO MOBEpPHUTE
ponvk nepegayn (50) B nonoxeHne “D”
[0 Tex nop, Noka CTaHeT B MPsSIMOM Ha-
npaBneHuun.
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8.1.e - Tarn nomowb PerynupoBka
(Tonbko Ansa mopenen 6e3s
TAarm) (Puc. 12)
®yHkums maxoBuka (51) siBnsieTcsi, 4TOObLI
YBENMUUYUTL / YyMEHbLUUTL AaBEHNE Ha TPYHT
KUCTM, C TeM 4TODObI 0bnerynTe Bnepea Tru
MaLLWHbI.
- [pun nosopote pyuku (51) no 4vacosow
CTpernke yMeHbLUaeT TAry nomoLiu, Hao-
6opoT yBenunynBaeTcs.

8.1.f - OKoH4YaHMe ncnonb3oBaHus "
octaHoBKa (Puc. 9-13)

- B koHue paboTbl 04MCTKM Nepen OTKIto-
YeHVeM MalLUHbl OCTaHOBUTbL Bbiaeneve
BOAbl M BpalleHue LLeTKN Npyu NoMOoLLU
KHonku (46 Puc. 9).

- [MogHumuTe knCcTN, HaxxaB Ha neganb (19
Puc. 13) k npegeny n n 3akpenute ero B
cneuuanbHOM MecTe.

- TpogomxaTb B Bakyyme ANnsi yganeHus
BCEeW XUAKOCTK C nona. 3aTeM BbIKIoYM-
Te BaKyyMHbIN HaxaTtuem (48 Puc. 9).

- [MogHate Pakenb (11 Puc. 13), nogHss
pblyar (3 Puc. 13).

BHUMAHMUE!

Bcerga nogHumaiiTe ckpebka U ronoBKy
[0 KOHLa onepauuMm no ovyucTke, B TOM,
YTO 3TO Nno3BonsieT nsbexarb gedopma-
MM PE3UHOBbLIX SIONacTei U LeToK.

- TloBepHyB nepeknioyatens (43) Ha
“BbIKIT”, 4TOGbI BBIKMIOYNTE MALLUHY.

BHUMAHUE!

Ecnu yctponctBo He OyaeT ucnonb3o-
BaTbCA B Teé4eHUe HECKOJIbKUX ,qu|7| 12017
6onee AnuTenbHOEe BPEMSA, BbIKNOYUTE
ero BUIKy 13 po3eTtku. (35 Puc. 8).
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8.1.g - MakcumanbHbIN YypOBEeHb
BoAbl B BO3BpaTHOM Tpy6o-
npoBoae

Ecnn Bo BpemMsaA WUCNoJib3oBaHNA MaLUUHbI

acnmpaTtop OTKIn4YaeTcd, 3TO O3Ha4aeT, 4YTo

YPOBEHb, I/IMeIOLLI,VIVICﬂ B bake Ha BO3BpaTe,

AOCTUTI MakCUMaribHOIo ypoBHA.

|_|pM6ﬂI/I3I/ITbC$| K CTaHUMWN OpeHaXXHbIX BOA U

OMOPOXHUTE 6ak yTnUnn3auuu, Kak ykasaHo B

COOTBETCTBYKOLLEM pasaene.

@ NPUMEYAHME:

[Ona npaBunbHOW PaboThl 4ATYMKOB YPOBHS
HeOGXO.ClVIMO TLWATENNbHO OYUCTUTL BHYTPEH-
HIOK YacTb pesepsyapa (14 durypa. 16).

9.1 CNB BOAbl U BOC-
CTAHOBJIEHUE
(Puc. 14)

B KOHLe Luukna CTUpKW, Unu Koraa pesepsy-
ap ons otpabotaHHon BoAbl (14) 3anonHeH,
HeobxoaMMO OMOPOXHUTL pe3epByapa, crie-
ayrowmm obpasom:

@ NPUMEYAHME:

na cnveaoTpaboTaHHOW BoAbl., J1ENCTBO-
BaTb B COOTBETCTBUU C HacToalmnmmu MNpaBu-
namu B CTPaHe UCMONb30BaHUWU YCTPOMCTBA.

- [loctaBbTe MaluvMHy BOGMM3N CRMBHOMO
KaHana.

- Ypanutb wnatr (12) ot nogaepxku.

- Ypanutb npobky (52) Tpy6bl (12) 1 ono-
pPOXHUTE pe3epByap Anst oTpaboTaHHOW
BObI.

@ NPUMEYAHME:

MoXHO perynmpoBaTbh KONMUMYECTBO cOpachl-
BaeMOW BObl, HAXXNUMas Ha ONUHHbBIA KOHELl

Tpy6ku (12).

- HapeHbTte KpbiwKy (52) Ha wnawr (12) n
nepemectuTte ero.
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10.1 OBCJIIYXNUBAHUE U
O4UYUNCTKA NMbIJIECOCA

BHUMAHMUE!:

Bce pa6oTbl no TexHWYeckoMy obcrny-
KVUBaHUIO AOMKHbI BbIMOMHATLCSA Ha Bbl-
KIHOYeHHOW MalluvHe U NYCTbIM 6akoMm.

EXEOHEBHO
BbIMNOJIHAEMbIE
OMNEPALUU

10.1.a - OnopoXxHeHue U ouyncTKa pe-
3epByapa gns cbopa uuctomn
BoAabl (Puc. 15)

NPEAYNPEXOEHUE:

B KoHUe cTupanbHbIX onepauuu, Heob-
XOOMMO OMNMOPOXHUTL pe3epByap (5) ans
oTpaboTaHHOM BoAbl, YTOObI u3bexaTb
HaKonmneHus.

Mocne onopoxHeHus pesepByapa AnNs OT-
paboTaHHON BOAbI OMOPOXHWUTL pesepByap
cneayoLwmm obpasom:

- TloctaBbTe MalmHy BOMAM3N CRMBHOIO
KaHana.

- OTtcoeanHuTb WnaHr (15) us pepxatens,
3akponTe knanaH (31), CHU3UTe CrMBHOM
LIaHr Ha 3emre BO3Me KaHanmsauuw,
OoTKpouTe knanaH (31) n ganTe Boae nos-
HOCTbIO CTeYb.

- [pombITb BHYTPU pe3epByapa, OCTaBnsAs
CINMMBHOTO LUSIaHra OTKPbITbIM , U BBEAU-
T€ YMCTON BOAbI CBEPXY.

- B KkoHUe ouMCTKM, MOAHMMMUTE LUMaHr
(15), octaBvB OTKpbITHIM knanaH (31),
NPUKPENUTDL LUNAHT B AepXaTenb.

- YT0O6bl NONHOCTBIO CNUTL Body U3 Gaka
(5) otcoegununTe wnaHr (53) oT GbICTpO-
ro coeanHeHus (54), a 3atem nNoBepHUTE
KOHTaKT HWDKHEN HanpaBneHny, No3Bons-
€T BOA€ MNOMHOCTbIO CTEYb, UINN BHUMUTE
KpbILWKy dunbTpa (55).
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10.1.b -Ouuctka pesepByapa ans
BOCCTaHOBJIEHHOW BOAblI
(Puc. 16)

NMPEAYNPEXOEHUE:

B KoHLe cTupanbHbIX onepauumn, Heobxo-
OMMO OMOPOXHUTL pe3epByap Ans oTpa-
6oTaHHOM BoAbl, YTOObI U3bexaTb HaKo-
nreHus U pacnpocTpaHeHUs GakTepun,
3anaxos.

- CneiiTe BOOY BOCCTaHOBMEHHYK BOAY
KaK yka3aHo B COOTBETCTBYHOLLEM pa3ae-
ne; pacnonoxute MalluuHy B6nusu kaHa-
nusauum.

- BHMMUTE KpbILWKY (6).

- OcrtaBbTe WwnaHr (12) BBEPX U CO CHATON
KpbIWKOW. 3anuTb Body 4epe3 TpyobKy
BHYTPUW pe3sepByapa (14) v onopoxHute
pesepByap, noka 4yucTas Boda He nos-
BUTCS CO LUMaHra.

- YcraHoBWTb B 0BpaTHOM Mopsifke.

10.1.c - OuncTka ckpebka (Puc. 4)

Ons Toro 4ToGbl OYUCTUTL MpPaBUMBLHO

ckpebka (11), Heobxogumo ypanuTb ero

cnegyowmm obpasom:

- OtcoeauHnTe BcacbiBatoLwmi wnaHr (13)
oT ckpebka (11).

- OcnabbTte py4ku (32) n cHUMmMTE ckpebok
(11).

- TlpombITb ckpebka u, 0COBEHHO pe3nHo-
Bble Yyactu (56) 1 BHYTpY BcackIBatoLLEro
naTtpy6bka (33).

@ MPUMEYAHME:

Ecnv Bo BpemMsa CTUPKW _3aMeTUTe YTO, pe-
31HOBbIE (56) LUNHbI ObINY NOBPEXAEHbI UMK
M3HOLLEHbI, HEO6X0ANMO UX 3aMEHUTb.

- 3ameHWTb BCe KOMMOHEHTbI B Mopsiake,
obpaTHOM onmncaHHOW BbILe npoueaype.
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ONEPALMUN
BbIMNOJIHAEMbIE B
HEOBXOOMMOCTHU

10.1.d -Ouuctka cpunbTpa umucToMn
Boabl (Puc. 17)

@ NMPUMEYAHVE:

MNepen ouvnctkon cunbTpa ydbeamtechb, YTo
pe3epByap CBexew Bodbl MyCT.

- OTkpyTUTE N CHUMUTE KpbIWKY (55).

- BbHbTe dunetp (17) 1 npomownTe ero
nof cTpyeu Boasbl.

- YcraHoBute cunbTp (17) Ha cBOoeM me-
cTe, MOTOM 3akpyTuTe npobky (55).

10.1.e - 3ameHa weTtku (Puc. 18)
HeobxoaMmo  3aMeHUTb LLETKY, Korga oHa
UMEET M3HalIMBaeMas AeTarnb Ha 2 CM unu
[OomkHa ObITb 3aMeHeHa B 3aBUCUMMOCTU
OT TvMna nona [Anis 3aMeHbl, BbINOMHUTE
cnegyrowme enNCcTBuS:

- [llogHumuTe WweTKy, HaxaB Ha nepansb,
KaK yka3aHO B COOTBETCTBYIOLLEM pasae-
ne.

- [Nonoxute ofgHy pyky mog rpynmy LWeTKu
(9); yTOBBLI NMOBEPHYTH LLETKY BpallanTe
ee C pes3kMM yaapoM B HanpaBsrieHuu
BpaLLeHus.

- 3ameHunTe LWETKa, KoTopas AoMmKHa ObiTh
3admkcupoBaHa BO doraHel, gepxartensd
(9).

- Ypanute weTkogepxatens (9) oencraus
neganblo, Kak ykazaHo B COOTBETCTBYHO-
Lem pasgene.

- [loBepHyTb nepekntoyatens C KIYOM
(43 Puc. 9) Ha “BKIT” onsa BKkNoYeHUs Ko-
MaH.

- Haxmute kHonky (46 Pwuc. 9) 4Tobbl Ha-
YaTb BpalleHne LLEeTKU/LLEeTOK.

- HaxaTb Ha ceHcopHbI 3kpaH (20), pac-
MOMOXEHHbIN Ha PYKOsiTKe, 4TObbI 3any-
CTUTb BpaLLeHne LWeTKM.
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10.1.f -3amMeHa pe3nHOBOro ckpebka
(Puc. 19)

Ecnu BbI 3amMmeTurnun, 4To non CIOXHbIN UNn

cyx0|7|, YTO criegbl BOAbl OCTAOTCA, AOJTKHbI

npoBepuUTb COCTOAHME U3HOCA LUNH Cer6Ka

(56):

- Ypanute rpynny conno (11), ykazaHHas
B NyHkTe « OumncTka ckpebkay.

- HaxmuTte Ha kHonky Grokupytowiero me-
xaHuama (57) n oTkpownTe pyuyky (58).

- CHumMuTe OBa 3axuma LuHb (59) u CHK-
MUTE HapyxHyto WwuHy (60).

- OcnabbTe aBa Tanpensl (61) n yganute
duKeupyoLwnin  ctepxkeHb (62) n BHY-
TPEHHeto LWnHy (63).

NPUMEYAHMUE:
Ecnu wunHbl (60) unu (63) naHoweHb! Ha oA-
HOW CTOPOHE TOMbKO OAMH Pa3, MOXHO MOo-
CTaBuUTb Ha06opOT.

- 3amMeHuWTb unun NoBepHyTb WKH (60) nnn
(63) 6e3 passopora.
- Cobepute Bce B 06paTHOM MOPSIAKeE.

@ NPUMEYAHME:

Bbl MOXeTe umeTtb OBa Tuna LnH:

I‘Ipocme PE3NHOBLIE LLINMHbI A4 BCEX TUMOB
MOJ10B U LLIKMHbI NOJINYPETAHOBLIE B CEMUHA-
pax ¢ HedhTAHOW rpsa3u.

10.1.g - Ouuctka counbTpa pesepByapa
AnA BOCCTaHOBNEeHUs BoAbl
(Puc. 20)

CHMMUTE BEPXHIOK KPbILWKY AnS AOCTyna K

BHYTPEHHEN YacTu pe3epByapa Ansi BOCcCTa-

HOBMNEHOW BOAbI.

- OcnabbTe pykosiTky (64) n n nssnekute
dunbTp (65).

- [Npomownte cunbtp (65) noag crpyen
BOAbl W 3aMEHWTb €ero CXUMas pyuYKy
(64).

- Ecnu dunbTtp (65) cunbHO 3arpsisHeH,
€ro MOXHO OTKPbITb Ha Ka4yecTBe pblyara
OTBEPTKOM MO NpuBneveHnto 3y6os (66).
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10.1.h -Ounctka BO3AYyXx03abOpPHMKa

dunbTpa (puc. 20)
- TNogHumunTe unbTp € ee obnoxke (67).
- Ocnabutb BUHT (68) 1 cHUMUTE PUnbTP
(69).
- Tpomowite cunbtp (69) B NpoTOYHON
Boze 1 cbopky B 06paTHOM.

10.1.i - 3ameHa
(Puc. 21-22)

NPEOYNPEXOEHUE:

3ameHuTe npeaoxpaHuTesrlb C TaKUM XKe
HOMMHanNa.

npegoxpaHuTenen

- CHumuTe pasbem (35) us rHesaa (39).

- CHATb kpbiwky (70), oTBepHyB 6ONThHI
(71), 4ToObI NONY4YMTH JOCTYM K NNare.

- OtBepHyTb ranku (72) n CHATb KPbILLIKY
(73).

MnaBkun npegoxpaHuTens (74) - 30A
MpoeKuus HaTsHKEHWS.

MnaBkun npegoxpaHutens (75) - 50A
OO6was cxema nnaeBkux npegoxpaHvTe-
new.

MpepoxpaHuTtens (76) - 75A
MpenoxpaHnTens akkyMynsiTOpoB.

- YcTaHoBUTE Ha MeCTO KpbILLKY (73).

- YT1006bl 3aMeHUTb Ge30mnacHOCTU Ha no-
TNIOXKUTENbHYIO KINEMMY akKyMynsiTopa,
OEVCTBYIMTE crieayroLmm obpasom:

NPEAYNPEXOEHUE:

MNpoBepLTe pesepByap AnNA U3BNeYEeHUs
YTOOBLI ObIN NyCT.

- CHumute pasbem (35).

- HaxwmuTte kHonky (36 Pwuc. 6) , nogHumun-
Te pesepsyap (14 Puc. 6) nonHocTblo,
3aTteM 3ameHuTe npegoxpaHuTens (75
Puc. 6).

10.1.1 - PerynupoBka ckpebka
(Puc. 23)
- MoxHo perynmpoBsaTb nosioxxeHne
ckpebka 4TOoObl OTPErynMpoBaTth BbICOTY
W yron nageHusa pakens K rnony.

RU - 13
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PerynupoBka no BbicoTe

PerynvpoBky BbICOTbI CTEKNOOYUCTUTENS

MOXHO BbINOMHUTb, HaXWMast Ha NNacTUHbI/

pacrnopHble BTYIKW, pacnonoXeHHble Ha

Konecax (82) cteknoouncTutens.

- OTBepHyTb pyKoATKy (81).

- TlogHate onopy (80) wn ycTaHOBUTH
nnactuHy (80a) Hag nnMTOM wMNWM nog
Heto (80) B 3aBMCMMOCTIN OT TOrO, HYXXHO
NOAHATH UMW ONYCTUTL CTEKIMOOYUTUTENb.

- 3akpyTutb pykosTky (81).

NMPUMEYAHUE:
Onepauusi  Qo/mkHa  ocyuiecmesisimbces
makum e obpa3omM 8 omHouweHuU oboux

konec (82).

PerynupoBka yrna nageHusi

- OnyctnTe ckpebok ¢ NomoLLbio pelyara.

- BkniounTe Bakyyma v npogomkanTe Ha
HEeCKONbKO MeTpOB, 3aTeM BbIKMOYUTE
BaKyyMa 1 3aKponTe yCTPOMNCTBO.

- TlpoBepbTe yron nageHus pakens (56)
Ha nony
Puc. A = Cnvwkom Huskas
Puc. B = cnuikom Bbicokas
Puc. C = npaBurnbHas nonoxeHve

- [nga perynvpoBku NoBepHYTb cepyto (79)
PY4Ky MpPOTUB YACOBOW CTPENKW W Yron
nageHvs yeBenuyuMBaeTcsd, B obpaTHoW
HanpaeneHun - bygeT ymeHbLuaTbCs.

10.1.m - Hactponka 3apsgHoro
ycTponcTtBa (Puc. 24)

NMPEOYNPEXOAEHUE:

MawuvHa nokuagaeT NPOU3BOACTBEHHYH
JIVHUIO CO CTaHOapTHOW KoHdurypauum
ANsi UCNONb30BaHUA € renesBbix 6aTapeun
Tuna “Sonnenschein”.

NPEAYNPEXOEHUE:

OTKNOYNTL BUNKY  akKKyMynsiTOpHa w3

po3eTKu.

- CHumute Kkpbiwky (70), ocnabus BUHTHI
(71).

CrtaHpapTHasi KoHdurypauums

6atapeu Tuna “Sonnenschein”

- CHumute Hebonbluon konnayok (49) Ha-
XOAUTCS NoA 3apsifgHoro ycrpovictea (16).

- [loBepHute nepeknovatens (DP1) wu

reneBbIX
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(DP2), no3vumMoHUpoBaHMe 1X Kak noka-
3aHO Ha pUCYHKe “«A».
MOXHO M3MEHUTb KOHUrypauuio cnepytro-
MM obpasom:

KoHdwmrypauus reneBbix 6atapeu pas-
nuYyHoro Tuna, Yem Sonnenschein

KoHdurypaums pna cBUMHLOBO-KMCHOT-

HbIX GaTapem

- CHumuTe Hebonbluol konnayok (49) Ha-
XOAMTCS NoA 3apsgHoro yctponctsa (16).

- [oBepHute nepekniovatens (DP1) un
(DP2), nosvumoHupoBaHMe MX Kak noka-
3aHO Ha pucyHke «C».

- CHumuTe Hebonbluon konnadok (49) Ha-
X0OMTCS nofA 3apsiAHoro yctporcTea (16).
- TloBepHute nepekntodatens (DP1) wu
(DP2), no3avumoHMpoBaHue 1x Kak rnoka-

3aHO Ha pucyHke «B».

NMPOBJIEMbI - MPUN4YUHDbI - YCTPAHEHUA

NMPOBJIEMbI

NMPN4YUNHbDLI

YCTPAHEHUA

MoBopaunBas Ha “BKIT” ne-
pekrnyaTternb C KI4oM, Ma-
LUMHA He BKIMYaeTCs.

PaspskeHHble akkymynsito-
pbl.

Kanan kntova noBpexaeH.

O6wun nepeknyaTenm aB-
TNIAETCHA COXKEH.

MpoBepbTe cocToAHUE 3aps-
na 6artapew.

3amMeHUTb.

3ameHuTb obLlero npeno-
xpanutensa 30A sau 75A.

KHoMnka LWweTkn He Haxarta
nUnn noBpexaeHa.

Bunka Gatapeu nospexpge- | 3aMeHUTB.
Ha.

LLleTka He BpallaeTcs. DyHKUNS KapTOYKM | 3aMEeHUTb.
noBpexaeHa.
MoTop LWeTKkn noBpexaeH. 3aMeHUTb.

HaxaTtb COOTBETCTBYHOLLYHO
KHOMKY U 3aMeHNTb.

Mbinecoc He paboTaeT.

DyHKUNS
noBpexaeHa.

KapTO4Kun

MoTOp LLETKM NOBPEXOEH.

KHonka acnupaTtopa He Ha-
Xata unu noppexaeHa.

Bak nans oTtpaGoTaHHOro
pacTBopa - NornHoM obbeme.

BcacbiBatowmm punbTp mx.

3amMeHUTb.

3amMeHUTb.

HaxaTb KHOMKY wnn 3ame-
HUTb.

BbIMbITb M O4UCTUTL BaKk ”
30H/0B.

Ounctute punbTp.

RU - 14
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MPOBJIEMbI

NMPUN4YUNHbDbI

YCTPAHEHUA

MalwmrHa He cywuT unm He
CyLUWNT, XOpOLUO OCTaBnss
BMNaXXHbIX CrieoB.

[Oevratens BcacblBaHUsI MO-
BPEXOEH.

BcacbiBatowasa Tpyba 3abu-
Ta.

pAsHbIA ckpebok.

PesepByap ansa otpaboTtan-
HOW BOAbI MOJIOH.

®PunbTp ANA rpas3HOM BOAbI
3aCOpeH.

VI3HOLLEHHbIE LWKMHbI CKpeb-
Ka.

3ameHuTb ABuraTens.

lMpoBepbTe M npu Heobxo-
OMMOCTU OYUCTUTBL BCachbl-
BawLwylo TpybKy, KoTOpas
ckpebok 1 pesepByap AO5is
oTpaboTaHHOM BOAbI.

OuncTtute ckpebka.

OnopoxHWTb pesepByap Ans
oTpaboTaHHOM BOAbI.

Ounctute cpunetp.

3aMeHUTb WM NOBEPHYTb
LLUMHbI CKpebka.

Bopaa He BbIXxoauT.

Pesepsyap nycr.
KnanaH 3akpbIT.
®dunbTp 3a6N0KNPOBaH.

OneKkTpoOMarHUTHbIN
He paboTaer.

HacocC

3anonHute pesepsyap.
OTKpoNTE KpaH.
Ouunctute punbTp.

Mo3BOHWTE B TEXHUYECKYHO
NoOAEPXKY.

HepoctaTo4yHom
nona.

OYUCTKN

LeTkn wnu HenoaxoasLme
MoloLLe cpeacTBa.

LLleTKn n3HoLweHbl.

Vicnonb3ynTe LWeTKn Unm yu-
CTALWME cpencTBa COOTBET-
CTBylOLUME TUMy Mona unm
rps3u.

3aMeHUTb LLEeTKN

LLleTka He BpaLlaeTcs.
AcnupaTop He paboTaer.

He BbiTekaeT Boaa.

[aTtynk cnomaH.

3aMeHUTb.

11.1 TAPAHTUA

B nepvog rapaHTtus 6y,u,eT OTPEMOHTUPOBAHa W 3aMeHeHa OecnnaTHo, ntobas Heucnpas-

Hada getanb.

FapaHTUsi He pacnpoCTpaHsAeTCsl Ha BCe YacTy, HEMPaBUMbLHOTO UCMOSb30BaHKS UK NpUMe-
HeHUs1, HenpaBuIbHOro 0bpalLeHUs yCTPOCTBa. YUTOObI aKTMBUPOBaTL NPOLEAypY rapaHTum
obpaTuTech K NpofaBLy unv obpallaiTeck B CEPBUCHLINA LEHTP, NPEACTaBMnsAs AOKYMEHTHI,

OOCTYynNHbIe AA NOKYNKU.
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BATT .., batapes
CB .o, 3apsigka 6aTtapeun
CN1T . Paswem 10 nontocos
3NEKTPOHHOWN CXEMbI
CN2. .., Pasbem 4 nontocos
................................... ONs nepekntovartenemn weverrrreneeeeees. E€PHBIN
CN3............ Pasbem 2-xomoson BKJ1 BbIKI1 Kopun4yHeBbIn
CN4 ... OunarHoctuyeckuit pasbem | VERDE ... 3eneHbli
CN5............ Pasbem maxoBuka 2 NONOCHbIN
....................................... CEHCOPHbIV pyYHOM
CN6 ... KoHTakTbl akkymynaropa
CN7 oo Pasbem maxoBuka 2
MOMCHBIN 3apsiaka 6aTtapeun
CN8 Pasbem maxoBuka 3 NONOCHbLIN
NOTEHLMOMETP
CO............... MHankaTop paspsiga 6atapen
DS......cce.. MepekntoyaTens KucnoTa renb
EV.....oocoeeeine OneKTpoMarHUTHbIN Knanax
F1.............. [MnaBknii npegoxpannTens 75A
F2.......... [Mnasknin npegoxpannTtens 50A
F3............... [Mnasknin npegoxpanntens 30A
MA e BakyyMmHbIi MOTOpP
MS s MoTop weTkun
MT ., Tarosbii gBuraternb
P1 ...Mepkntovatens BKI1 BbIKI (¢ kntovom)
P2......ccees MepekntoyaTens BcacbiBaHWs

MepekntoyaTenb LWeTKN
...... KHonka 3agHero xoaa
................ MoTeHumnomeTp
.................................. CeHCOopHbIN gaTymK

BOCCTaHOBIIEHUSI YPOBHSI

S2 . MarHuTHbIN gaTynk
Plancia comandi.......... MaHenb ynpaBneHus
Scheda MICROEL trazionata ............ Cxema
................................... MICROEL HaTsxeHus
ON-= Batteria Gel......... BKJ1= batapes Nenb
OFF= Batteria acido ............. OFF= baTapes
......................................................... KucnoTa

RU - 17
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Szanowny Kliencie,
Dziekujemy za wyboér naszego produktu do czyszczenia pomieszczen.

Zakupiona przez Panstwa szorowarka do posadzek zostata zaprojektowana,
aby w petni zaspokoi¢ wymagania uzytkownika pod wzgledem tatwosci obstugi
i niezawodnosci.

Jestesmy swiadomi, ze aby produkt pozostat zawsze o wysokiej jakosci, row-
niez po uptywie czasu, wymaga on statych aktualizacji, aby sprosta¢ oczekiwa-
niom uzytkownikéw. Dlatego tez mamy nadzieje, ze zyskali$my nie tylko usatys-
fakcjonowanego klienta, ale rowniez partnera, ktéry nie zawaha sie przekazac¢
nam opinii i propozycji wywodzacych sie z codziennego doswiadczenia obstu-
gujacego go personelu.

PL-1
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Dane techniczne

40/45SM55 |

40/ 45 SD 55

Typ kierowania

Prowadzona recznie

Wiasciwosci

Zasilanie

Akumulator |

Akumulator

Natezenie zasilania

Dane techniczne — zob. tabliczka z danymi technicznymi

Moc 750 W 1090 W
Trakcja Reczny Naped
Szerokos$¢ czyszczenia * 530 mm 530 mm
Szerokos$¢ ssawy 750 mm 750 mm
Wydajnos¢ robocza 2120 m?/h 2650 m?/h
Szczotki / pad

Srednica / numer 530mm/21” 530mm/21”
Moc silnika / numer 350 Wx1 350 Wx1
Predkos¢ silnika 115 obr/min. 115 obr/min.
Nacisk (na jednostke powierzchni) 18 gr/icm? 18 gricm?
Gtowica Ciezar 26 Kg 26 Kg
Ssanie

Moc silnika 400 W 550 W
Podcisnienie 1189 mmH,0O 1791 mmH,0
Przeptyw powietrza 281/ sec 301/ sec

Poziom hatasu

Min. 57 dB (A) @) / Max. 63 dB (A)

Naped

Moc silnika | 180 W
Zbiornik

Recykling Nie Nie
Pojemnos¢ zbiornika wody czystej 40/451 40/451
Pojemnos¢ zbiornika wody brudnej 42 /471 421471
Wymiary (Ixwxh) bez wycieraczki | 1210 x 560 x 1040 mm 1210 x 560 x 1040 mm
Drgania ISO 5349 m/sek? <25 <25
Ciezar

Cigzar maszyny (prézna, bez akumulatorow) 90,5 Kg 109 Kg
Ciezar z akumulatorami 143,5 Kg 189 Kg
Maksymalny dopuszczalny ciezar w stanie pracy 188,5 Kg 234 Kg

*Slad mycia tj. przy urzadzeniu wigczonym z opuszczona/docisnietg szczotka.

PL-3
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40 /45 SM 55 40/ 45 SD 55
Akcesoria
Szczotka PPL ¢ 0,7 40.0003.00 POLY 0,7 40.0003.00 POLY 0,7
Ostona przeciwbryzgowa szczotki 24.0405.00 24.0405.00
Guma ssawy przedniej 39.0181.00 39.0181.00
Guma ssawy tylnej 39.0111.00 39.0111.00
Waz doprowadzajgcy wode 30.0024.00 30.0024.00
Akcesoria na zaméwienie
Szczotka PPL strong ¢ 0,9 40.0103.00 POLY 0,9 40.0103.00 POLY 0,9
Szczotka PPL ¢ 1,2 40.0303.00 40.0303.00
Szczotka tynex @ 1,2 40.0203.00 40.0203.00
Zestaw gum poliuretanowych 95.0055.00 95.0055.00
Uchwyt pada 40.1003.00 40.1003.00

PL-4
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1.1 WPROWADZENIE

ZAGROZENIE:
Przed uzyciem urzgdzenia nalezy
przeczytac broszure “INSTRUKCJE

BEZPIEQZENSTWA PRZY CZYSZCZENIU
PODLOZA” zatgczong do niniejszego
podrecznika.

2.1 BUDOWA MASZYNY
(Rys. 1)
1) Rekojes¢.
2) Panel sterowania.
3) Dzwignia opuszczania ssawy do podiég.
4) Kurek regulacji wody.
5) Roztwér do zbiornika.
6) Pokrywa zbiornika.
7) Otwor wlewu wody czyste;j.
8) Kota.
9) Chlapacze.
10) Szczotka.
11)Ssawa.
12)Waz spustowy wody zuzytej.
13)Waz ssacy wody brudne;.
14)Zbiornik wody odzyskane;j.
15)Wezyk poziomu/ odptywu wody czyste;j.
16) Filtr wody.
17)Filtr wody czystej.
18)Pedat wznoszenia / obnizania szczotki.
19)Przycisk uruchamiajgcy szczotki.
20)Czujnik dotykowy uruchomienia i rotac;ji
szczotek.

3.1 ROZPAKOWYWANIE
(Rys. 1-2)
Po usunieciu opakowania, jak wskazano na
rysunku, nalezy sprawdzi¢ nienaruszenie
maszyny i wszystkich jej elementow.
W przypadku napotkania widocznych szkdd,
nalezy w przeciggu 3 dni od daty dostawy
skontaktowac¢ sie z miejscowym dystrybuto-
rem i przewoznikiem.
- Usuna¢ opakowanie (21) zawierajgce ak-
cesoria.
- Przecig¢ opaske zabezpieczajgca (22).
- Usuna¢ drewniane kliny (23) i (24).

PL-

- Podnies¢ kotnierz szczotki (42) naciska-
jac pedat (19) (zob. odpowiedni rozdziat).

- Podnies¢ ramie wycieraczki (25) trzyma-
jac za uchwyt (3 Rys. 1) (zob. odpowiedni
rozdziat).

- Przystawi¢ $lizg i roztadowaé maszyne z
palety.

3.1.a - Wyposazenie maszyny (Rys. 3)
Akcesoria w zestawie to:

10) Szczotkal/-ki.

11)Pidro wycieraczki.

26)Przewdd gietki zatadunku wody.

27)Instrukcja obstugi i konserwacji maszyny.

28)Instrukcja obstugi tadowarki (jesli wyste-
puje).

29)Przewdd zasilania tadowarki (jesli wyste-
puje).

30)Filtr do odptywu zbiornika wody czystej.

4.1 MONTAZ ELEMENTOW
SKLADOWYCH

4.1.a - Montaz wycieraczki (Rys. 4)

- Zwolni¢ uchwyty (32) na ramieniu wycie-
raczki (11).

- Zamontowa¢ wycieraczke (11) w pod-
stawce (25) i docisng¢ uchwyty (32).

- Podtaczy¢é wezyk (13) do (33) wycie-
raczki.

@ UWAGA:

Powyzsze kroki nalezy wykonywaé przy
ODUSZCZOHEi nasadce WVCiOFU.

4.1.b - Montaz szczotki (Rys. 5)

A OSTROZNIE:

Czynnos¢ ta powinna byé wykonywana
przez dwie osoby!

- Usuna¢ ostone z polistyrenu (34).
- Zamontowac¢ szczotke tak jak to opisane
w dziale “wymiana szczotki”.
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4.1.c - Instalacja i podigczenie aku-
mulatora (Rys. 6)

OSTRZEZENIE:

SPRAWDZIC CZY ZBIORNIK WODY
BRUDNEJ | ZBIORNIK WODY CZYSTEJ
SA PUSTE.

- Odigczy¢ wtyczke (35).

- Nacisng¢ przycisk (36) i unies¢ zbiornik
(14) tak, by mozna byto unie$¢ go catko-
wicie.

- Umiesci¢ akumulatory (37), jak wskaza-
no na rysunku, i podtgczy¢ je, jak wska-
zano na schemacie na Rys. 6, uzywajgc
kabli dotgczonych do zestawu.

- Dokreci¢ zaciski (38) uzywajgc klucza
izolowanego.

- Opusci¢ zbiornik (14) do dzwieku “KIlik”
oznaczajgcego potgczenie.

- Podtaczy¢ wtyczke (35) do odpowiednie-
go gniazdka (39).

| uwaca.

Podtaczanie akumulatoréw powinno by¢ wy-
konywane przez wykwalifikowany personel.

5.1 tADOWANIE
AKUMULATORA

& ZAGROZENIE:

Wykonywac¢ tadowanie akumulatorow w
pomieszczeniach dobrze wentylowanych
i zgodnych z normami obowigzujacymi w
kraju uzytkowania.

W celu uzyskania informaciji dotyczacych
bezpieczenstwa, nalezy stosowacé sie do
opisu zawartego w rozdziale 1 niniejsze-
go podrecznika.

OSTRZEZENIE:

W celu uzyskania informacji i ostrzezen
dotyczacych akumulatora i jego tadowar-
ki poktadowej (jesli wystepuje), nalezy
stosowac sie do dotaczonej instrukcji ob-
stugi tadowarki.

PL-6

OSTRZEZENIE:

Maszyna opuszcza fabryke bedac wykali-
browang do pracy z akumulatorem zelo-
wym.

W razie koniecznosci zainstalowania in-
nego typu baterii, zob. instrukcje w sekcji
“Ustawienia”.

Nie uzywaé¢ urzadzenia na bateriach
zelowych kalibrowanych do kwasowych
lub innych.

@ UWAGA:

Aby catkowicie natadowaé akumulatory wy-
magane jest 10 godzin. Unika¢ tadowan cze-

Sciowych.

5.1.a - Ltadowanie akumulatora przy
uzyciu tadowarki poktadowej

(jesli wystepuje) (Rys. 7)

- Wraz z maszyng zblizy¢ sie do miejsca, w
ktérym znajduje sie gniazdko elektryczne.

- Podtgczy¢ kabel (29) na wyposazeniu, do
wtyczki (29a), nastepnie podigczy¢ drugg
koncowke do poboru pradu sieciowego.

- Sprawdz, czy zielona dioda (41) miga 2
razy a nastepnie przekazac¢ “zielony” ko-
lor “ czerwony “ $wiatto state.

OSTRZEZENIE:

Skontrolowaé¢ czy napiecie sieciowe jest
zgodne z napieciem roboczym tadowar-
ki (230 Vac dla rynku europejskiego; 115
Vac dla rynku amerykanskiego 50/60 Hz).

- tadowac akumulator az do zapalenia si¢
na zielono diody (41), a nastepnie odtg-
czyc¢ przewaod (29) zasilajgey i odtozy¢ go
na swoje miejsce.
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5.1.b - Ladowanie akumulatora przy

uzyciu tadowarki zewnetrznej
(Rys. 8)

OSTRZEZENIE:

Wazne jest by podtaczaé najpierw wtycz-
ke (35) do gniazda (40) tadowarki, a na-
stepnie tadowarke do gniazda w Scianie,
inaczej akumulatory przestang tadowaé.

Wraz z maszyng zblizy¢ sie do miejsca, w
ktorym znajduje sie gniazdko elektryczne.
Odtgczy¢ wtyczke (35) akumulatoréw od
gniazdka (39) instalaciji.

Potagczy¢ wtyczke (35) akumulatoréw do
gniazdka (40) tadowarki zewnetrznej.

Po zakonczeniu tadowania akumulatoréw
ponownie przytgczyé wtyczke (35) aku-
mulatoréw do gniazdka (39) urzgdzenia.

6.1 TABLICA KONTROLI |
STEROWANIA (Rys. 9)

4) Kurek regulacji ilosci wody

Przekreci¢ w lewo kurek (4) w celu zwiek-
szenia ilosci roztworu i na odwrét, w celu
jej zmniejszenia.

Aby dezaktywowa¢ doptyw wody, za-
mknac¢ kurek.

20) Czujnik dotykowy uruchomienia na-

pedu i rotacji szczotki

(dla modeli z napedem)

Sprawdzi¢ czy potencjometr (45) jest wy-
regulowany przynajmniej na minimalng
predkosc.

Przy pomocy czujnika dotykowego z
przetgcznikiem kluczykowym (43) usta-
wionym w pozycji “ON”, wcisnietymi przy-
ciskami (46 i (48), uruchomi¢ naped i ro-
tacje szczotki oraz doptyw wody.

20) Czujnik dotykowy uruchomienia na-

pedu i rotacji szczotki

(dla modeli bez napedu)

Przy pomocy czujnika dotykowego z
przetgcznikiem kluczykowym (43) usta-
wionym w pozycji “ON”, wcisnietymi
przyciskami (46) i (48) uruchomic¢ rotacje
szczotki oraz doptyw wody.

PL-

43) Przetacznik kluczykowy “ON/OFF”
Po wilozeniu kluczyka do bloku (43) i
przekreceniu go na “ON” wigcza sie na-
piecie obwodoéw; po przekreceniu kluczy-
ka do pozycji “OFF” odcina sie napiecie
obwodow.

44) Przycisk cofania “}”
(tylko dla modeli z napedem)

Sprawdzi¢ przy uzyciu potencjometru
(45) czy zostata ustawiona minimalna
predkos$c.

Przytrzymujac wcisniety przycisk pod-
czas aktywaciji czujnika dotykowego (20),
uzyska sie cofniecie maszyny w strone
operatora.

45) Potencjometr regulacji predkosci

(tylko dla modeli z napedem)
Przy uzyciu potencjometru(45) reguluje
sie predkos¢ napedu; po przekreceniu
potencjometru w prawo predkosc¢ zosta-
je zwiekszona, po przekreceniu w lewo,
predkos¢ zostaje zmniejszona.

46) Wylacznik aktywaciji rotacji szczotki
Po nacisnieciu wytgcznika (46), ktory
podswietla sie, zostaje aktywowana rota-
cja szczotki; jej funkcjonowanie jest ste-
rowane czujnikiem dotykowym (20). Aby
dezaktywowac rotacje szczotki, nacisngé

wytgcznik (46) ktory gasnie.

47)Lampki LED stanu fadowania baterii

Zapalaja sie, kiedy przetgcznik kluczyko-

wy (43) przekrecony jest na “ON”, wska-

zujgc stan tadowania baterii.

- Kiedy zapala sie lampka LED (E)
wskazuje stan tadowania baterii jest
na poziomie maksymalnym.

- Kiedy zapala sie lampka LED (C)
wskazuje stan tadowania baterii jest
na poziomie srednim.

- Kiedy zapala sie lampka LED (A)
wskazuje stan tadowania baterii jest
na poziomie minimalnym.

Przy roztadowanej baterii (czerwona

lampka LED (A) zapalona) maszyna wy-

facza sie i nie mozna jej ponownie uru-
chomic.

Czerwona lampka LED (41) miga przez

kilka sekund, wskazujgc koniecznos¢ na-

tadowania baterii.

7
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48) Wylacznik uruchomienia aspiratora
Funkcjonowanie wytgcznika aktywowane
jest po ustawieniu wytgcznika (43) w po-
zycji “ON”.

Nacisnag¢ wytgcznik do pozycji “I’, zapala
sie i uruchamia funkcjonowanie aspirato-
ra.

6.2 PRZYKLAD CYKLU
PRACY (Rys. 9)

Ustawianie cykl prania ze szczotkami i su-

szenie.

- Przekreci¢ przetacznik kluczykowy (43)
na “ON”.

- Nacisng¢ przycisk (46), w celu aktywacji
rotacji szczotki.

- Nacisnij rozpocznie przycisk (48) i podci-
Snienie.

1| uwaca:

Predko$¢ mozna zmieni¢ réwniez podczas
cyklu roboczego, z maszyng w ruchu, przy
uzyciu odpowiedniego potencjometru.

- Dotkna¢ klawisz dotykowy (20), maszyna
rozpoczyna cykl roboczy.

7.1 NAPELNIANIE
ZBIORNIKA (Rys. 10)

OSTRZEZENIE:

Wilewa ¢ do zbiornika tylko czysta wode
sieciowg o temperaturze nie wyzszej niz
50 °C.

- Pobra¢ waz (26) na wyposazeniu, pota-
czy¢ koncéwke (26a) do kurka, a kon-
coéwke (26b) umiesci¢ w zbiorniku (5).

- Upewni¢ sie, ze zawoér (31) jest otwarty.

- Odkreci¢ kran i napetni¢ zbiornik (5) do
MAKSYMALNEGO POZIOMU (NIE PRZE-
KRACZA), wskazane na etykiecie umiesz-
czonej na rurce przezroczystej (15).

- WIac ptyn czyszczacy do zbiornika.

PL-8

@ UWAGA:

Nalezy uzywacé wytgcznie niepienigcych sie
detergentéw, w dozowaniu nalezy stosowac
sie do instrukcji producenta detergentu oraz
do typu zabrudzenia.

A ZAGROZENIE:

W przypadku kontaktu detergentéw
z oczami i ze skoérg lub w przypadku
potkniecia postepowac zgodnie z instruk-
cjami producenta zawartymi w karcie bez-
pieczenstwa i zastosowania preparatu.

8.1 ZASADY DZIALANIA
(Rys. 1-9)

8.1.a - Kontrola przed rozpoczeciem

obstugi

- Skontrolowa¢ czy waz (12) spustowy
zbiornika wody brudnej jest dobrze przy-
mocowany i poprawnie zatkany.

- Skontrolowac¢ czy ztgczka (49) znajduja-
ca sie na ssawie (11) jest zatkana i czy
waz jest poprawnie potgczony.

- Upewni¢ sie, ze przezroczysty wezyk
(15) odptywu wody czystej jest prawidto-
wo podfgczony do odpowiednich nasa-
dek i zawor (31) jest otwarty.

- Przekreci¢ przetacznik kluczykowy (43)
na “ON” i sprawdzi¢ stan natadowania
baterii.

8.1.b - Przygotowanie maszyny i wy-
boér cyklu (Rys. 9-11)

- Przekreci¢ przetgcznik kluczykowy (43)
na “ON”, zapala si wskaznik fadowania
(47), wskazujgc stan natadowania baterii.

- Odczepi¢ dzwignie (3 Rys. 11) i obnizy¢
ja; ssawa (11 Rys. 11) obnizy sie.

- Nacisng¢ pedat (19 Rys. 11), zwolni¢ go
z zaczepu i podnies¢, szczotka (10 Rys.
1) obniza sie.

Cykl pracy:
- Maszyna moze wykonywa¢ 4 cykle
pracy:
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Cykl tylko odsysanie:

- Aby wykonac¢ tylko cykl suszenia, naci-
sngc¢ przycisk (48 Rys. 9) i ssanie wigczy
sie.

W modelach z trakcjg nalezy uzy¢ spe-
cjalnych sterownikdéw uruchamiajgcych
naped.

Cykl samego szczotkowania:

- Aby wykona¢ tylko cykl szczotkowania,
nacisng¢ przycisk (46 Rys. 9) aby akty-
wowac rotacje szczotki.

- Zamkng¢ kurek wody.

- Dotkng¢ czujnik dotykowy w celu aktywa-
cji rotacji szczotki (w modelach ze zinte-
growanym napedem, zostaje uruchomio-
ny réwniez naped).

Cykl mycia, szczotkowania:

- Nacisngé¢ przycisk (46 Rys. 9) aby ak-

tywowac rotacje szczotki i dostarczanie
wody.
Dotkng¢ czujnik dotykowy w celu akty-
wacji rotacji szczotki i doptywu wody (w
modelach ze zintegrowanym napedem
aktywuje sie rowniez naped).

Cykl mycia, szczotkowania, suszenia:

- Nacisngé¢ przycisk (48 Rys. 9) aby ak-

tywowac aspirator, przycisk (46 Rys. 9)
aby aktywowac rotacje szczotki i doptyw
wody.
Dotkng¢ czujnik dotykowy w celu akty-
wacji rotacji szczotki i doptywu wody (w
modelach ze zintegrowanym napedem
aktywuje sie réowniez naped).

8.1.c - Uzycie maszyny (Rys. 1)
Po uruchomieniu maszyny i wyborze cy-
klu, rozpoczg¢ czyszczenie, prowadzgc
maszyne przy uzyciu uchwytu (1 Rys. 1)
lub dotkng¢ czujnik dotykowy (20 Rys. 1)
aby aktywowa¢ naped (w modelach w
niego wyposazonych).

PL-
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@ UWAGA:

Zwroci¢ uwage na szczegodlnie delikatnych
podtég:; Nie korzystaé z urzadzenia, podczas
ady jest zatrzymany i szczotka jest na obroét.
Istnieje mozliwo$¢ (dla maszyn wyposazo-
nych w naped), w przypadku szczegolnie
ucigzliwych plam, regulacji predkosci nape-
du na “0”, by szczotka krecita sie zawsze w
tej samej pozyciji, bez obcigzania silnika na-
pedowego.

@ UWAGA:

Prawidtowe czyszczenie i suszenie podtogi
polega na przesuwanie do przodu maszyny;
jesli pojdziesz do tytu maszyna nie wykona
suszenie; na tym etapie zawsze podnie$¢
wycieraczkew celu unikniecia uszkodzenia

topatki.

- Nalezy ustawi¢ predkos¢ napedu (jesli
dotyczy), postepujgc jak to opisane po-
wyzej.

- Ewentualnie wyregulowa¢ ilos¢ wody,
przy uzyciu kurka (4 Rys. 9).

- Sprawdzi¢ stan tadowania baterii,
pomocy narzedzia (47).

przy

8.1.d - Regulacja kierunku ruchu
(Rys. 12)
Jesli podczas czyszczenia (szczotki w ob-
racaniu) widzimy, ze samochdd nie jedzie
prosto, ale ma tendencje jechaé¢ do lewej lub
prawej strony, mozna wyregulowac kierunek
kot (50).
- Uruchomi¢ samochéd i rozpoczaé obra-
canie szczotek.
Jesli samochdéd ma tendencje jecha¢ w
prawo, obré¢ lekko koto (50) do ,S”, az
kierunek bedzie prosty;
Jesli samochdd ma tendencje jechaé do
lewej, delikatnie obraca¢ koto (50) do ,D”
az kierunek bedzie prosty.
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8.1.e - Trakcja pomocy regulacji (tyl-
ko dla modeli bez trakcji)
(Rys. 12)
Funkcje kota zamachowego (51) jest w celu
zwiekszenia / zmniejszenia nacisku na pod-
toze pedzla, aby utatwic¢ cigg do przodu urzg-
dzenia.
- Obracajgc pokretto (51) w prawo zmniej-
sza przyczepno$¢ pomocy odwrotnie
zwieksza.

8.1.f - Zakonczenie uzycia i wylacze-
nie (Rys. 9-13)

- Po zakonczeniu czyszczenia wytgczy¢
maszyne i zatrzymac¢ doptyw wody oraz
rotacje szczotki, przy pomocy przycisku
(46 Rys. 9).

- Podnies¢ ssawe naciskajgc na pedat (19
Rys. 13), az do oporu, zaczepiajgc go w
specjalnym zacisku.

- Kontynuowaé¢ ssanie aby wytrze¢ caly
ptyn z podtogi, a nastepnie zatrzymac
ssanie naciskajgc przycisk (48 Rys. 9).

- Unies¢ wycior (11 Rys. 13) podciggajac
rgczke (3 Rys. 13).

OSTRZEZENIE:

Zawsze podnies¢ wycieraczke i koncow-
ke po zakonczeniu operacji czyszczenia,
poniewaz pozwala to unikng¢ deformacji
topatek gumowych i wtoséw pedzla.

- Przekreci¢ przetgcznik (43) na “OFF”, w
celu wylgczenia maszyny.

OSTRZEZENIE:

Jesli urzadzenie ma nie by¢ uzywane
przez kilka dni, nalezy wyja¢ wtyczke (35
Rys. 8) z gniazdka.

PL-10

8.1.g - Maksymalny poziom wody z
odzysku

Jesli podczas uzytkowania maszyny aspira-
tor wylgcza sie, oznacza to, ze osiggniety zo-
stat maksymalny poziom odzyskiwania ptynu
w zbiorniku.

Nalezy udac sie do stacji spustowej i opréz-
ni¢ zbiornik wody brudnej, jak wskazano w
stosownym paragrafie.

i owaon

For the proper operation of the level sensors
it is required to properly clean the inside of
the tank (14 Rys. 16).

9.1 ROZLADUNEK
ZUZYTEJ WODY
(Rys. 14)

Po zakonczeniu cyklu czyszczenia lub kiedy
zbiornik (14) wody zuzytej jest peten, nale-
zy oprozni¢ go postepujac w nastepujgcy
sposob:

i owaon

W celu likwidacji wody zuzytej nalezy zasto-
sowac sie do norm obowigzujgcych w kraju
uzytkowania maszyny.

- Ustawi¢ maszyne w poblizu wpustu ka-
nalizacyjnego.

- Odtgczy¢ waz (12) od obudowy.

- Zdjac¢ zatyczke (52) z weza (12) i catkowi-
cie wyla¢ wode zawartg w zbiorniku.

@ UWAGA:

Istnieje_ mozliwo$¢ ustawienia ilosci wody-
wyptywajgcej poprzez naci$niecie koncowej

czegsci weza (12).

- Zdjac¢ zatyczke (52) z weza (12) i catkowi-
cie wyla¢ wode zawartg w zbiorniku.
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10.1 KONSERWACJA |
CZYSZCZENIE

OSTRZEZENIE:

Wszystkie dzialania konserwacyjne nale-
zy wykonywaé przy wytaczonym urzadze-
niu i opréznionym zbiorniku.

10.1.a - Opréznienie i

CZYNNOSCI DO
WYKONANIA
KAZDEGO DNIA

czyszczenie
zbiornika wody czystej
(Rys. 15)

OSTRZEZENIE:

Po zakonczeniu czynnosci mycia nalezy
obowiagzkowo oproézni¢ i wyczyscic¢ zbior-
nik (5) wody czystej w celu unikniecia
gromadzenia si¢ osadu lub kamienia osa-
dowego.

Po opréznieniu zbiornika wody zuzytej, nale-
zy oproznic zbiornik wody czystej postepujac
w nastepujgcy sposob:

Ustawi¢ maszyne na wpuscie kanaliza-
cyjnym.

Odczepi¢ wezyk (15) z wiasciwego za-
czepu, zamkng¢ zawor (31), przystawic
wezyk do podfogi w poblize wycieku,
otworzy¢ zawor (31) i pozwoli¢ by woda
sptyneta do konca.

Wyczysci¢ wnetrze zbiornika pozosta-
wiajac waz spustowy otwarty i wprowa-
dzajgc wode czystg przez goérny otwor.
Na koniec czyszczenia unie$¢ wezyk (15)
pozostawiajgc zawor otwarty (31); umie-
$ci¢ wezyk spowrotem w zaczepie.

Aby woda mogta do konca odptyng¢ ze
zbiornika (5) odczepi¢ wezyk (53) z szyb-
koztgcza (54), a nastepnie przekrecic¢
szybkoztgcze w dot tak aby woda mogta
sptyng¢ do konca; lub usungé pokrywe
filtra (55).

10.1.b -Czyszczenie zbiornika wody

zuzytej (Rys. 16)

OSTRZEZENIE:

Po zakonczeniu czyszczenia nalezy obo-
wigzkowo umyé¢ zbiornik wody zuzytej,
aby unikng¢ gromadzenia si¢ osadow lub
kamienia osadowego oraz mnozenia si¢
bakterii, zapachow, plesni.

Wyla¢ zuzytg wode wedtug wskazéwek
zawartych w stosownym paragrafie usta-
wiajgc maszyne na wpuscie kanalizacyj-
nym.

Uniesc¢ pokrywe (6).

Pozostawi¢ obnizony waz (12) i wycia-
gniety korek, przy pomocy weza, wlewaé
biezgca wode do zbiornika (14), czysz-
czgc go, az do momentu , w ktérym z
weza spustowego wyptywaé bedzie czy-
sta woda.

Ponownie ztozy¢ elementy zbiornika.

10.1.c - Czyszczenie ssawy (Rys. 4)
Aby poprawnie wyczysci¢ ssawe (11) nalezy
ja odtgczy¢ postepujac w nastepujgcy spo-
sob:

Pociggna¢ (13) na zewnatrz ssawe (11).
Poluzowa¢ gatki (32) i odtgczy¢ ssawe
(11).

Umyc¢ ssawe, a w szczegolnosci gumy
(56) oraz wnetrze ztgczki ssacej (33).

1 | uwaca.

Jesli w czasie mycia zauwazy sie, ze gumy

(56) sg zniszczone lub zuzyte, nalezy je wy-

mienié lub odwrécié.

PL- 11

Ponownie ztozy¢ elementy ssawy.
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CZYNNOSCI DO

WYKONANIA W

ZALEZNOSCI OD
POTRZEBY

10.1.d -Czyszczenie filtra wody czy-

stej (Rys. 17)

UWAGA:

Przed wyczyszczeniem filtra nalezy upewnié

sie, ze zbiornik wody czystej jest pusty.

Odkreci¢ i unies¢ pokrywe (55).

Wyjg¢ filtr (17) i umy¢é go struminiem
wody.

Ponownie zamontowac filtr (17) na swo-
im miejscu i zakreci¢ pokrywe (55).

10.1.e - Wymiana szczotki (Rys. 18)
Nalezy wymieni¢ szczotke w momencie gdy
wiosie zuzyje sie na 2 cm lub w zaleznosci
od rodzaju czyszczonego podtoza; aby wy-
mieni¢ szczotke nalezy wykonac¢ nastepujg-
ce kroki:

Podnies¢ szczotke naciskajgc na pedat,
jak wskazano w stosownym paragrafie.
Chwyci¢ grupe szczotek od spodu (9);
aby wyja¢ szczotke nalezy jg wykrecié¢
jednym ruchem, zgodnie z kierunkiem
obrotu.

Wymieni¢ szczotke i umiesci¢ jg w na-
sadce z kotniezem (9).

Obnizy¢ gtowice szczotkowa (9) naciska-
jac na pedat, jak wskazano w stosownym
paragrafie.

Przekreci¢ przetgcznik kluczykowy (43
Rys. 9) na “ON”, celu aktywowania urza-
dzen sterowniczych.

Nacisna¢ przycisk (46 Rys. 9) aby umoz-
liwi¢ obrét szczotki.

Przy pomocy czujnika dotykowego (20),
umieszczonego na uchwycie, aktywowaé
szczotke.

10.1.f -Wymiana gumy ssawy

(Rys. 19)

Kiedy zauwazy sie, ze odsysanie nie jest
poprawne lub na podtodze pozostajg slady
wody, konieczne jest skontrolowanie stanu
zuzycia gum ssawy (56):

Odtgczy¢ ssawe (11) w sposob opisany
w paragrafie "Czyszczenie ssawy”.
Nacisnij zatrzask (57) i otwérz uchwyt
(58).

Wyciggnij dwa patgki gumowe do moco-
wania (59) i usun gume zewnetrzng (60).
Rozluznij dwie sruby do dokrecania (61) i
usun pasek do zablokowania (62) i gume
wewnetrzng (63).

UWAGA:

Kiedy gumy (60) lub (63) sg zuzyte z jednej

ze stron, mozna je obroéci¢ na drugg strone.

Wymieni¢ lub obréci¢ gumy (60) lub (63)
bez odwracania ich.
Ponownie ztozy¢ elementy ssawy.

UWAGA:

Dostepne sg dwa typy gum:

Guma kauczukowa do wszystkich typow

podfogi oraz guma poliuretanowa do poditdég

znajdujgcych sie w warsztatach mechanicz-

nych, zabrudzonych olejem.

10.1.g -Czyszczenie filtra do zbiorni-

ka wody odzyskanej (Rys. 20)

Usung¢ goérng pokrywe aby mie¢ dostep do
wnetrza zbiornika wody odzyskane;.

PL-12

Zwolni¢ uchwyt (64) i wyjgc filtr (65).
Wyptukac¢ filtr (65) wodg i ponownie za-
montowac, zaciskajac uchwyt (64).
Jezeli filtr (65) jest szczegdlnie brudna,
mozna jg otworzy¢ podwazajgc srubokre-
tem na zeby sprzegta (66).
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10.1.h -Czyszczenie filtra wlotu po-
wietrza (Rys. 20)
- Podnies filtr oktadce (67).
- Odkreci¢ srube (68) i wyjac filtr (69).
- Umyc¢ filtr (69) pod biezgcg wodg i zmon-
towa¢ w odwrotnej kolejnosci.

10.1.i -Wymiana bezpiecznikéw
(Rys. 21-22)

OSTRZEZENIE:

Zamieni¢ spalony bezpiecznik na inny o
tym samym napieciu pradu.

- Odfaczy¢ wtyczke (35) z gniazdka (39).

- Sciggnaé pokrywe (70) odkrecajac $ruby
(71), w celu dostania sie do karty.

- Odkreci¢ nakretki (72) i $ciggna¢ pokry-
we (73).

Bezpiecznik (74) - 30A
Ochrona napedu.

Bezpiecznik (75) - 50A
Gtéwny bezpiecznik karty.

Bezpiecznik (76) - 75A
Bezpiecznik akumulatora.

- Ponownie zamontowac pokrywe (73).

- Aby wymieni¢ bezpiecznik, znajdujgcy
sie na biegunie dodatnim akumulatora,
postepowaé w nastepujacy sposob:

OSTRZEZENIE:

Sprawdz, czy zbiornik jest pusty odzysku.

- Odtgczy¢ wtyczke (35).

- Nacisng¢ przycisk (36 Rys. 6) i unie$¢
zbiornik (14 Rys. 6) w catosci, a nastep-
nie wymieni¢ bezpiecznik (75 Rys. 6).

10.1.1 - Regulacja wycieraczki
(Rys. 23)
- Mozna regulowac pozycje wycieraczki w
powietrzu i dopasowac kat zetkniecia wy-
cioréw z podtozem.

PL-13
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Regulacja w powietrzu

Regulacja wysokosci wycieraczki moze
zosta¢ wykonana dzieki ptytkom/podktadkom
umieszczonym na kotkach (82) wycieraczki.
- Odkreci¢ gatke (81).

- Podnies¢ wspornik (80) i umiesci¢ ptytke
(80a) nad lub pod ptyta (80), w zaleznosci
od tego czy chce sie podnies¢ czy
obnizy¢ wycieraczke.

- Dokreci¢ gatke (81).

@M

Czynno$¢ musi zostaé wykonana w ten sam
Sposob na obu kotach (82).

Regulacja kata zetknigecia

- Obnizy¢ wycieraczke przy pomocy racz-
ki.

- Wigczy¢ odkurzacz i przejechac kilka
metrow, a nastepnie zatrzymaé odku-
rzacz i wytgczy¢ silnik.

- Sprawdzi¢ kat zetknigcia sie wyciorow
(56) z podtozem.

Fig. A = za nisko
Fig. B = za wysoko
Fig. C = pozycja prawidtowa

- Aby wyregulowaé, przekreci¢ szary
uchwyt (79) odwrotnie do ruchu wskazo-
wek zegara, a kat zetkniecia rozszerzy
sie; w odwrotnym kierunku zwezy sie.

10.1.m - Konfiguracja tadowarki i cy-
frowego wskaznika (Rys. 24)

OSTRZEZENIE:

Maszyna wychodzi z produkcji ze stan-
dardowa konfiguracjg do pracy z akumu-
latorami zelowymi typu ,,Sonnenschein”.

OSTRZEZENIE:

Odlaczy¢ wtyczke baterii z gniazda.

- Usung¢ obudowe (70) odkrecajac $ruby
(71).
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Konfiguracja standardowa z akumulato-
rami zelowymi typu Sonnenschein

Wyciggna¢ zatyczke (49) znajdujgca sie
pod tadowarkg (16).

Wcisng¢ przetgczniki (DP1) i (DP2)
umieszczajac je w pozycji wskazanej na

Konfiguracja akumulatorow zelowych
typu innego od Sonnenschein

Wyciggna¢ zatyczke (49) znajdujagca sie
pod tadowarkg (16).

Wcisng¢ przetgczniki (DP1) i (DP2)
umieszczajac je w pozycji wskazanej na

rysunku “A”.

Mozna zmieni¢ konfiguracje postepujgc w

nastepujgcy sposob:

rysunku “B”.

Konfiguracja akumulatoréow kwasowych

- Wyciagna¢ zatyczke (49) znajdujaca sie
pod fadowarka (16).

- Wocisng¢ przetgczniki
umieszczajac je w pozycji wskazanej na

(DP1) i (DP2)

rysunku “C”.
PROBLEMY - PRZYCZYNY - NAPRAWA

PROBLEM

PRZYCZYNA

NAPRAWA

Po przekreceniu przetaczni-
ka kluczykowego na “ON”,
maszyna nie wytgcza sie.

Roztadowany akumulator.

Blok kluczka uszkodzony.

Gtéwny bezpiecznik elek-

Skontrolowa¢ stan natado-
wania akumulatora.

Wymieni¢.

Wymieni¢ bezpiecznik gtow-

Przycisk szczotki niewcisnie-
ty lub uszkodzony.

tryczny spalony. ny 30A lub 75A.

Uszkodzona lampka baterii. | Wymieni¢.
Szczotka nie obraca sie. Awaria karty funkcji. Wymienic.

Awaria silnika szczotki. Wymienic.

Nacisng¢ odpowiedni przy-
cisk lub wymienic.

Odsysanie nie dziata.

Awaria karty funkgcji.
Awaria silnika ssania.

Przycisk aspiratora niewci-
$niety lub uszkodzony.

Zbiornik wody brudnej prze-
petniony.

Filtr ssgcy zablokowane.

Wymienié.
Wymienié.

Nacisngé¢ przycisk lub wy-
mienic.

Oprézni¢, wymy¢ i wyczyscic
zbiornik i sondy.

Wyczys¢ filtr.

PL- 14
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PROBLEM

PRZYCZYNA

NAPRAWA

Maszyna odsysa niedokfad-
nie pozostawiajgc na podto-
dze slady wody.

Wadliwy silnik zasysania.

Rura ssawna zatkana.

Brudne wycieraczki.

Zbiornik wody brudnej
ny.

pet-

Zapchany filtr brudnej wody.

Gumy ssawy zuzyte.

Wymien silnik.

Skontrolowa¢ i ewentualnie
wyczysci¢ rure ssawng, kto-
ra tgczy ssawe ze zbiorni-
kiem wody brudne;.

Oczysci¢ wycieraczki.

Oprézni¢  zbiornik

brudne;.

wody

Przeczyscic filtr.

Odwrdci¢ lub wymieni¢ gumy
ssawy.

Nie wyptywa woda.

Zbiornik pusty.
Kurek zakrecony.
Filtr zatkany.

Elektrozawér nie dziata.

Wypetni¢ zbiornik.
Odkreci¢ kurek
Wyczyscic filtr.

Wezwaé serwis
technicznej.

pomocy

Niewystarczajgce czyszcze-
nie podtogi.

Szczotki lub detergenty nie-
odpowiednie.

Szczotka zuzyta.

Uzy¢ szczotek lub detergen-
tébw odpowiednich do typu
podtogi i do zabrudzenia.

Wymieni¢ szczotke.

Szczotka nie kreci sie.

Aspirator nie dziata.

Nie wyptywa woda.

Uszkodzony czujnik.

Wymienic.

11.1 GWARANCJA

W okresie gwarancyjnym wszystkie wadliwe czgsci zostang naprawione lub wymienione bez-

ptatnie.

Wszystkie czesci, ktérych dotyczy wtamania lub naduzycia bedg objete gwarancja.
W celu umozliwienia procedury gwarancyjnej nalezy skontaktowac sie ze sprzedawcg lub
centrum serwisowym przez odpowiednie przedstawienie waznych dokumentéw zakupu.

PL-15
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BATT Bateria
CB . tadowarka baterii
CN1. . tacznik 10-biegunowy
karty elektronicznej

CN2.... tacznik 4-biegunowy wytgcznikow
CN3 .. tacznik 2-drozny ON OFF
CN4 ... Gniazdo diagnostyki
CN5............... tacznik wiszgcy 2-biegunowy
czujnika dotykowego recznego

CNB ..o Zigcze baterii
CN7 ... tacznik wiszgcy 2-biegunowy
tadowarki baterii

CNS8 ............... tacznik wiszgcy 3-biegunowy
potencjometru

CO...oovvriin, Wskaznik tadowania baterii
DS Przetacznik kwas zel
EV. . Elektrozawor
FAo, Bezpiecznik 75A
F2 . Bezpiecznik 50A
F3 o Bezpiecznik 30A
MA . Silnik prézniowy
MS .. Silnik szczotki
MT e Silnik szczotki
P1.......... Wytgcznik ON OFF (kluczykowy)
P2 Wytgcznik zasysania
P3 Wytgcznik szczotki
P4 . Przycisk cofania
PT Potencjometr
S1... Czujnik dotykowy poziom odzysku
S2 Czujnik magnetyczny
Plancia comandi................ Tablica urzadzen
............................................... sterowniczych
Scheda MICROEL trazionata............... Karta
................................... MICROEL napedzana
ON= Batteria Gel................ ON= Bateria Zel
OFF= Batteria acido ...... OFF= Bateria kwas
ROSSO.......cooiiiiiieeeeee, Czerwony
ARANCIO...........coiiee Pomaranczowy
BLU ..o Niebieski
GRIGIO........cooiiieie e Szary
BIANCO ......oooiiiiiiiiice e Biaty
NERO ..., Czarny
MARRONE ..., Brazowy
VERDE ... Zielony
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